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A medve bőre.
B u d a p e s t ,  julius 7.

(v.) Kossuth Ferenc ma válaszol arra a 
cikkünkre, amely az ö közjogi tévedéseivel 
foglalkozott. Feleletéről készséggel elismerjük, 
hogy nyugodt és elegáns, mint e széles mű
veltségű s a nyugat-európai közélet csiszol
tabb formáihoz szokott politikusnak minden 
megnyilatkozása. A válasz, ha jól megnézzük, 
voltaképpen nem is válasz, hanem halasztási 
indítvány. Oda lyukad ki, hogy beszéljünk a 
dolog felöl majd öszszel a parlamentben. Ám 
legyen a tisztelt ellenzéki vezérnek kívánsága 
szerint Ha beviszi a maga közjogi tévedéseit 
a képviselöház vitatkozásaiba, nagyon szíve
sen fogunk neki bajt állani ottan is. Egyelőre 
a magunk részéről beérhetjük azzal, hogy 
szembe állítottuk a tételes igazságot azokkal 
a téves közjogi felfogásokkal, melyeket a köz
jogi ellenzőknek immár mindkét árnyalata 
igyekszik beleojtani a közvéleménybe.

Ezúttal az eddig mondottakhoz még csak 
egy szempontot kívánunk hozzákapcsolni. S 
ez az, hogy épp a függetlenségi pártnak áll 
legkevésbé érdekében, hogy minduntalan meg- 
konduljanak a közjogi vészharangok, vala
hányszor a helyes, alkotmányos formák meg
sértésére bírja Ausztria kormányzatát a vi
szonyokban rejlő kényszernek hatalma, A 
magyar nemzetnek igazán nincs mért aggód
nia, mert az ausztriai fejlődéseknek szabá
lyozóját ö tartja a kezében. Legalább bizo
nyos mértékben. Hogy mi lesz Ausztriában, 
azt nem tudjuk, s arra befolyásunk nem le
het, De bogv mi ne legyen, azt igenis tudjuk 
s hogy érdekeink e részt sérelmet ne szenved
jenek, erre nézve hatalmas szankciót szol
gáltat nemzetünknek a közjogi kiegyezés. 
Aminek Ausztriában semmi szin alatt nem 
szabad bekövetkeznie, az a szláv túlsúlyra
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ezek. Széditőon nagv érzések fogják ei itt az em
bert, — olykor szint’ azt hiszszük már: egy em
ber szervezete nem is elég őrös arra, hogy ennyi 
temérdek nagyszerűséget befogadjon s rendszeres 
ogészeze osztályozzon magában. És nem lírikus 
túlzás ez, mert hisz az a csepp mindenség ott a 
Paris szivében, az a világkiállítás nem más, 
nánt maga ez a vén planéta, ez a rengeteg égi 
test kicsiben: minden legszebb és legnemesebb, 
amit a föld ezer millió népe egy nagy század 
végén megteremtett s egy leendő, tán még na
gyobb század küszöbén ünnepélyesen a világ 
elő terjesztett Az elmúlt .ftn-de-tiécU? bote- 
ges közönye után mintha uj ólet szikrája 
óbresztetto volna fel az emberiséget, legalább 
azt, mely a népek magasztos találkozójára elza
rándokolt a görög Athén leányához, I’árisba. 
A nemzőtök egymásra ösmernok, — a világ ismét 
megtanul csodálkozni s a bámulat révén övé lesz 
az a naiv hit az emberi nagyságban, moly min
den földi törokTésnek a szülóanyja. Az uj szá
zad az idealizmus jegyében születik mogazAnno 
1900 I’árisában. Az, amit minden idealista olyan 
opedve vár, igazán elkövetkeznék a világra ismét 
a lolkcsodés kora? Isten a megmondhatója, 
milyen Bzukség volna rá . . .  A gyöngéd lelkek, 
melyek megtolnak az anyagiság nehéz levegő

épített federálizmus. Ezt a formációt a ma
gyar nemzet a maga vitális érdekeinek erős 
csorbulása nélkül semmi szin alatt nem fo
gadhatná el. Szerencsére kimutatták az utolsó 
évek lázas küzdelmei, hogy alkotmányos utón 
nem jöhet létre Ausztriának ilyetén át
alakulása. A németségnek felzaklatott élet
ösztöne —  a parlamenti forradalom esz
közeivel is — útját állja e politikai törek
vések megvalósulásának. A metamorfózisnak 
tehát egyetlen útja és módja van csupán: 
az államcsíny s ennek következményéül leg
alább egy ideig az abszolutizmus. És itt lép 
működésbe a mi hatalmas szankciónk. Ha 
bekövetkezik ez az eset, megszűnik a közös 
ügyeknek eddig dívott intézési módja s a 
magyar nemzet királyával egyetértve s álla
miságának közvetetten szuverénitását teljesen 
kiépítve, önállón és függetlenül intézi a közös 
ügyeket.

Ezt tudva, bizonyos flegmával tekintheti 
a magyar közvélemény az osztrák bonyodal
makat. Elvégre is, ha bekövetkezik a legrosz- 
szabb eset, abból sem lehet kára a magyar 
nemzetnek. Akkor ugyanis vége szakad annak 
a közjogi lekötöttségnek, amelyet a kiegyezés 
az Ausztriával közös ügyeknek intézésére 
nézve statuál, s a magyar országgyűlésre 
visszaháramlik az a jogparcella is, amelyet a 
67-es kiegyezés a delegáció intézményére ruhá
zott át. Igazán nem tudjuk belátni, mért kelljen 
e miatt épp a függetlenségi part fejének fájnia. 
Ha mi búsulnánk, akik szeretjük a Deák Ferenc 
alkotását, s akik jónak és hasznosnak valljuk 
a közjogi alapot, ezt még meg lehetne érteni. 
De jól sejti Kossuth Ferenc, hogy mi éppen
séggel nem busulunk ezeken a lehetősége
ken. Ha Ausztria reánk kényszeríti azt a 
lazábbik kapcsolatot, amely 67 előtt fűzte a 
Szent István birodalmát az örökös tartomá
nyokhoz, Isten úgyse’ ebbe meglehetős köny-

jében, úgy szomjuboznak rá, mint a szarvas 
a híves patakra . . . .  Az újkor friss szele 
volna az már, mi a világünnep egyetemes lel
kesedéséből felénk száll? Nem tudom, de ahogy 
a huszadik század ez aranyos mérföldköve mel
lett elhaladok, szokatlan nagy lendület emeli 
szivemet: boldognak vallom magam, hogy meg
értem az emberiség e ragyogó ünnepét. Messzire 
belát innen az ember a magaslatról s ha el is 
fognak a végtelenség hangulatai, ba a szokott
nál tán még jobban elszédit a múlt, a jelen s a 
jövő hármas rejtelme, — oh, feledjük az egyszer 
a töprengést, tegyünk emberek s örüljünk az 
ember diadalának 1 Mennyi ui eszme, mennyi uj 
szem határ 1 . . .  Ha a XVill. század a .vilá
gosságé" vala, ha a XlX-iket a „vas*, a 
„villanyosság" vagy a „találmányok" korának 
hívjuk, hogyan nevezzük el azt a rejtelmes 
uj saeculumot, molybo most a párisi kiállí
tás diadalkapuján át belépünk? Az az ara
nyos mérföldkő nemcsak a múltat világítja meg, 
hanem a jövőbe is veti a fényét. Nos, elmond
hatjuk: mesébo való dolgok derengnek ebben a 
jövőben. Ha erről Ítélünk, ha azt látjuk, hogy 
az újkor mint készül száz esztondös munkájára, 
akkor nem habozhatunk: a XX-ik százada 
„csodák" századja tesz. így fogják elnevezni egy
kor, mikor mi már többé nem leszü n k ...

Soha, mióta a világ áll, nem volt ily káp
rázatos ünnepe a polgáriasultságnak. Nincs az a 
még oly sokat utazott és sok kiállítást látott em- 
bor, akit ez meg no lepne, te no nyűgözne. Én, 
ki annyi éven át laktam Párisban, kire tehát a 
világ fővárosa nőm hathat az ösmeretlenség va
rázsával, részemről bevallom, hogy épp oly 
naiv bámulattal álltam meg a világvásár előtt, 
mint azok a tátott szájú normandiai pa
rasztok, akik most jöttek fel először Párisba. 
De az ember meglehetős összetos lény és bevall-
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nyen és meglehetős gyorsan tudnánk bele
törődni. De érthetetlen előttünk, mért riadoz 
annyit a függetlenségi párt. Hozzá még job
ban illene, mint hozzánk, hogy nyugodtan 
üljön s izgalom nélkül szemlélje, miként ér
leli épp az ö gyümölcseit az Ausztriában 
végbemenő bomlási folyamat.

ügy sejtjük, hogy a sürü riadozásnak 
türelmetlenség az oka. Az urak nyilván nem 
győzik bevárni, hogy önként alakuljanak ki 
odaát a viszonyok. Szeretnék valahogy siet
tetni azt a processzust. De épp ez az, amit 
gyökeresen elhibázott dolognak tartunk. A 
közjogi kiegyezést ürügyek révén szétrepesz- 
teni nem lehet. Az 1867 : Xll-ik törvénycikk 
olyan alkotás, amelyet csakis a világtörténe
lemnek ellenállhatatlan hatalma forgathat ki 
sarkaiból, de bármiféle pártnak bármiféle straté
giája soha. Deák Ferenc abból a gondolatból 
indult ki, hogy az örökös tartományoknak 
állami egységét csakis a parlamenti alkotmány 
tudja olyan mértékben biztosítani, amely a 
tartósság szempontjából biztosítékot nyújt Ma
gyarországnak és megnyugvást az uralkodó
háznak. Ha már most odaát széthull az állam 
egysége, akkor darabokra törik ennek abroncsa 
is: a parlamenti alkotmány. Minekünk csakis 
egységes Ausztriával lehet dolgunk a dualiz
mus talaján; apró államocskákra felbontott 
Ausztriával a mostani közjogi kapcsolatot te
hetetlen volna fenntartanunk. íme, Ausztria 
parlamenti alkotmányának kérdése magában 
foglalja Ausztria állami egységének s ezzel 
együtt a dualizmusnak kérdését is. A ten
gelye mindezeknek az osztrák parlamentariz
mus. Ha ennek állandóvá alakul a munka
képtelensége, akkor ebben nemcsak tünete, 
hanem közvetetten szülöoka is volna az 
osztrák államegység szertehullásának. Nem a 
parlamentarizmus beteg Ausztriában, hanem 
Ausztria maga a páciens. S ha meg nem

jam-e, hogy mi az a körülmény, ami a kiállítás 
iránt vaió lelkesedésemet még valami büszke 
öröm érzetével erősítette meg? A magyar osztály 
tökéletes sikere ez : az a tudat, hogy soha még 
Magyarország ilyen méltóan nem volt képviselve, 
— hogy soha még ilyen Bulylyal nem lépett fel 
a népek sorában. Szó sincs róla, mindig büszkék 
lehettünk mi külföldön magyarságunkra, de vall
juk be, nem egyszer bizonyos szomorúság fogott 
el bennünket a többi haladottabb nemzőtök lát
tára. Most immár nincs többé ok erre a szo
morúságra, Magyarország minden téron meg
állotta a helyét. Hogy bizonyos tereken, például 
a képzőművészetben s ott is a szobrászatban 
micsoda fiatalos őserővel uralkodik úgyszól
ván mindenek felett, talán tesz még alkalmam el
mondani. Mint magyar embernek egyik legszebb 
pillanatom volt a külföldön, mikor a Orand Pa- 
lais szoborvilágába beléptem s a franoiák tul- 
finomkodó művészete s a többi nemzetek többé- 
kovésbé bizarr erőtlensége mellett a mieink ifjú 
tüzü hatalmát láttam • .  • De a magyar ember 
különös egyéni öröme ez : azt nézzük most, 
hogy milyen nz általános kép, hogy a nemzetek 
o békés kavarodásában, nemes vetélkedésében 
kik vetik fel különösebben a fejüket Tán a leg
fontosabb jelenségo a kiállításnak az a diadal, 
melyet a megifjodott Németország aratott az 
egész világ felett. Érdekes példája ez annak, hogy 
adott körülmények között egy ember, egy ha
talmas fiatal császár, mit tehet egy nem
zetért A népek lélekbúvárai erre azt mondhat
ják, hogy 1870 óta a németek maguktól is, 
amúgy is fejlődőben vannak s a siker nem a 
császár érdeme, — szó sinos róla, igaz az, hogy 
a németek maguktól is megdöbbentő erővel ha
ladnak, de az is áll, hogy mióta osászárjuk az ő 
fiatalos és akaratos egyéniségének a bélyegét 
egén nemeiére rányomta, azóta még jobban fojlőd-
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gyógyul Ausztria, akkor igenis parlamenta
rizmusának omladékáiból iog az ó sírboltja 
felépülni.

Nem lehetetlen, hogy eddig a kata
sztrófáig vezet majd el a dolgok fejlődése. De 
kizártnak a gyógyulás sem tekinthető. Dum 
spiro, spero —  mondja a régi deák közmon
dás. Az esgtfáR politika is alig szuszog már, 
de még mindig remél. S amig szuszog, addig 
Magyarország nem tehet egyebet, csak szi
lárdul megvetheti lábát a legitim talajon: a 
közjogi kiegyezés alapján. Tartózkodnunk kell 
minden mohóságtól. Már csak azért is, mert 
amúgy is céltalan lenne. Hiszen ha múló za
varokba kötnénk bele, akkor megeshetnék, 
hogy mialatt mi a lazább kapcsolat létre
hozásában fáradozunk, azalatt Ausztria ki
heveri baját, talpára áll, egészségi bizonyít
ványt hoz és visszaköveteli jussait, sőt ezek
nél talán többet is. Előre meginni az árát a 
medve bőrének soha sem volt jó üzlet. S ne 
feledjük: a medve ragadozó állat.

*
E cikkem befejezése után jut kezembe 

a Magyarország mai száma, amelyben Bartha 
Miklós ur kifejti és uj érvekkel egészíti ki 
azt a közjogi felfogását, amelyet a minap 
tévesnek mondottam. Kijelentem, hogy mai 
fejtegetései sem tudnak eddigi nézeteimtől 
eltéríteni. Legközelebb tüzetesen elmondom, 
miért nem.

B E L F Ö L D .
O fen - P e s t . bueqer nr, mejrfoffndván 

összes ellenségeinek kérlelhetetlen felfalását, 
hozzálátott a falatozáshoz, n.éff pedicr nem meg
vetendő étvágygyal. Mindjárt tekintélyes falaton 
kezdi: Magyarország fővárosát, Budapestet kívánja 
felfalni, igaz, hoey egyelőre csak in effiqie. A 
bécsi községtanácscsal hozatott egy határozatot, 
amely úgy szól, hoey becsületes osztrák ember 
tartsa kötelességének ezentúl Budapest helyett 
Ofen-Petire cimezni a leveleit. A dicső határozat
nak hamar meglett a foganatja. Tegnap meg
érkezett Budapestre az első levél, amely Ofen- 
Pettre volt címezve. Egy magyar gépkeres
kedő kapta egy bécsi cégtől, amely állandó 
szállítója, amely tehát évenkint sok ezer jó 
magyar forintot kap tőle. A magyar kereskedő 
csak akkor vette észre a cimzést, mikor már fel
bontotta a levelet, de ezt a tévedését jóvátette 
azzal, hogy visszaküldte a gyárosnak a levelet 
és megirta neki, hogy ha még egyszer Ofen- 
Pestet ir a levelei címére, megszakít vele minden

összeköttetést A magyar kereskedő helyesen cse
lekedett, de még helyesebb lesz, ha ezentúl ő is 
és minden magyar ember jól megnéz minden 
letelet, amely ‘Ausztriából érkezik hozzá és fel- 
bontatlanul küldi vissea azt, amelynek a címzése 
Ofen-Pestre szól. Kötelessége oz természetesen 
még inkább mindért magyar hatóságnak. A 
bécsieknek ez a protokálása szemtelenség, de ha 
mi eltürnők, ez gyávalág és oktalanság tolna. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy egy magyar 
ember 6em fog akadni, aki eltűrje, hogy hepciás- 
kodjék vele az a bécsi gyáros, aki reá van 
szorulva a magyar vevőire, most éhen fordul fel 
abban a pillanatban, amint a piacot elzárjuk 
előle. Tws/a tehát minden Ofen-PestrQ címezett 
levéllel. Mutassunk ajtót a luegerizmus legújabb 
pimaszságának. Lueqer ur az őrültek beteges 
mohóságával kezdte nagyszabású gasztronómiai 
mutatványát. Hát üssünk a szájára, hogy elmen
jen a kedve a folytatásától.

A p p o n y i a k c ió ja . A belgrádi szerb sajtó is 
lelkesedéssel csatlakozott Apponyi Albert gróf akció
jához, amely tudvalevőleg az egész világ sajtó,át 
belevonta az interparlamentáris békekonferencia tö
rekvéseibe. A szerb sajtóegyesület elnöke erról a 
következő levélben értesítette gróf Apponyi Albertét:

B e lg r á d ,  jn lin s  3 .
Gróf nr! A szerb sajtó egyesülete Nikolaje- 

vics Szvetozár ur ő Excellenciája lekötelező gon
doskodása folytan értesült azon szerencsés eszmé
ről, mely Méltóságod agyában fogamzott meg, 
midőn sajtószövetséget alakit a nemzetközi bírás
kodás szolgálatára.

Ebből az alkalomból van szerencsém Méltó
ságoddal azt a határozatot közölni, melyet jnmus 
13—27-iki ülésében a szerb sajtóegyesület ho
zott, a midőn az ön nagylelkű eszméjével fog
lalkozott.

.A szerb sajtó-egyesület meghajol az inter
parlamentáris nmo humanitárius célja előtt, mely- 
lyel elitek a haboiukat és iparkodik a jog és 
igazság védelmét a nemzetközi érintkezésben az
által is érvényesíteni, hogy nemzetközi konfliktu
sok elkerülései nemzetközi választott bírósagok 
raegaiakulasa ultal véli elősegíteni. Az egyes ..e 
lelkesedéssel csatlakozik grót Apponyi Albort ur 
nemos eszméjéhez és kijelenti, hogy az elsők kö
zött lesz azon sorában, kik a sajtószövetség 60- 
raba beallanak és azonnal hozzá fog látni a szer- 
vezkedesbez, mihelyt az interparlamentáris kon
ferencia megállapította az alapszabályokat.

Kötelességem ellen vétenez, ha nem közölném 
egyszersmind Méltóságoddal, hogy a szert) sajtó- 
egylet annyival lelkesebb örömmel fogadta gróf 
ur indítványát, mert az egy vetünk barátságban 
élő nemzet államférfiétól eredt, o v ucmzetetói, 
melyhea Saerbiát a múltban is közös erdekek 
fűzték és amely a jövőben a ó szomszó sag ál
tal m g jobban lóg érvényesülni.

l'ognúa Méltóságod nagyra -ocsülésem,kiváló 
elismerésem kifejezőiét, meiyiyet maradok:

ih lo s la v  P . Konrtomteh, 
a szerb sajtó-egyesület alel nőke.

K Ü L F Ö L D .

S z u ó m in a k  v é g e .  Finnország rége  megkez
dődött. A hehingforti hivatalos lap kihirdette ma 
azt a oári nkázt, amely Finnország legfőbb köz- 
igazgatásában az oroszt teszi meg hivatalos 
nyelvnek. Hoey ez megtörténhessék, előbb meg 
kellett törni a szenátus ellenállását. Most ez is 
megtört. Tizenegy szenátor lemondott és ezzel a 
finn nemzet aktív ellenállása megszűnt. A finn 
alkotmányon halálos csorba esott. Az ország leg
főbb közigazgatásába be fognak vonulni az orosz 
tisztviselők, Finnország Bach-huszárjai. Finnország 
3,700.000 lakosa közül csak 7000 tud oroszul. 
Elegendő finn születésű tisztviselőt akkor sem 
kaphatna tehát az orosz zsarnokság, ha elegen
dően volnának finnek, akik hajlandók arra, 
hogy hazájuk porkolábjai legyenek. A finn 
nemzet megkezdte hát ma a passzív ellenállást, 
úgy, mint a magyar nemzet őtven évvel ezelőtt 
Keserű sóhajtást hoz felénk a szél a szomorú 
Balti tenger felől. Egy rokon nemzet sóhajtását 
Fájdalmas rokonérzéssel hallgatjuk ezt a sóhaj
tás t Enyhitso finn testvéreink kesorvét magyar 
testvéreik részvéte. És vigasztalja őket a magyar 
testvérek példája. Talán az ö passzív ellenállá
suk is úgy fog végződni, mint a mienk végző
dött. A szabadságszerető népeknek van gond
viselésük.

A khinai vérfürdő.
B udapest, jnlius 7.

Leverő, szomorú híreket hozott ma a 
távíró a messzi Keletről. Az európai csapa
tok, amelyek Tiencint egyszer már fölszaba
dították, elégteleneknek és gyöngéknek bizo
nyultak s most egyre valószínűbbé kezd 
válni, hogy e csapatok Tiencint a sorsára 
bízzák és lassanként visszavonulnak a tenger, 
illetve la k ú  felé. És bizonyosra vehető az is, 
hogy egy 3000 fából állá orosz csapat, amely 
junius első felében Tiencinböl Peking felé 
indult, áldozatul esett a khinaiaknak. A vesz
teségek listája napról napra óriás arányban 
növekszik s épp olyan arányban fogy a 
Khinába küldött csapatok akcióképessége. 
Az európai hatalmaknak szinte erkölcstelen 
féltékenykedését még ez a rengeteg sok vér 
sem verte ki a fejéből s még mindig nem. 
nyúltak az egyetlen gyorsan igénybe vehető

nek. E pillanatban úgy áll a dolog, hogy a germán 
fajok közt — ide értve Amerikát is — a német 
áll legelöl. Nos a .német meglepetés" mellett 
félelmesen lépett előtérbe a kiállításon az ázsiai 
Oroszország. Megvan már az óriási vasúti vonala, 
mely összeköti Pétervárt Moszkvával s most 
világgá ontia kimeríthetetlen kincseit. A szó szo
ros értelmében kimerithetetlenek e kincsek s 
rémülettel tölthetik el a mi nagyon is véges 
európai világunkat. A muszka medve borzasztót 
nőtt ezen a kiállításon s a francia barátság 
civilizált külszíne dacára attól félünk, hogy 
nemsokára ráteszi a nehéz talpát a világra. 
Megvannak a történelemnek a maga akarat
lan tréfái: nem csodálatos-e, hogy a föld leg
nehézkesebb és abszolút zsarnok állama Európa 
legkönnyebb és legszellemesebb köztársaságával 
szövetkezik? A népek mulatnak a dolgon, mert 
hisz aki meg lösz csalva, az csak Franciaország 
lehet Most még mulatnak a népek a dolgon, de 
ha egyszer az a medve megnő, ha Oroszország 
tudatára ébred szláv hivatásának, akkor nagy 
istenítélet lesz Európában. Istenítélet? Dehogy, 
csak logikus rendben fognak elkiivetkozni az 
események. A latinok és germánok világuralma 
után az áriák harmadik faja, a azláv fog fellépni. 
Lesz egy népek eatalauni csatája, melyben az 
öregek majdan legyőzetnok s a diadalt nem la
tin, se nem góth. hanem evrill betűkkel fogják 
kihirdetni Európának . . .  Hanem mi most a har
madik éB feltétlenül a legbájosabb jelensége 
a kiállításnak? Nem uj valami ez és még 
is örökké diadalmas: az a francia ízlés, moly 
ennek a népek ünnepélyének a halhatatlan 
szép formát megadta. Oh, de szomorú leez az, 
ha majd egyszer ogy világfelfordulásban ez a

francia szellem és Ízlés mindörökre elvesz, — 
csak úgy, mint ahogv a dolgok rendje szerint 
elveszett az antik görög géniusz is . . .

Nem természetes és helyes-e, hogy az uj 
század diadalivét a haldokló latin fajok ama leg- 
ragyogőbbja építi fel, mely vérénél és nyelvénél 
fogva a nagy római világnak a gyermeke és a 
görög kultúrának az örököse? Franciaország nem 
a világ első nemzete többé, abban a kétes és 
kínos helyzetben van, amiben a vénülő szép 
asszonyok, akiknek már csak ritkán vannak 
.jó napjaik.“ . . . Franciaország nem a XIV. 
Lajos és Napóleon diadalmas országa többé 
s hogy van az mégis, hogy most is, midőn nem 
fegyverrel kéri, minden nomzetek meghajolnak 
I’árisa előtt ? Meghajolnak, mint a győztos 
rómaiak Athén előtt. Páris a mai világ 
Athénéje, mely akkor lett a leghatalmasabb, mi
kor ellenesei kicsavarták a kardot a kezéből s 
többé csak a Pallas fegyvereivel uralkodhatott. 
Szivem fáj, ha elgondolom, de ki tudja, nem ez 
losz-e a sorvadé francia géniusznak az utolsó 
világraszóló szereplése? Melyik város fogja meg
ünnepelni a 2000-ik évet . . . Páris impresszio
nista és hamar felod, kivált a lelkesedés mámo
rában: vájjon eszébe jut-e, hogy száz esztendővel 
ezelőtt kicsoda és mivel ünnepelte meg a XIX. 
saeeulum jöttét? Francia volt az is, és nem más 
mint maga Bonaparte s még ö is a leghíresebb 
diadalával, Marengoval nyitotta meg a XIX-ik 
századot . . .  A junius 14-iki csata után épp 
most száz esztendeje, itt ezen a Concorde-téren 
vonult be Pórisába a világverő k s káplár. És 
nem egy egyetemes kiállítás ha még oly fényes 
béke kapuján jött be, hanem hőst illető egy
szerű diadalív alatt, — és nem fogadták itt. a

vendégségbe jövő többi nemzetek, óh nem 1 le vol
tak ezek győzve akkor mind, — hanem csak a 
francia nép tapsolt neki, úgy ahogy ma nem tud 
többé tapsolni a göthös Monsieur L oubetnak ... 
Sic tranzit q'ona mundi! Melyik századot nyitotta 
meg hát Franciaország szebben, — a múltat vagy 
a most jövendőt ? Henye és barbár kérdés, mert 
hisz gondolkodó elme előtt nagyobbnak kell 
lenni a béke ünnepének n csaták véres d iad a l
nál. És mégis nem íehetünk róla, emberek va
gyunk, a nagy hadi virtus bámulni, — ha irtó
zunk is tőle, sejtjük, hogy az a háború .isteni 
eredetű intézmény" . . . Attól félünk, ha Napóleon 
felkelne az Invalides kupoláin alól s végig menno! 
azon a káprázatos uj nvenuen, melyet neki aj 
a kiállításban csináltak, ráncba szöknék a hom
loka. Nem, no kívánjuk, hegy felébredjen, mórt 
hisz hiába haragudnék többé, legföljebb osak 
elsírná magát, siratná régi dicsőségét . . .

Azt mondtuk: soha, mióta a világ All, nemi 
volt ily káprázatos ünnepe a civilizációnak. Pá-Í 
risban testvériesen ölelkeznek a nemzetek, de, 
hát nagy ez a földgömb és az az örökké gunyo-i 
lódé sors. moly nem akarja, hogy megfeledkez-j 
zünk a régiekről, menten meghazudtol bennünket! 
béke-álmainkkal együtt. A természet szereti az 
ellentétokot s nem enged jogaiból: mialatt az 
1900-ik év Pórisában a polgáriasultságot ünnep-; 
ük, azalatt a világ inintanéue minden embori jogot! 
lábbal tapodva irtja fnj- és nitrokonait Dól-Afriká-I 
bán, a messze Khinában pedig olyan kannibált vé-t 
reogzéssel öldöklik egymást az emberek, ami magá
ban véve elég volna arra. hogy nem egy, hanem öt 
ilyen világkiállításnak a békoünnepélyét ellen
súlyozza. A Khinában folyó vérengzésnek ninoa 
párja a polgáriasultság évkönyveiben és mondják,

D i a n á i  i  B i l i r e . Az .Én Újságom" m eséivel, verse ivel, elbeszéléseivel, gazdag , változa tos, m u la tta tó  ta r
ta lm ával, g y ö n y ö rű  képeivel a legszebb , legjobb kénes heti m a g y a r gyerm eklap .! 
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hatásos eszközhöz, ahhoz, hogy Japánnak 
mandátumot adjanak a rend helyreállítására. 
A legutóbbi tiz esztendő alatt elég monstruőzi- 
tást követett el az európai diplomácia, bün- 
listáját most a Khinábnn kiömlött temérdek 
vér gyarapítja.

Pozitív hírek alig érkeztek a mai nap 
folyamán Kitinéből. Több távirat az idegenek 
borzalmas megkinzásáról és szörnyű halálá
ról ad részletesebb képet. Egy táviratunk, 
amely a délkhinai alkirályok szövetségéről 
szól, annyiban fontos, mert u j látóhatárt nyit 
meg Khina jövőjére nézve. A délkhinai alkirá
lyok tudvalevőleg megállapodtak abban, hogy 
nem bántják az idegeneket, sőt minden ere
jükkel megakadályozzák azok esetleges ül
dözését.

E tárgyalásokat az alkirályok megbízottai 
végezték, akik ez alkalommal azt is indítvá
nyozták, hogy az egyes tartományok álkirályai 
független uralkodói rangra emeltessenek a hatal
mak védelme mellett. Maguk az alkirályok, mi
dőn az indítványnak hirc terjedt, kijelentették, 
hogy ilyesmire nem adtak meghatalmazott
jaiknak mandátumot. Valószínű azonban, hogy 
ez a hir olyan halion d ’essai, amelylyel az 
alkirályok a hatalmak hangulatát iparkodnak 
kikémlelni. A gondolat voltaképpen közelfekvő 
s talán történeti szükségesség is. A Khina 
felett uralkodó dinasztia idegen s még 
szokásaiban is eltér Khina népeitől. De 
meg az őriás birodalom egyes tartomá
nyai úgy földrajzi fekvésüknél, mint törté
netüknél és népességi viszonyaiknál fogva 
is semmiképpen sem mutatnak összetarto- 
zandóságot. A tengermelléki khinai egészen 
má3 lelkű és más nyelvű, mint a hegyvidéki, 
a déli tartományok lakója született ellensége 
az északinak. A széjjelszakadásnak minden 
előfeltétele megvan az alkirályságokban, ame
lyeket eddig is csak a khinaira tipikus vis 
inertiae tartott össze. A déli tartományok al- 
királyainak értekezletén elhangzott javaslat 
könnyebben s rövidebb idő alatt ölthet testet, 
mintsem hinnők.

(A  m észá r lá so k  sz ín ter érő l.)

L on d on , ju lius 7.

A Renfor-ügynőkség jelenti Tieneinből junius
29-iki kelőt tel, hogy az idegen parancsnokok készek 
volnának a legkétségbcesettebb eszközökhöznyttni, 
de a Tiencinbői való előnyomulás megkísérlésé
nek a rende kezésre álló kevés katonasággal az

kérem, nem mintha szántszándékkal rendezte 
volna ezt a sors a párisi békeünnepelv legszebb 
napjaira? Az a sors, amely nem akarja, hogy az 
ember elhízza magát, amely nem akarja, hogy 
ügyien földi törekvéseiben... Nos, annyi már 
áll, hogy két nemzet véres kézzel jött a világ
kiállításra: az angol meg a khinai. Nincs ennek 
nagy látszatja az ünnepség mámorában, ducdos- 
sák a véres kezet, ahogy lehet, de a kozmopo
lita világ azért még az udvariasság formáin 
át is ki tudja fejezni érze'meit. Az angolokra 
rosszabb szemmel néznek Parisban, mint va
laha, hiszem, hogy kiállításuk szenved is ez
alatt... viszont az, egész világ tüntető rokon- 
szenvvel keresi lel a dél-afrikai köztársaságok 
pavillonját. Nos és a khinaiak? A Troeadero 
melletti khinai v rosban néma dühvei csoporto
sulnak az európaink: a coplos égi fiák körül, kik 
senkinek so mernek a szemébe nézni s csak mo
hón olvassák tovább lapjaikat. Csudálatos egy 
nép, mely olyan idegen nekünk, mintha csak 
más planétáról való volna, rettenetes egy faj, 
melynek coremóniás udvariassága alatt mindig 
és helyesen sejtettük a vérengző és kegyetlen 
ösztönöket. . .  Két nemzetnek hát már véres a 
keze a testvériesség ünnepén, vájjon hányó ma
iad tiszta, mig a kiállítás berekesztődik?

•
Nem ösmerek rá az én régi Párisomra. 

Pedig ösmerem és legalább is szeretem ezt a 
lenge géniuszt olyan igen nagyon, mint kevosen. 
Csudás ogy géniusz, mely tűnő, mint a boulevard 
hangulata és változó, mint e nép (orradnlmi jó
kod vo, mely épp úgy benne van a Louvre derűs 
épitészotébon s az Arc de Triomphe diadalmas

volna a következménye, hogy a csapatok biztosan 
elpusztulnának, nem is szólva a védelem nélkül 
hátrahagyott polgárság fölkoncolásáról. A vizzel 
való ellátás nagyon bajos, mert azon a vidéken 
csak folyóvíz van, az ottlévő néhány kút pedig 
meg van mérgezve.

A l-hin iák borzalmas kegyetlenséggel bánnak a 
sebesültekkel, a kezükbe eső halottakat pedig megcson- 
kitják. Jungfuhsziung tábornok délnyugatról Peking 
felé tart 10.000 emberrel, akik a khinai hadsereg 
legjobban fegyelmezett mohamedán csapataiból 
valók. A főváros környékén lévő hadsereg száma 
körülbelül 50.000 ombor. Az özvegy császárné a 
nyári palotába menekült. Pokingben boxerek és 
mohnmodánok viszik a harcot.

Az asszonyokat és a gyermekeket Tienoin- 
ből Takuba viszik, mihelyt veszedelem nélkül 
lehetséges lesz. Tiencin körül az elesett khinaiak 
ezer számra hevernek szanaszét temetetlenül. Tiencin 
és Taku között temérdek holttest úszik a folyó 
színén. Sok holttestet partra vetettek a hullámok. 
A tiencini idegenek azt mondják, hogy életüket 
az oroszoknak köszönhetik, akiknek segítsége nélkül 
a többi hatalmasságok kisebb csapatai bizonyára 
megsemmisültek volna junius 20-án, mikor a 
khinaiak az ostromlott csapatokat minden ol
dalról annyira szorongatták, hogy a legbát
rabbak is lemondtak minden reményről. Jovák 
orosz ezredes elrendelte, hogy a csapatoknak egy 
nagyobb részo kirohanást intézzen a város
ból, hogy a polgári személyekkel Takuba jut
hasson. Négyszáz orosznak a városban kellett 
volna maradnia, hogy a várost megvédje, az 
ollens g figyelmét magára vonja és legrosszabb 
esetbon föláldozza magát. Szerencsére jókor ér
keztek az angol és amerikai csapatok, amelyek 
az ellenséget meglopták és ezt a csapatot megmen
tett1'!;. Az eddig ismeretlen arzonálok fölfedezése 
bizonyságot tesz azokról az óriás előkészületekről, 
amelyeket a khinaiak a háborúra tettek. A Tiencin 
városán kívül lévő arzenálokban két millió fontnál 
nagyobb értékű, legújabb mintájú fegyvereket és 
lövőszereket pusztítottak el az európaiak.

L on d on , ju liu s 7.

Újabb sangbaii jelentések szerint az ottani 
tisztviselők határozottan állítják, hogy a boxer- 
fólkelés már réoehben elő volt készítve, kitöréso pe
dig csak szeptemberre tűzetett ki, .amikor több 
mint S millió részvételére számítottak. Ámde a pao- 
tingfui események a bombát idő előtt felrobban
tották s a mozgalom csak lassan terjed.

L on d on , julius 7.

A Daily Kxpressnek jelentik Csifuból 5-iki 
kelettel, hogy semmi kétség sem lehet arra nézve, 
hogy az 3000 oroszból állő hadoszlop, amely junius
11-én elhagyta Tiencint, hogy Pekingbe monjen, 
teljesen megsemmisült. Huszonnégy napja semmi 
hír sem érkezett erről a csapatról s azt hiszik, 
hogy 40.000 khinai katona, akik Lofában van

nemességében, mint az utcák szellemes eleven
ségében s abban a szerelmes bájban, melylyel 
az utolsó divalárus leány a ruháját m egem eli... 
Minden lénten-nyomon megszólítom most gon
dolatban, de csak azt érzem: nem néz rám, nem 
törődik velem. Mint mikor a szép asszonyt, kinek 
eddig bizalmas kettesben udvaroltunk, most egy
szerre nagy parádéban, bálon látjuk viszont . . . 
Hja Pária most az ogész világot fogadja, szóra
kozott és idoges s nem ér rá régi alattvalóival 
törődni. Nem az, a ki akkor, mikor gall jókedvvel, 
pongyolában fogadja az embert. Én Istenem, 
hisz alig beszél franciául többé! Oh a kacér 
asszony, — kitalálják-e, milyen nyelven beszél 
legtöb nt? El fognak csodálkozni: németül 1 .. . 
Anyanyelvén kívül eddig leginkább az, angolt 
törte, azokat bolondította, vagy legfeljebb a 
rastuqouérekkel évődött spanyolul. Nos, oroszul, 
minden örök barátság dacára, sohse tudott meg
tanulni . . . Most a németek vannak divatban. 
Kacérkodik Paris a fiatal és knckiás császárral, 
aki szívesen All kötélnek. Annyira szívesen, hogy 
mindenáron el akart jönni a kiállításra. Csakhogy 
ez veszedelmes dolog lett volna, a párisiak ma
guk azt mondják, hogy a leghamarabb, mindjárt 
a bevonulásnál lelőtték volna . .  . Különben meso- 
szerü dolgokról suttognak: azt állítják, hogy a 
császár merész inkognitóban már májusban itt 
járt. — Nos, különös jelensége a kiállítási 
Páriának, hogy idegennegyedében úgyszólván 
csak német szót hali az ember. És óh do nehéz
kesen hangzik ez a könnyöd és elegáns francia 
mellett! Sörös hasukat kitolva, nohéz sarkukkal 
kopogva, ott járnak a hatalmas germánok az 
utcákon és beszélnek hangosan, nagyon hangosan.

nak és Tiencin felé készülnek elönyomulni, meg
támadta őket

L on d on , ju liu s 7 .

A Daily Mail jelenti Sanghaibél, hogy ott 
lehetségesnek tartják Tiencin kiürítését, mert az 
európaiak már fogytán vannak az élelmiszernek. 
Ugyanennek a lapnak a jelentéso szerint Poking- 
ből egy junius 24-én kelt távirat érkezett Sang
hajba, amely azt mondja, hogy a junius 23-án 
tartott minisztertanácsban Jímglu a boxerek moz
galmának elnyomását kívánta. Az özvegy császárné 
állítólag csatlakozott Junglu követeléséhez, de 
Tuan herceg kijelentette, hogy neki, mint a trón
örökös atyjának kötelessége gi érméké örökségét meg
védeni és ezt meg is fogja tenni mindenáron. Kangji 
helyeselte Tuan hercegnek a magatartását. Mind a 
ketten kijelentették, hogy elvállalják a felelősséget 
azért,hogy Khina hadat üzenjen az idegeneknek. Erre ki
rontottak a tanácskozó teremből ezzel a kiáltással: 
le az idegenekkel'., amit csakhamar a többi hiva
talnokok és a tatárváros alsóbb rendű lakosai 
mind visszahangoztattak. Nemsokára azután fegy
vert ragadtak, megfosztották a császárt és az özvegy 
császárnét a hatalom jelvényeitől és választásukra 
bízták, hogy méregnél, vagy tőrrel akarnak-e meg
halni. A császár állítólag a mérget választotta. 
Az özvegy császárnét kényszeritették, hogy kö
vesse a császár példáját. A császárné a távirat 
föladásakor még é lt

L o n d o n , ’u lins 7,

Az esti lapok jelentik Sanghaiból tegnapi 
kelettel: A követek, asszonyaik és gyerme
keik, valamint az őrség felkoncolásának híre 
megerősítést nyer. Tizennyolc napi reménytelen 
ellentállás után, mikor az eleség és lövöszer 
már elfogyott, a khinaiak betörtek a követ
ségekre, megöltek mindenkit, akit még életben 
találtak, azután pedig fölgyujtották a követ
ségeket és a sebesülteket és halottakat a lán
gokba vetették.

Tuan hercegnek még a khinaiak ellen 
is tanúsított kegyetlenségeiről borzalmas hírek 
érkeznek. így egyebek között lemészároltadon 
4000 előkelő khinai polgárt, mert petíciót mer
tek hozzá intézni, amelyben arra kérték, hogy 
a vérfürdőnek vessen véget.

B é o s , ju liu s  7.

A Wiener Abendpost értesülése szerint itt

ugv, hogy az egész világ hallia az 6 büszke sza
vukat A berlini Cook, Stangen vállalkozó szál
lítja ókét ezerszámra Párisba. Eddig a turista 
fogalma az angol volt, mostantól lógva az ango
lok egészen ki vannak szorítva s német lesz az 
utazók világa. És Páris? Oh a szellemes Páris 
bizonyára nevet a németjein, mint egyáltalában 
mindenen, de azért van valami tüntető komoly
ság a vendégszeretetében. Kacérkodik a germá
nokkal, mint a hogy csak a gyöngébb kötekedik 
az erősebből . . .

Hiába keresem Páris géniuszát a boulevardo- 
kon, s az ösmerős utcákon: nem találom sehol. 
Minden nyelvű, minden nemzetbeli idegenek 
jellegnélküli tolakodása, — ez a város képe most 
Nem magáért él a boulevard többé, puszta me
derré vált, melyen át a tömeg a Concorde-térre 
hömpölyög. Ott lüktet most a város szive, azért 
él most Páris, ami ott van. Ott tomyosodik előt
tem a bizarr szépségű óriási kapu, mellnek ku
poláját a modern építészet cpvik legérdekesebb 
bravúrjaképp bárom oszlopiv tartja. E kapu hom
lokzatának n díszes tetején végül megpillantom 
azt, akit a városban magában hiába kerestem. 
Sok vita tárgyát képezheti a Moreau-Vauthier 
óriás kék asszonya, de nem vitázni akarok én 
most, esak bámulni és örülni, s azt mondani, 
hogy a merész szobor nagyszerűen hat, s a 
szimbólum, mindentől eltekintve, gyönyörű. Ott 
áll Páris géniusza, egy Worth-mbás uj Pallas 
Athéné, ahol állnia kell, annak a diadalknpunak 
a homlokzatán, molyén át egy nj századba megy 
át az emberiség. Lépjünk be hát ez iv alatt a 
XX. századba: a kiállítás világvásárjára.
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eddig semmit som tudnak a Zenta parancsnoká
nak, Thomann fregatta-kapitánynak a sorsáról.

L on d on , julina 7.

A Times jelenti Tiencinböl 3-iki kelettel: 
hogy 2200 japáni katona érkezett Tiencinbo 14 
ágyúval, a melyeknek partraszállitása nagyon 
nehéz volt. 800 japáni katonát még az éjjel vár
nak Tieneinbe.

P ó te rv á r , jú lius 7.
A vezérkar a külügyminisztérium közvetítésé

vel Niuosvangból junius 22-iki kelettel a kővetkező 
táviratot kanta :

A mukdeni puskaporraktár fölrobbanása al
kalmával 50 ember pusztult el. Az esőzés miatt 
mérnökök lerombolták a khinai vasút hídjait. A 
boxeroknek nincs részük a vasút elpusztításában. 
Az északon lövő védőcsapatokból ogy szotnyát a 
vasút mentén állítottak föl. Egy iunius 22-én 
kelt távirat azt jelenti, hogy junius 21-én a Muk- 
denből rekvirált lovasság már kivonult és Inkun- 
nál foglalt állást. Kétséges, hogyan visolkcdnok 
majd a katonák, ha kiüt a forradalom. Az ide
genek csapatot alakítottak és megkérték Otwasny 
orosz parancsnokot, hogy vegye át a csapat fő- 

arancsnokságát. A khinai vasúti munkások el- 
agyják a vasutat. A khinai kereskedők bezárják 

boltjaikat.
Nikolszkojéból jelentik juiius 2-ikáról: Gi- 

rin és Heilucien tartományokban a múlt hónap
ban nem történt olyan esemény, amely komoly 
aggodalmat keltett a jövőre, vagy végső rend
szabályok alkalmazását tette volna szükségessé, 
de a vasutigazgatóság több ponton, igy Huan- 
csendiben, ahol forrongás mutatkozott a lal.osság 
között, 50 emberre emelte a védőőrség számát. 
Tekintve a vasút nagy kiterjedését, a főmérnök 
az őrség szaporítását kérte, amiért is az őrcsapat 
újabb szaporítását tervezik. Azt hiszik, hogy az 
eddig tett intézkedések elégségesek lesznek, ha 
a helyzet Észak-Mandzsuriában nem rosszab
bodik.

Nikolszkojéből ugyancsak jnlius 2-iki kelettel a 
Következő hivatalos távirat érkezett:

A heilueieni khinai kormányzó, arra a hirre, 
hogy Blagovjescsenszkből csapatokat fognak át
helyezni Cicikarba, megígérte, hogy szükség 
asetén khinai csapatokkal fogja őriztetni a vasutat. 
Senosin tartományban azelőtt is nagy akadá
lyokat gördítettek a yasntépités elé. Utóbbi idő
ben Mukden és Telin közelében lázadó bandák 
mutatkoznak. Laoganban elpusztították a síneket 
és egy nagy hidat, az állomás épületét pedig el
hamvasztották. Telinnél megtámadtak egy mér- 
aűköt.

Niuosvangból távir.itozzák jnlius 3-iki kelettel:
A hnnkaui alkirály értesítette az összes 

konzulokat, hogy bármiként fejlődnek is északon 
a viszonyok, 6 és a nankingi alkirály minden 
intézkedést meglesz a nyugalom fönntartdsára.Kezcs- 
séget vállal a jarujcevölgyi európaiak biztosságáért és 
csak arra kéri a hatalmakat, hogy ne hatoljanak 
előre csapataikkal a Jangce völgyébe. Az izga
tottság nőttöu nő, noha mindenki nyugodtan vi
selkedik. Egy angol ágyunaszád itt vesztegel.

L on d on. jubus 7.
Azok a képviselők, akik a déli tartományok 

semlegessége dolgában tárgyaltak, a következők : 
Aeno, Li-Hung-Csttng képviselője, 6«n, a nankingi 
alkirály megbízottja, Tan mint Hong-Li-Tung 
képviselője. Ezek azt indítványozták, hogy az 6 
uraik tartományaiknak /ügyetlen uralkodóivá emeltesse
nek a hatalmak védelme mellett.

Erre azonban, mint utólag kiderült, a kül
döttek nem bírtak lolhatalmazással.

K an ton , jú lius 7.

Az itt megjelenő khinai lapok az özvegy 
császárnénak három edik'umát közlik a boxerek 
mozgalmáról, az idegeneknek a khinaiak ellen 
való harcáról és a khinai hatóságoknak állás- 
foglalásáról.

Az ediktnmok kijelentik, hogy a keresztények
kel való kibékülés, miután ezek kiirtására az összes 
nép, a katonák, tudások, a nemesség és a fejedelmek egye
sültek, teljesen ki van zárva.

Az idegenek a Khina ellen való harcot a Taku- 
eröd ostromával kezdték meg s igy az idegen-ellenes 
mozgalom még növekedett. A nép elnyomása vesze
delmes, igy tehát ennek a mozgalomnak felhasználása 
igen tanácsos.

A Pekingben fenyegetett követségeket a csá
szárné védem kívánja. Hogy az idegenek erősebbek-e, 
vagy Khina, az. l ég bevárandó: az összes kormány
zók azonban haladéktalanul csapatokat szervezzenek a

kerületek megvédésére és a helyi viszonyokhoz ké
pest saját belátásuk szerint intézkedjenek. Minden 
területi veszteségért ős felelősek.

S a n g h a t, juiius 7.
Az angol konzol egy idevaló újságban figyel

mezteti azokat, akik Vei-Haj-Vejbe akarnak utazni, 
hogy Vej-Haj-Vej a hadijog uralma alatt áll, tehát 
senkinck sem szabad ott kikötnie.

W a s h in g to n , jnlius 7.
A külügyi hivatal ma a sanghaii amerikai 

konzultól kábeltáviratot kapott, moly azt mondja, 
hogy július 3-ikán a köretséiek épületei még állottak. 
A boxerek legutóbbi támadása gyenge volt. Úgy 
látszik, a kiéheztetés módszerét akarják alkalmazni,

(J a p á n  m a n d á t u m a .)  

B e r l in ,  ju iiu s  7 .

Pétorvárról jelontik, hogy az orosz kormány 
Japánnak arra a kérdésére, vájjon hozzájárul-e 
ahhoz, hogy a Pel ingben levő idegenek meg
mentése céljából japáni csapatok szálljanak a 
khinai partokra, már junius 27-ikén a válaszolta, 
hogy Japánnak teljes akciószabadságot enged, annál 
inkább, mert Japán kijelentette, hogy az összes 
hatalmakkal föltétlenül egyetértve akar eljárni.

W a s h in g to n , juiius 7.
A japáni követség hivatalos táviratot kapott 

Tokióból, amely értésére adja, hogy a japáni 
kormány elhatározta, hogy vegyes hadosztályt küld 
Khinába az ott lévő japáni haderő segitségéro. 
Ez által a Khinában lévő japáni csapatok száma 
22.000-re emelkedik,

L o n d o n , jú lius 7.

Az újonnan kinevezett japáni követ, báró 
Hajaszi tegnap érkezett ide. A követ ma egy 
újságírónak azt mondta, hogy a hatalmak és 
Japán még nem értenek egyet a khinai kérdés
ben. A hatalmak csak abban értenek egyet, 
hogy segíteni okvetetlenül kell, de egyik sem 
tudja, hogy milyen módon. Hogyha a hatal
mak elfogadnák Japán föltételeit, Japán tíz 
nap lefolyása alatt elegendő katonaságot tudna a 
khinai partra számtani.

B er lin , ju iius 7.

Japán az utóbbi napokban ujalb lépést tett 
arra, hogy mandátumot nyerjen a hatalmaktól a 
khinai zavarok megszüntetésére. Japán nzt a kér
dést intézte az egyes hatalmakhoz, minő katonai 
intézkedéseket tartanak szükségesnek a khinai 
zavargás elnyomása érdekében. Németország erre 
azt felelte, hogy leghathatósabb eszköznek a rend 
helyreállítása érdekében, mint eddig, most is a 
hatalmak között való egyetértési tartja. Németország 
kormányának nem lesz kifogása oly javaslatok 
ellen, melyek a többi hatalmaknak jóváhagyását 
is megnyerik. Hogy a többi hatalom minő vá
laszt adott Japán kérdésére, arról mindezideig 
semmit sem tudnak itt. Ila a japáni akció bekö
vetkeznék, úgy ez csupán a többi nagyhatalom
mal való együttműködés alapján 1 épzelhetö el ; 
hegy Japán kizárólagos fölhatalmazást kapjon, erre 
már azért sem lehet gondold, mert ezzel csak a 
többi hatalomnak speciális érdekeit illető ukció- 
képesscge szoritlatuék meg.

L o n d o n , u lius 7.
A lapok vezércikkei nagyon reménytelenek. A 

Times még egyszer elmondja ugyanazon okokat, a 
melyeknél fogva Japán meobizásd! helyesnek tartja, de 
a sorok között ki lehet olvasni, hogy a Times maga 
is hiábavalónak tart minden arra irányuló igyekezetei, 
hogy a hatalmak Japánt megbízzak. Megemlítésre 
méltó, hogy ugv a 7ime«, mint a Standard majdnem 
ugyanazon szavakkal tojezik ki azt az úgy látszik 
inspirált gondolatot, hogy tudniillik a japáni csapatok 
csak elővéd gyanánt szolgálnának a később jövő európai 
csapatok számára. A Aloming l ’ost ezzel szomben 
kategorikusan kijelenti, hogy Japán képteizn volna 
arra, hogy s khinai zavarosat megszüntesse.

(Vilmos császár akciója.)
B er lin , juiius 7,

Vilmos császárnak avilhelmshafoni beszédé
ből az újságok egy kimaradt részletet közölnek. A 
császár ugyanis a sztenografált jegyzetek szerint 
még a következőket is mondta:

Remélem, hogy helyreállítom a békét a

karddal és hogy olyan bosszút állok, ami
lyent a világ még nem látott.

B erU n , jn liu s 7.

Vilmos császárnak táviratát, amolylyel a 
khinai alkirályokkal tudatja, hogy minden meg
mentett idegenért, aki Pekingben van, ezer taolt 
tizet, az emberiesség kifejezéseként és az összes 
hatalmak szolidaritásának tanúságaként teljesen 
méltányolják. Csakhogy a császár neraeslolkü 
ajánlatával nyilvánvalóan elkésett, mert senki sem 
meri immár remélni, hogy a pekingi idegenek 
még életben vannak.

A kormány lemondott arról, hogy a szövet- 
ségtnnácsot ős a birodalmi gyűlést a khinai ese
mények megvitatása végott összehívja.

Vt/mos császár tegnap Kielbe érkezett. A 
páncélos hajóhad elindulását hétfőig elhalasztották. 
A császár elkíséri a hajóhadat egészen az Elba 
torkolatáig.

A hamhnrg-amerikai hajó-vonal a császár
nak a khinai sebosültok számára rendelkezésére 
bocsátotta Sacot/o nevű gőzhajóját, amelynek 
juiius 7-én kell Hongkongba érkeznie. A osászár 
elfogadta az ajánlatot és háláját és elismerését 
fpjozte ki. A Savoga azt, a parancsot kapta, hogy 
Jokohám ába menjen.

A Luchs ágyunaszád ma délben Kiolből elit 
dúlt Khinába.

'(A hatalmak intézkedései.)
P ár ia , ju iius 7.

A francia kormány azon fáradozik, hogy a 
hatalmak közös eljárásánák módozatait meg
állapítsa. A külügyminiszter körlovolet küldött 
a kabineteknek. Jól értesült politikai körök azt 
hiszik, hogy az összes kérdések rendezése már 
legközelebb várható. Néhány hatalom azt köve
teli, hogy a terüloti stuluskvót a fölkelés leverése 
után is tartsák fönn.

Bómt, jnlius 7.
A kamara tegnap megkezdte a folyó év végéig 

szóló költségvetési provizórium tárgyalását Colajani 
és Ferri ellenzik a kormánynak Khinában követett 
expanzív gyarmatpolitikáját. Fortis azt kívánja, hogy 
Olaszország a többi hatalmassággal együtt interveni
áljon Khinában. Az ülést nzutan berek esztették.

Az olaszok eduig khinaöan elveszietlek: Taku 
mellett üzenné: ombert, továbbá Pekingben valószí
nűleg a követet, ennek feleséget, az első attasét, en
nek feleségét és nyolc éves gyermekét, egy mérnö
köt, két hivatalnokot, két tisztet és negyven tenge
részt. A követség első tolmácsa még a zavargás előtt 
szabadságra ment.

W a s h in g to n , jú liu s  7 .

N oha uj Csapatok nem kaptak parancsot, hogy 
egyenest Khinába induljanak, mégis elhatározta a 
kormánv, bogv a Xngaszakiba való csapaiküldést, 
am en n yire csak  lőh et, siettetni fogja, hogy készen le
gyenek a Khinában vagy a Fülöpszigetekeu való 
szolgalattéteire.

Breat, julins 7.
Hatszáz omberből álló csapat körülbelül száz 

altiszttel és tengerész-tüz'rekkol ma Toulonba ment, 
hogy onnan Khinába induljon. A pályaudvarra ve
zető utca a nép- 'm eg a legénységet msgeljenozte. A 
parnnc.-cokló tábornok a csapatokhoz hazafias besze
det intézőit.

A Chasseloup-Laubat cirk&lóhajó, miután készle
teit kiegészítette, elindult Khinába. Egy további tüzér- 
osztály Cherbourgből szinten Khinába megy.

— EUDAPESTI NAPLÓ. Junlua 30-án nj 
elöfize és nyilt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
cejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldheasük tovább.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt f  ü rd ó r e  vagy nya 
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s z a b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a

Szájpadlás nélküli fogak. F ö lö s le g e ssé  te sz ik  az ln y le m e z  
h a szn á la tá t. A szá jb ó l k iv e n n i nem  
k e ll. nem  is  le h e t . S zám os e lism e rő  

le v é l .  J ó tá llá s .

W ellzier G yula
speciálist^  a  szájpadlás nólkiili m üfogak k ész ítéséb en

VI. kerülőt. Andrássy-út 38. szám.
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■nyári szezon alatt talán többször is változ
tatják lakásukat. A B u d a p e s t i  N a p ló  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz
tőség intencióinak, midőn az a nyári hátlapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

H ÍR E K .

Ezer tael.
Hajnali órában, mikor az újságba már 

csak megszámlált sorok férnek s azt is a 
tequjabb rovatba kellene szorítani, ha vélet
lenül akkor esik meg a legnagyobb esemény: 
— valami különös, romantikus hangulat áradt 
el a redakcióbán. Nehány soros telegramra 
volt az egész, ami ilyen késón érkezett, annyi 
volt benne, hogy Vilmos császár fejenkint 
ezer tael jutalmat Ígér minden keresztényért, 
akit a khinai mészárszékről még élve mente
nek meg és adnak át valamely európai ható
ság közegének. Fejenkint ezer taelt minden 
élve megmentett keresztényért, legyen az 
illető német, francia, angol, orosz, magyar 
vagy akármilyen nemzetiségű.

A hajnali órában, álmosan és össze
gyűrt arccal egy pillanatra mcgnémultak a 
fink, akik az újságot csinálják. Egymásra 
néztek, mint akikben nagyon meggyűlt hir
telen az érzékenység.

— Miosoda császár 1 — mondta vala
melyik.

— Micsoda ember! — toldotta meg má
sik, de meg volt hatva valamennyi.

És amikor a telegrammot — sajnos, 
minden méltatás nélkül — elvitte a szedő
gyerek, a francia botrány kéziratával, meg 
az utolsó börzejelenetcsekkel egy csomóban: 
az elérzókenyedett fiuk sok-sok szeretettel 
gondoltak a fiatal német császárra, aki nem 
csinál njságot, de azért valós2inüleg szintén 
nem alszik ebben a kései órában. Igaz, 
hogy ő meg históriát csinál s az is valami. 
Micsoda igazi ember az a császár I A kato
náit elküldi Peking alá, hogy álljanak bosszút 
a megölt némot követért, ő meg azalatt töri a fe
jét, hogyan lehetne megmenteni a megmentbe- 
tőt. És fejenkint ezer taelt ajánl fel a kapzsi 
kinézereknek, ha megmentik a halál rászánt ide
geneket, már akár németek, akár más nem- 
zeteégű idegenek. Mire azok a katonák el
érkeznek a khinai vizekre, a parton minden 
ellenség tudni fogja, hogy ezek annak a csá
szárnak emberei, aki azt a különös ajánlatot 
tadatta dróton a kinézerekkel. Még akire 
nem is hat a drótüzenet, mert a fanati
kus gyűlölet erősebb benne az oredendő kap
zsiságnál, az is más szemmel fogja talán nézni 
a  német császár katonáit. Ezek nem közönsé
ges embert szolgálnak. De meg a katonák is 
más lélekkel mennek a veszedelembe, ha a 
khinai parton meghallják, hogy a császárjuk 
már előre küldte a névjegyét ajánló levélnek 
és mintha csak biztatná a harcba küldött 
fiait: megbecsülöm én minden ember életét, 
sz idegen nemzotségü is drága nekem, hát 
még az én németem!

A fiuk szeméből kicsillogott a lelkese
dés. Már nem is voltak álmosak. Egyikük 
azt mondta:

— Bizonyos, hogy Vilmos császár ezzel 
az ötlettel már megnyerte az egyik csatát. 
Ahány anya, hitves és gyermek van Európá
ban, mind megszereti érte a császárt. Aki 
igy tud szeretni, maga is szeretni való. 
Európa szebbik fele holnap reggel a német 
császár lábai előtt fekszik . . .

•
Akinek lexikon van a házában, az első 

lelkesedés után fellapozza a T. betűt. Mennyi

i

pénz is az a tael? Hát sok. Azt mondja a 
lexikon, hogy egy tael nyolcadtól korona 
értékű. Az ár tohát, melyet Vilmos császár 
minden megmentett idegenért császári szavára 
fölajánl, hétezerötszáz korona a mi pénzünk 
szerint. Nem igen taksálták még császárok 
ilyen magasra az emberfejek értékét. Még 
három nappal ezelőtt milyen sokan nehez
teltek a német császárra is, hogy lángoló ger- 
jedelemmel kiáltván a világba, sok ezer kato
náját küldte a veszedelembe. Olcsó neki az 
ember, hiszen császár — mondták róla fogak 
vicsorgatása közben. Es a császárime az elfoj
tott panaszra is felel. Nem olcsó nekem az em
ber, drága még az is, aki nem véremből való 
vér 1 S ámbátor császárok közt nem is leg
gazdagabb : tud áldozni a sajátjából, hogy 
megváltsa a szerencsétleneket, aki vérszom
jas vadállatok barlangjába estek.

— Micsoda ember! — mondták még 
ma is, nehezebben lelkesülő üzletemberek is.

Itt-ott még megpróbálkozott hűtőkészü
lékével a cinizmus. Gunynyal akarta lelo- 
hasztani a lelkesedés lángját, viccel le
önteni az elérzékenyülést- Hallottam tréfál- 
kozókat, hogy .de talán jobban is felsrófol
hatta volna Vilmos a fejdijakat, úgyis csak 
akadémikus marad az Ígérete, mert nincs már 
Khindban eleven keresztény*; hallottam vidám 
licitálókat, akik azt mondták, hogy ,az orosz 
cár könnyen túllicitálhat Vilmos ígéretén, 
egész Szibériát odaígérheti — Kettelerért, 
akit csak olyan kevéssé lehet már fötámasz- 
tani, mint a többi Khinában rekedt idegent', 
— de ezek a cinikus tréfák nem ártottak az 
általános hangulatnak. Mégis csak sok volt 
ma a szentimentálisán hangolt lélek Európá
ban, az asszonyok pedig, no azok ma mind 
vétettek a férjeik ellen. Határozottan szerel
mes érzésekkel gondoltak a német császárra, 
aki olyan nagy ember, arról nem is szólván, 
hogy csinos is a szőke bajuszával, ámbátor 
egy kicsit túlságosan is gondoskodott róla, 
hogy trónörökös dolgában zavarba ne jö
hessen . . .

•
Nem tudom, megérzi-e majd a császár 

pénztára ezt a szép ígéretet. De azt sejtem, 
hogy a világ rokonszenvét azért aránylag 
elég olcsón szerezte meg. S ennek is hasznát 
vehetik a császárok . . .

K.

Budapest, unus i.
— L ap u nk  le g k ö z e le b b i szam a  h étfőn  d é le lő t t  

Jelen ik  m eg .
— S se m e lv l h írek . J/fteW szász király álapofá- 

ban egyre lart a p ro l it .  A király ma a kastély 
kertjében rövid sétát tett. — A román királyi pár és 
a trónörökös és no e  gyermeke.k kel ma reggel nyári 
tartózkodásra Sinaiaha utaztak. — A nápolyi herceg 
és felesége Romeo gróf és ne e álnév alatt ma inkog
nitóban Konstantin ipolrba érkeztek. — Gróf Apponyi 
Albert ma reggel nejével külföldre utazott. — Kossuth 
Fereno állapota, — mint értesülünk — állandó 
javulás utján vau és legközelebb néhány hétre Olasz
országba utazik. — Kotohiio japán: herceg ma kísére
tével Berlinből Pétervárra utazott.

— J ó z s e f  főherceg: szem lén . József főherceg, 
ki tegnap reggel tért vissza Kisjenőről családja kö
rébe Alcsutbra. egy-két napi piheués után ismét 
folytatja Ferenc Ferdinánd főherceg házassága miatt 
megszakított katonai szemléjét. Holnapután reggel 
Miskolcra megv szemlét tartani az ottani honvédez- 
redek felett, 12-én pedig Eszékre megy csapatszem
lére. A főhcrcegi udvarme9teri hivatal tegnap már 
meglette a szükséges előkészületeket a főherceg 
megéikezése és elszállásolása r  ánt. József főherceget,
n.int értesülünk, nagv ünnepélyességgel fogadjak 
Eszéken, hol két napig fog időzni. Eszékről a csa
pat-szemle befejezése után a fővárosba jön a főher
ceg, mikorra rövid tartózkodásra családja is a buda
vári palotába érkezik.

—  A p o a tm e g y e l a lisp á n  b e t e g s é g e .  Beniczky 
Lajos peslmegvei alispán, aki súlyos betegségen 
ment keresztül, most már tel esen veszélyen kívül 
van. Egészsége végleges helyreállitása celából most

a Pomáz mellett levő Margit-ligeten tartózkodik. Addig, 
amíg a hivatalát ismét elfoglalhatja, Fazekas Ágoston 
főjegyző végzi az alispán teendőit.

— A g m n n d en l n á sz . Gmundenból telegrafálják: 
A király kedden délelőtt 10 ómkor Mária Valéria 
főhercegnő és Ferencz Salvator főherceg kíséretében 
Lujza cumberlandi heroegnőnek Miksa badeni 
herceggel való esküvőjére ideérkezik. Ugyanebből 
az alkalomból ma ideérkeztek: Frigyes főherceg ne
jével és leányaival, Mária Krisztina és Mária Anna 
főhercegnők, továbbá Vera wiirtlenbergi heroegnő, 
Vilmos badeni herceg neje, Frigyes anhalti örökös 
herceg nejével Frigyes és Albert schaumburg-lippei 
hercegek nejeikkel. Az összes fejedelmi személyeket 
a pályaudvaron a cumberlandi herceg és neje az 
összes hercegekkel és hercegnőkkel, a dán király, 
János schleswig-holsteini herceg és Mária hannoverai 
hercegnő fogadták.

— S e e fr ie d  b áró  — m a g y a r  fö ld b ir to k o s .
Seefried báró és neje, aki tudvalevőleg királyunk 
unokája, csakugyan megvásárolták Huszár Bélá
nak várnos-mikolai erdőbirtokát. A szép birtokot, 
amelynek alig akad párja egész Hontmegycbeo, 

i tulajdonképpen a király vette ineg unokái szá- 
! mára, még pedig a peröcsényi 4600 holdas erdőt

600 ezer koronáért, az erdővel szomszédos 140 
i hold földet 100 ezer koronáért. A vámos-mikólai 

kastély és park fölött még alkudoznak, de alkal
masint megadják a kért 70.000 koronát. Ha pedig 
a vétel nem sikerül, akkor Seefried báró az erdő 

i mellett építtet magának kastélyt és körülötte 
j parkot létesít. Hont vármegyében nagy örömet 
i okoz Seefried báró letelepedése, aki egyik első vi

rilistája lesz a megyének.
— H e g e d ű s  S án d or E rd é ly b e n . T egn ap  délután

egy órakor utazott el Fogarasról Hegedűs Sándor 
miniszter Homoródra., ahová Fogarasmegye küldött
sége is elkísérte. Olt várta Nagykükülló vármegye 
főispánja, Sándor László, hogy megyéje területén 
kisérje. Este 6 órakor robogott be a vonat a gazda
gon feldíszített segesvári állomásra, ahol nagv közön- 

j ség gvült egybe. Somogyi alispán uieleghaugu beszéd- 
| ben üdvözölte a minisztert, figyelmébe ajánlva 
’ vármegyéje közgazdasági érdekeit is. Hegedűs minisz- 
’ tér biztosította a jelenlevőket, hogy a megye érdesei 

iránt mindig kellő figyelemmel viseltetik. A főispán 
neje a segesvári hölgyek élén a miniszter nejének, a 
segesvári leányok élén pedig Kedves Margit a minisz
ter leányának hatalmas virágbokrétákat nyújtottak 
át. Ott üdvözölte a minisztert a medgvesi szász ipar
egyesület küldöttsége is. Segesvárról a miniszter 
család ával és kíséretével együtt visszautazott Buda
pestre.

— F e jé r v á r y  és a  n a g y v á r a d i  v iz -
m iz é r ia . Nagyváradi levelezőnk táviratozza, hogy 
az ottani vízvezeték elzárása miatt Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter sürgősen elrendelte, hogy a 

í hadapródiskola növendékei már most szabadsávra 
I bocsáttassanak. Remélhető, hogy a honvédelmi 
1 miniszter ez intézkedésének meglesz nz üdvös 
, hatása azokra a körökre, akiktől a nagyváradi
* vizmizéria orvoslását várni kell.

— E s t é ly  J ó k a ié k n a l. Jókai Mór ma este sváb
hegyi villájában Parisból való visszatérte és lole- 
ségének születésnapja alkalmából estélyt rendezett, 
melyen jelen voltak: Dárd.iv Sándor, Eötvös Károly, 
Vészi József, Bartók La os. gr. Kreith Béla, Adorján 
Sándor, Kenedy Géza. Hévav Mór és Ödön, dr. Se
bestyén József. Márkus József, dr. Ladányi Mátyás, 
tízathmárv Mór. Kovács Dénes stb. Az első ielkö- 
ezöntőt Eötvös Károly mondotta Jókaira, a költők 
királyára, mire Jókai a barátait éltette; Vészi József 
Jókaínéra emel*e poharát. A társaság Rádiót Béla 
zenéje mellett reggelig voit együtt.

— Az Interparlamentáris konferencia. A jövő 
hónap első napjaiban ül össze Parisban az interpar
lamentáris konferencia. Apponyi tegnap a fővárosba 
érkezett, hogy ez ügyben az érdekelt képviselőkkel 
előzetesen értekezzék. Hivatalos értekezletet itthon a 
kongresszus előtt már nem tartanak. A magyar cso
port e hó utolsó uapjaiban indul Párisna. hol a kon
gresszus előtt közösen megállapított helyen találkozni 
fognak, mert a tagok egy része már most Parisban 
időzik.

— Házasság. Fiiegei 1.ászló, Miskolc város 
állatorvosa, ma délelőtt '.irtotta az esküvőjét a józsef
városi piébania templomban Eder Ida kisasszony
nyal, Éder Géza budapesti állami ipariskolai tanár 
leányával.

Bodó Adolf eljegyezte Beich Róza kisasszonyt, 
Reich Lipót kereskedő leányát Budapesten.

EDLACH gyógyintézet Alsö-Ausztria, 15 percnyire Payerbachtót Relchenan. Tílílijiw: Dr. ILnrM. 
Gyönyörű, napos, szóitól óvott fekvésben, 630 m. mag. a tenger színe 
fölött. Teljes vlzgyógym ód. — Intfost gyógytorna számára, — összes  
u-.éta-kurák. — Legnagyobb zónyelem. — V ili világítás. — Egész óven 

át nyitva. — Edlachi városkozi telefon 2. ez.
Prosoektussal és értesítéssel szolgai
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— A  népesség* m á ja sb a n . A  statisztika
rideg számai szinto megolevouednek, ahogy az 
országos statisztikai hivatal legújabb közleményei
ből kiragadjuk a népességre vonatkozó adatokat. 
A 1900. májusi feljegyzések eredményei azok és 
mindjárt szembe ötlik az a kedvezőtlen jelenség, 
hogy a folyó év május havában éppen 3000-rel 
kevesebb a szaporodás, mint a múlt év ugyané 
hónapjában. A folyó év első öt hónapjában azon
ban együttvéve mégis 34.72S-eal több volt a sza
porodás, mint a múlt év ugyanez időszakában. A 
magyar korona országaiban májusban élve szüle
tett 'C2.S70 nyermek, halva 1306. Ilét évnél fiata
labb korban 2°.198-an, hét évnél idősebb korban 
25.124-en haltak el, úgy hogy a halálozások összes 
száma 47.322, a népesség természetes szaporodása 
tehát 15.54S. A házasságkötések összes száma 
14.735. A születések aránya május hóban legma
gasabb voh a Tiszán túl, legalacsonyabb a 
Dunán túl. A megyék közül Szilágyé az első
ség, mig az utolsó helyre Tolna vármegye ke
rül. A városuk közül a születések számaránya te
kintő,eben Szabadka áll az első helyen, az utol
són Pancsova. A halandóság legnagyobb volt a 
Tiszán túl, a legkisebb a Dunán túl. Az egyes 
megyék közül liunyad mutatja a legkedvezőtle
nebb, Tolna a legkedvezőbb arányszámot. A 
városok közt a legkevesebb haláleset Szé- 
kes-Kehérvárott, a legtöbb Komáromban fordult 
elő. A szaporodás aránya legnagyobb volt 
a  Tiszán innen, legkisebb a Tisza-Maros szögén. 
A megyék közül Szabolcs, a városok közül Székes- 
Fehérvár szaporodott legjobban. Ibmynd vármegye 
valamint Selmee és Bélabánya, Pécs, Komárom, 
Újvidék, Zombor. Ilódmező-Vásárhely, Temesvár, 
Versec és Pancsova városok lakossága pedig meg
fogyatkozott.

— V ilm o s  c sá szá r , m in t k o m p o n ista . Eddigelé 
ceni ízen tudott a világ arról, hogy 11. Vilmos csá
szár szabad óráiban komponálni is szokott. Most a 
párisi F igaro  kip3ttantotta a titkot. J/sföerée, a párisi 
Operatiáz könyvtárosa tudniillik a világ’ összes híres 
kompou-stá'nak egy-egy zenei autográíonját hatalmas 
kötetbe gyűjtötte össze, amely egyik fólátványossága 
lesz a legközelebbi párisi zenetörténelmi kongresz- 
szusnak. A kéziratok között van 11. Vilmos német 
esászár egyik sajátkezüleg lemásolt kompozíció-rész
lete is valamelyik operájából.

— M agyar ta n u ló k  P a r isb a n . A párisi francia 
ifjnség körében, mint a magyar diákok párisi kirán
dulásának rendezőségét értesítik, mozgalom indult 
meg, hogy a magyar tanulókat testületileg logsdjaK 
és a magyar ifjueág iránt érzett rokonszenvüknek 
ünnepélyesen is kifejezést adjanak. A magyar diákok 
részére az egyik Trocadoro-szailó összes szobáit le
foglalták, amely szálló a kiállítás közvetlen szom
szédságában van. A kiilönvonaton utazó tanulók 
Münchenben is lartózkodnat egy napig, ahol többek 
között az állandó művészeti kiállítást is ingven 
tekinthetik meg. Zűriekben szintén egy egész napig 
tartózkodik nz i; usag. A rendezőség az utazásra 
„ulius 10-ikén este zárja le a jelentkezéseket.

—  E g y  íc ea p a res  u u u ep léa e . N agy-Szalók ról 
írják: A tátraa jai ág. hitv. evang. egyházmegye teg
nap tartotta F agy-> zalákon rendkívüli közgyűlését 
melyen a Perec a Józsei rend lovagkoresztjével ki
tüntetett ÍŐesperc-eéneK, ScbÖnwieter dános nagy
szalóki ev. lelkész 50 éves lelkószi jubileumát ün
nepelte és beiktatta az egyházmegyei felügyelő
nek megválao-'.útí 'Kulm ann  János országgyűlési 
kőpvisolőt. Az bunepon megjelent Zolenka Pál 
püspök és i -ridegül K iss  Áron püspök, kiket az 
cgyházfelügyc.öve; együtt nagyszámú és díszes ban
dérium álla i, i. ért küldöttség fogadott és vitt Nagy- 
Szalőkra. A ; .vülést megolőzóen a 'ubiláns isten
tiszteletet tartott a nagyszalóki templomban. A köz
gyűlést dr. . -.r ivóméi, legidősebb egyházi felügyelő 
nyitotta meg, mire Kulmann János letette az esküt. 
Nagy hatást Keltett Kulmann János székfoglaló beszéde, 
különösen amikor kifejtette, hogy az állam léte és fejlő
dése szerves ö ? • függésben áll az állampolgárok vallá
sos érzületével és hogy vallás nélkül állam nem élhet.

Hogy a magyar törvényhozás, úgymond, meg- 
kisérlolto az utolsó évtizedben ezt a viszonyt szabá
lyozni és eme szabályozás nz állam megizmosodásá
val és a lelekezetek közötti kölcsönös egyetértés és 
békéjének a biztosításával véglegesitettnek is látszik. 
Eme küzdelmében ő és a protestánsok zöme lelkese
déssel támogattak az államot, habár annak némi 
hátrányaitól az evang. egyházra nézve tartottak — 
mert első sorban magyar állampolgároknak tekin
tették magukat, ami áldozatkészséget is követel. Ha 
van is o téren még küzdelem— és küzdelem mindig 
lesz, mig a jogot különböző szempontból nézik ~  ő 
ezen küzdelemnek bátran néz elébe, mert a jelenlegi 
kormánvoan latj i az erűt és akaratot a létező igaz
ságos állapotot fenntartani, a jövóbeu pedig a valláso
san és türelemben nevelt protestánsok mindig képe
sek lesznek ogaiK megvédésére.

A s uj felügyelő tartalmas beszédének elhang
zása után a közgyűlés napirendjét tárgyalták. Pa 12 
órakor érkezett meg a közgyülésro gróf Csáky Jenó 
szepesi főispán, kit szintén bandériummal fogadtak. 
A főispán hozta az ünnepeltnek ő íelsége kitüntetését. 
Megható jelenet volt. amidőn érdemeinek meleg elisme
rése közben az a gg  lelkipásztor mellére tűzte a Ferenc 
József-rend ’ovagkeresztjót. Azután az egyházmegye 
testületéi járullak a jubiláns elé gratulációikkal. Köz
ségének hívei gyönyörű kötésű drága bibliát nyúj
tottak át agg lelkipásztoruknak. Az igazi keresztényi 
szeretőinek adta tauujolót Breznydk János nagyszalóki 
római katolikus lelkész, a midőn a jubilánst egyháza 
nevében is melegen üdvözölte és a testvéri szeretet 
jeléül megölelte. Az ünnepség után a Veszter-nyaraló- 
ban 200 terítékű diszebéd volt.

—  A  b e r lin i k h in a ia k  k e se r v e . A messzi 
Keleten kiütött véres forradalom erős hatással 
van az Európában élő khinaiakra is. A legutóbbi 
pekingi események például annyim  megrendít et
ték a berlini khinai követet, L u -H a l-H u a n t, hogy 
idoglázat kapott* és most ágyban fekvő beteg, 
Berlinben egész kis khinai kolónia ól. többnyire 
iparosok, nagy kereskedőházak képviselői és ta
nulmányútra küldött stipendisták. Legtöbbjük 
Berlinben is nemzeti viseletében .iár-kel. A pekingi 
német követ meggyilkolása óta a szegény berlini 
khinaiak alig mernek az utcára kimenni, mert 
télnek a berliniek dühétől. A legtöbbjük európai 
ruhát vett magára s elszánta magát, a legfájdal
masabb áldozatra, amelyet khinai ember csak 
hozhat : levágta copfját. A derék khinaiak. akik 
a körülmények kényszere folytán igy már 1 hol
napra európaiakká vedlettek át, abban a hitben 
ringatják magukat, hogy khinai ruhájuk és copf
juk hijján most már senki sem ismeri lel őket.

— H u & zon ötevea J e g y z ő -e g y le t . A gyórmegyei 
községi és körjegyzők egylete, mint győri levelez nk 
táviratozza, ma ünnepelte ott fennállásának 25 íves 
ubileumát. Készt vett ez ünnepségben gróf Laszberg 

főispán és Goda Béla alispánnal az élén Ovőrvár- 
megve egész tisztikara. A megvei székház nagyter
mében díszközgyűlés volt. melyen Kukorelly Márton 
tartotta az ünnepi megnyitót, miro Pür.ch Mihály fő
jegyző az egylet 25 éves történetét adta elő. Alm ássy 
Antal rába-patonai jegyző pedig a községi jegyző 
hivatásáról ünnepi beszédet mondott. Az egylet gróf 
Laszberg lőispánt örökös diszelnökül választotta, az 
•Erzsébet* jegyzők árvaháza javára 200 k ironás ala
pítványt tett. Az ünneplő egylet Széli Kálmán bel igy- 
miniszterhez lendületes üdvözlő táviratot intézett. 
Délben a Vigadó termében bankett volt.

— H a lá lo z á s , lionnky Ignác. Pécs város nvugah: n- 
zott rendőrkapitánya, 4^-as bonvédszázados ma Pécset* 
hetvenbarom éves korában elhunyt. Konaky Isaszegnél 
és Nagy-Sarlónál küzdőit s részt vett Buda bevéte
lénél is /A  íegyverie’étel után két évet töltött vái- 
fogságban.

I'r. Xcáwarr .Jenő aradi ügyvédet súlyos csapás 
értő. M arcit leánya teguap tizennyolc éves korában 
meghalt.

— A m a g y a r  k e r e a i’é n y s e g  J u b ileu m a . Az 
országos katolikus nagygyűlésre, melye* a magyar 
katolicizmus kilencszázndos fennállásának örömére 
tartanak, nagyban folynak az előkészületek. A nagy
gyűlés fővédnök«égét Vaazary Kolos bíboros herceg
prímás vállalta el. A püspökök közül többen kilátáson 
helyezték meg elenésüzet és a főpásztorok n.igyrészc 
körlevéllel hívta tel a nagygyűlés iránt a hívek 
figvelmét.

A nagygyűlés /7-én kezdődik és a
Hzen-István-napi körmenottel ér véget. A nagygyűlés 
négy szakosztályban lóg tanácskozni és e tanácsko
zások eredményét a nyilvános nagygyűlésen terjesztik 
elő. A tanácskozások a fővárosi Viga ló nagytermé
ben lesznek. Augusztus 18-án, a király 70-ik szü
letése napján külön disziilés lesz. mely hódolati ün
nep lesz a király és a kileucszázados magyar király
ság jubileumára. Ugyanez nap délután a szent év 
jellegének kife ez'sere hódolati ünnepségek lesznek 
az oltári szentség előtt, mely este nagyszabású körme
nettel fejeződik be. A nagygyűlésre már eddig is számo
sán jelentkeznek a katolikus társadalom minden rétegé
ből. A nagygyűlés tagjai részéro a magyar a.lam- 
vasutak és a többi közlekedési vállalatok is kedvez
ményes jegyeket adnak. Jelentkezni lehot a buda
pesti katolikus kör irodájában, akol a 4 korona tag
sági dijat is le kell íizetni.

— N a g y  v ih ar A ra d m a g y éb en . Egy aradi 
táviratunk szerint ma délután 4 órakor óriási szél
vihar dúlt a városban és az egész megyében. Aradon 
oly borzasztó volt az orkán, hogy mindenféle köz
lekedés megakadt. A vihar letépte a telefondrótokat 
és sok háztetőt, köztük a hatalmas árocsarnok tetejét 
is elsodorta. A villamvillágitáei oszlopokat kidöntötte, 
sok fát tövestül csavart ki, amelyek most szanaszét 
hevernek. Az interurbán telefon is annyira megron

gálódott, hogy nem lehet telefonozni. Még nagyobb 
a kár a vidéken. Különösen nagy pusztítást vitt 
véghez az orkán M ihala községben. Sok ház Össze
dőlt és az utónk tele vannak lesodort háztetőkkel: 
ablakokkal és kerítésekkel. A kazalokat és kévéket 
mind széthordta a vihar.

— Az omnibusz karriérje . A modern 
korszakot jellemző nagyzási mánia már a leg
primitívebb közlekedési eszközökre is kitörjed. 
Csak a minap emlékeztünk meg arról az ambi
ciózus ogvfogatú kocsiról, amely a Wesselényi- 
ős Vőrösmarty-utca sarkán gummirádleri ranggal 
és jclloggol büszkélkedik, — és ma már megint 
meg kell emlékeznünk egv másik nyárspolgárias 
járműről, a mely engedve a kor követel
ményeinek gyökeres átváltozáson ment keresztül. 
A gőz- és villám korában nemcsak az emberi 
erő válik fölöslegessé, hanem lassan-lassan a ló
erő is. Hová fog ez vezetni? A társadalomban az 
n-rnk iához, — a közlekedés ügyében pedig — a 

omnibuszhoz. Es mint egy kőnyomatos 
villamos omnibuszt ina mutatták be a 

főváros közlekedési bizottsága tagjainak. A kocsi 
4 órakor indult cl a bizottsággal az Arcna-uből 
a Teríz-körutra, onnan pedig vissza a Stefánia- 
útra, majd a Víztoronyig s kiindulási helyére, az 
uj Műcsarnokhoz. A menetek — a kőnyomatos 
szerint — kitünően sikerültek s igy a bizottság 
tagjai, mint a főváros szakértő közege teljes el
ismerésüket fejezték ki. Úgy a kocsi kiállítása, 
mint annak kényelmes volta, villamos világítása 
— ugyancsak a kőnyomatos szerint — meglepte
a jelenvoltakat. Íme, az omnibusz karriérje.

— F á ik  A d a lb e r t h a lá la . A poroszországi 
Ha»/wb61 íe'e.;raíálják, hogy dr. Fal!: Adalbert Po
roszország volt kultuszminisztere 73 éves korában 
meghalt. A hetvenes években kevés ember nevét em- 
logették Németországban aunyit, mint az övót, ami
kor mint közoktatásügyi miniszter megvívta híres 
kultúrharcát a klerikálisokkal. A klerikálisok passzív 
ellentállását megtÖruie ugyan nem sikerült, do meg
szabadította a népiskolát az egyház befolyásától és 
érvényt szerzett a német nyelvnek Posenbea és Nyu- 
gat-Poroszorsz.ágban, ahol a katolikus egyház a len
gyelek törekvéseivel rokonszenvezett, lói3-ban oly 
nagy volt népszerűsége, hogy hót választókerület 
küldte a képviselóházba és ezt a népszerűsé
gét közel két esztendeig megőrizte, miközben 
áradhatlan erélylvel dolgozott a közoktatásügy 

emelésén. Messzehstó tervet akart megvalósítani 
közoktatásügyi törvényjavaslatában, de az a pénz
ügyminiszter ellenszegülésén hajótörést szenvedett* 
K í-sőbb a porosz evangélikus egyház újabb szer
vezetét készítette eiö, e ez 1678-ban bukását 
idézne elő, b rosnk egv évvel később váit meg hiva- 
ta’átóí. akkor, midőn látta, hogy Bismarck a centrum 
te’ó közeledik, 1682-ben a parlamentet :s odahagvta 
«s elköltözött iiammáa, ahol azóta a tartományi tör
vényszék elnöke volt.

— A L u d o v ic e u m  n ö v e n d é k e t  a  fö ld ra jz i In
té z e tb e n . A Ludoviceum harminckét növendéke Hajts 
L os százados vezetess mellett a nanoahan megte
kintette a Kogutowicz é? oég földrajzi intézetét,
mely e nemben az egyedüli hazaukban, hogy a tór- 
képsok«zoro8;tás fo’ől tájéfcozást szerezzenek. Elénk 
érdeklődéssel néztek végig az ifjak a litográfiái sok
szorosításnak különböző fázisait s u földgüm legyár
tást. I őleg nz aluminiiimlemezeken való sokszorosítás, 
ez a korszakalkotó találmány kötötte lo figyelmüket. 
Ezt az újítást, a hazai miiintézetek közül a földrajzi 
intézet vezette be elsőnek. A látottakat a százados
tanár és az intézet vezetősége szakszerű magyaráza
tokkal kisérték. Két órai ott időzés után sok újat és 
hasznosat tanulva, hagytak el a honvédség jövő 
tisztjei az intézetet.

— H é t  n a p ig  s ik ló  n slk ftl. .4 budavári Kegyivasut 
rozoga állapotban van és alaposan re szolgál a ja
vításra. Az igazgatóság tekintettel a nyári csekély 
forgalomra, elhatározta, hogy a palyajavitasi munká
latokat most tel esitteti. E munkálatok a forgalom 
beszüntetését teszik szükségessé. A forgalmat folyó 
hó 9-én reggel szüntetik be és csak 16-án reggel 
nyitják meg.

— S a fe  d e p o s it . Olvasóinknak még bizonyára 
emlékezetükben lesz. hogy korábbi években mily 
gyakran fordultak eiő magánlakásokban, különösen 
nyár iuején a lakóknak távollétébcn betörések, ék
szer- és értékpapír-lopások. Ennek a körülménynek, 
de nem kevésbé annak, hogv a külföldön bevált 
intézmények közönségünk körében igen hamar hono- 
eulnak meg, köszönhető, hogy a za fs  deposit intéz
ménye, moly nálunk néhány évvel ezolőtt még isme
retlen volt, rövid idő alatt annyira népszerű lett, hogy 
a Pesti M agyar Kereskedelmi Bank (D orotfya-utea és 
G izel/a -tir  sarkán levő banképületében), kénytelen volt 
néhány óv óta fennálló hatalmas Sate deposit osztá
lyát a nagy közönség fokozott kereslete folytán ismét 
kibővíteni. Amint halljuk, ezen a kenyeletn és a biz

Szabadalmakat É rtékesítő V állalat
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tonság küvotr’ményeinek minden tekintetben meir- 
fololő^kibővített osztály már átadatott a naery közön
ség használatának. A közönség tndvalovőlog a Safo 
depositbnn Baját, mástól hozzá nőm férhető zár alatt 
mérsékelt díj mellott maga kezeli értéktárgyait.

—  A sziámi Ikrek kettéválása. A perpetuum 
mobilén talán nem törik annyian a fejüket, mint a 
sziámi ikrek kettéválasztásán. Ez az operáció állan
dóan kísért s nem hagy nyugtot a szegény sziámiak
nak. Említettük néhány hót előtt, hogy Rio de 
Janeiróhan a san-sobastianói kórházban minő elő
készületeket tettek, hogy egy sziámi módra öeszenőtt 
ikerpárt szótválaszszanak. Most azt Írják Rio de 
Janeiróból, hogy az operáció megtörtént és kitünően 
sikerült. Az ikrek 1894-ben születtek s eltekintvo a hely
től, ahol össze vannak nőve, teljesen normálisak. Az ope
ráció sikerét a Röntgen-sugarak idézték elő. Ugyanis 
ezek segítségével az összenőtt testrészek belsejének 
hü fénykénét készítették el. Megállapították, hogy a 
gyormekek hasfala és rekeszizma közös s hogy a 
máj szalagjaik is összonőttok. Ez utóbbi körülmény 
különösen súlyosbította az operációt, mert el kelleti 
készülve louni arra is, hogy a májszalag átvágása 
alkalmával elvéreznek. A múlt év október havában 
az egyik gyormek, Rozalina, influenzában megbetege
dett s láza 40 fokra emelkedett. A másik gyermek tö
kéletesen egészséges maradt. És ez érlelte meg az orvo
sokban azt a meggyőződést, hogy a gyermekek májai 
nincsenek erekkel összekötve s igy az operációt meg 
lehet csinálni. Legelőbb is elkészítették az ikrek 
hü gipszmását s hónapokig tanulmányozták ezen. 
hogy kell majd az összenőtt testrészt szétvágni. 
Állatokkal is sokat kísérleteztek. Május harminoadi- 
kán láttak hozzá az operációhoz és dr. Chapot-Prévost 
sikerrel meg is csinálta. Mikor az egyik gyermek a 
narkózisból felébredt, azt kérdezte:

— Hol van Rozalina?
Néhány másodpere múlva Rozalina is magához 

tért s ugyanezzel a kérdéssel ébredt föl. Mindketten 
jól érzik magukat s minden valószínűség szerint 
életben is maradnak.

—  S ip id o  P á r iá b a n . Egy brüsszeli távirat 
szerint Sipido, a walesi herceg merénylője a szo
cialista-párt költségén ma Párisba utazott. Jó da
rabig ott is marad, hogy elkerülje a javitó-inté- 
zetet, ahova a belga kormány küldeni akarta. A 
fiatal suhanó, aki egy gyerekes fogadás révén 
hotekig foglalkoztatta a világét, most már a fran
cia fővárosban van, do a párisiak aligha fognak 
őrülni a gyerek-vendógnok. Talán nem is ok nél
kül attól félvén, hogy Sipido jelenléte el fogja 
riasztani még azt a néhány fojedelmet és feje
delmi személyiséget is, akik csakugyan készülnek 
a világkiállítás meglátogatására.

—  M e g ő rü lt a villámlástól. óriási vihar dü
höngött tegnap este Kecskeméten. A hatalmas szél ki
tépte sarkaiból a tűzoltó laktanya kapuját és hozzá
csapta dr. Gersli ezred orvos tisztiszolgájának a hátá
hoz, a ki éppen akkor haladt el a kaszárnya mellett. 
Ebben a pillanatban rettenetes villám cikázott végig 
az égen óriási dördülés kíséretében. A megrémült 
tisztiszolga azt hitte, hogy a villám őt érte és a 
borzasztó ijedtség hatása alatt megőrült.

—  A Lágym ányos titk a . Többkor említettük 
már, hogy a Lágymányoson, a promontori ut mentén 
két embert is találtak eszméletlen állapotban. Az 
egyik teljesen le volt vetkőztetve, a másik pedig ru
hában volt, de szintén eszméletlen állapotban, hatal
mas fejsobbol. Az egyik tegnap a Rókus-kórházban 
meghalt, a nélkül, hogy eszméletre tért volna, de ez 
nőm a mezítelen volt — mint tévesen megírtuk, — 
hanem a megsebesített ismeretlen. Holttestét ma bon
tották íöl a törvényszéki orvostani intézetben. A bon
coló orvosok megállapítotok, hogy az illető agyráz
kódás következtében halt raog. A főjén lévő seb 
mindon valószínűség szerint elesés következtében 
jött létre. A halottat bonoolás után lefényképezték.

A másik lágymányosi omber, a mezítelen még min
dig eszméletlenül fekszik a Rókus-kórházban, s mes
terségesen táplálva tartják benne a lelket. Amióta 
boszállitották, egy pillanatra sem tért magához, s a 
rejtély addig meg sem oldódik, mig az illető eszmé
letre nem tér.

—- M e g sz ö k ö tt  ta k a r á k p ó n stá r l I g a z g a tó . A
przemysli rendőrség táviratban tudatta a főkapitány
sággal, hogy Gilemcs Mihály, a cioocanoovi takarék- 
pénztár igazgatója csalást és sikkasztást elkövetve, 
megszökött. A sikkasztó 66 éves, alacsony termetű s 
lengyel öltözetet visel. A rendóraég kézreköntésére 
megtette a szükséges intézkedéseket '

— Fürdő évad. Qleichenberqből írják lapunk
nak: Az idei fürdő évadnak rendkívül gyönyörű idő 
kedvez. Gleichenberg mar most is oly látogatott, mint 
akár nyár dorekán. A fürdő célszerű újításai közül 
nagy elismerésre találnak az oj nagyterem, a fenyő 
légző egyes kabinok, a pneumatikus és vizgyógyitó 
berendezések, amint az igazgatóság másrészt válo
gatott szórakoztatásokkal is igyekszik Gleichenbtrg jó 
hirnovét gyarapítani. A hivatalos lista (junius 25-ről) 
1462 fürdővendéget mutat ki.

—  S z á r a s  sóst. Régi szakácskönyvekben lehe
tett ezt a különlegességet találni: ecetpornsk hittak 
és valami ecettel bigilott borkőből állott, amelyet 
használat előtt .borral vagy —. sörrel fel kellett eresz- 
tan k  üoaar’  ö t e n  ■■ tehetett-JW .*«u A n x  oo«V dobi.

tudjuk, de annyi bizonyos, hogy a Vtnocet sokkal 
különb eoet-eszoncia, mert könnyen eláll, nem rom
lik és vízzel való egyszerű hígításra nagyon finom 
izü, erős és tartós ecetet kopunk.

— Az a rcb őr s z é p s é g e .  A hölgyek sok keserű 
tapasztalatot szereztek már a különféle kozmetikus 
szerek használatánál. Az orvosok sokáig azon az 
állásponton voltak, hogy az arcbőr szépségének a 
mogóvását semmiféle szerrel som lehet elérni. Ez az 
orvosi vélemény most már persze elavult, amióta 
Schaffer Róza asszony elkészítette kozmetikus szereit. 
Azóta feinmi gondot sem okoz a hölgyeknek, hogy 
mivel őrizzék meg az arcbőr fiatalságát és iideségét. 
A Bavissante-praeparatum, az Eav, a Creme, a Schaffor- 
lélo Poudre, továbbá a Savon ravisaante és a hajlestő 
kinoir, mind a test üdoségét is  egészségét óvja meg, 
szinte konzerválja a fiatalságot. (A jeles készítmény
ről egyébként bővebbet lásd a hirdetések között.)

— A  T e le fo n  H írm on d ó  v a sá rn a p i pro gram m ja. 
A bestéid újság ma délelőtt 11 órától 12-ig — mint rende
sen ünnop- és vasárnap — felolvasást tart. E3to 8 órától 
11-ig felváltva katona- és cigányzene közvetítéssel szórakoz
tatja hallgatóit. Minden zeneszámot riadójel előzi meg, hogy 
az érdeklődők figyóimét felhívja.

fx) H a ő s z ü l a  h a ja , használja Z oltán H air-re- 
generátorát, mely a haj eredeti színét adja vissza. Ára 
2 kor. Zoltán gyógytárában, Bpest, N.-korona-utca 23.

(x) Akácla-arokréme 2 korona. Akácia-szappan 
1 korona. Akácia—poudro fehér, rózsa, vagy krém 
színben 1 korona. E kiváló arcszépitő és tisztitó 
készítmények törvényesen vannak védve. Kaphatók a 
gyógyszertárakban. " Főraktár: Kriegnor Gy. gyógy
szertára Budapest, Kálvin-tér.

(x) Fönyárl rnhák, divatos fazonban jutányos 
árak m ellett készü ln ek  Tereczky és Ldienberg férfiszabó 
cégnél Budapest, IV. Városház-utca 12.

A romániai zsidó-üldözések.
— A Budapesti Eapló tudósítójától. —

B u k a r e s t , ju liu3 5.

A külföldi sajtó ogy idő óta sűrűbben foglal
kozik a romániai zsidók tömoge3 kivándorlásával és 
az ott közreadott hírek közt a legkalandosabb jelen
tések is hiteire ta'álnak. Senki sem kételkedik abban, 
hogy a zsidók nagy csoportokban hagyják el Romá
niát, bár a kivándorlás legszükségesebb anyagi esz
közeivel sem rendelkeznek, de a kivándorlás okai felől 
oly fejtegetéseket lehet olvasni, amelyek nem egészen 
találóak 8 igy bizonyára órdeko3 megtudni bővobbot 
is ebben a kérdésben.

A zsidókat emberemiékezel óta idegeneknek tekin
tik Romániában, habár épp úgy tartoznak katonai szol
gálatot végezni, mint a keresztények és épp úgy 
űzetik az adót, talán aránylag még többet, mint a 
más vallásnak. A román zs'dó o miatt nem panasz
kodik, már megszokta azt. Elvétve találunk oly ese
teket, amidőn zsidók állampolgárságért folyamodtak 
és akik elnyerték, többnyire a haute finánca köré
ből valók.

Az anticemitiza.ast Romániában tulajdonképpen 
nem is ismerték, aminthogy kifejezetten antisomita 
egyesüket nino3. Erre a románoknak alkalmuk 
nőin volt, meit amíg a zsidó békében eltengő
dött, senki sem törődött vele, senki sem bán
totta. Á zsidók egészen megfeledkeztek arról, hogy 
az alkotmány 7. cikke a Romániában született ide
geneknek ugyanoly jogokat biztosit, mint a románok
nak. Ez a cikkely már uoak a müveit osztály lelké
ben él s ott is mint „holt* betű a papiroson; mert 
hát ki lépjen föl, hogy a romániai zsidóknak köve
telje a lörvénybon megadott jogokat.

A romániai zsidók száma, az ország többi lako
saihoz viszonyítva igen nagy. Pontos statisztika azon
ban nincs. Általános a vélemény, hogy Romániában 
legalább 300.000 zsidó él, akiknek csak a harmad
része született az országban. A többiek Galíciából 
és Oroszországból vándoroltak be.

A Romániában lakó zsidók kivándorló kedve 
nem mai keletű. Már a nyolcvanas években csopor
tosan vándoroltak ki Amerikába és Nowvorkban ma 
igen jelentékeny kolóniája van a romániai zsidóknak. 
A kilencvenes években a kivándorlásban szünet állt 
be, mert az észak amerikai zsidók azt jelentették 
itteni hitsorsosaik nak, hogy nagy nyomorúsággal 
kell küzdouiök és sokan közülük visszatértek Romá
niába.

A zsidó tartalékos katonák voltak az elsők, 
akik egyesületbe tömörülve, jogaik védelmére keltek. 
Az ország több nagyobb városában gyűléseket ren
deztek, de más óéit nem értek el velük, mint hogy 
értésükre adták, hogy ne politizáljanak, különben 
megkesorülik és tényleg nagyon elkeseredett a ro
mán nép a zsidó tartalékosok viselkedésén és ettől 
fogva indult meg a hajsza a zsidók ellon. A 
bnkarcsti, jassyi és galaoi zsidóollenes zavar
gásokból megérthették a zsidók, hogy nyugod
tan kell viselkedniük, mert a kormány a diákok ily 
kihágásaival szemben tehetetlen. Amikor . aztán ko-f.

molyra fordult a dolog, a kormány mégis valamikép
pen rendet teremtett. A zsidó vallásu tartalékosok 
megnyugodtak és úgy látszott, mintha az egész ügy 
feledésbe merült volna, de a hamu alatt rég tovább 
izgott az antiszemitizmus parazsa, habár hivatalos 
jellege nem volt. A vidéken a zsidónak egyáltalán 
nem volt mit keresnie — bár a parasztság érzékenyen 
tapasztalta a zsidók hiányát, valamennyien a váro
sokban telopedtek le, ahol nyomorúságosán tengették 
életüket. A liberális párt annak idején Jassyban anti- 
semita zavargásokat rendezett, hogy a kormányzatnak 
nehézségeket okozzon, de a hatóságok azonnal közbe
léptek és a zsidó-üldözés csirájában elfojtatott.

A romániai zsidók vagy kézművesek, vagy ke
reskedők és orvosok, mert más kereseti pálya dídos 
nyitva számukra. A nép- és kereskedelmi iskolákat, 
valamint a gimnáziumokat sűrűén látogatják zsidó diá
kok, 8mi arra indította a kormányt, hogy csak akkor 
veszi fel őket oda, ha még üres hely van. E rendelet 
hatása alatt a zsidók csaknem minden nagyobb 
városban felekezeti iskolákat állítottak föl és mint
hogy Romániában elismert zsidó hitközség nincs, a 
szükséges költségeket oly nehezen teremthették elő, 
hogy csak igen kevés gyermek részesülhetett okta
tásban.

Bukarest, Galao és Jassy kivételével alig van 
város Romániában, amelynek igazán jó zsidó isko
lája volna. Mikor aztán a kormány iskolai adót vetett 
ki az idegenekre, akik alatt tulajdonképpen a zsidó
kat értette, teljesen megfosztatott a szegény zsidó 
attól, hogy gyermekeinek tudományos nevelést ad
hasson. Az evangélikus, sőt a katolikus iskolák is 
lel vesznek zsidó gyermekeket, minthogy itt a tandíj 
nagyon esekóly.

Nem is oly rég a ritkaságok közé tartozott a 
román kézműves. A legtöbb iparos zsidó és német 
volt. A kormány azonban az utolsó esztendőkben 
számos állami ipariskolát állított föl és ezen a réven 
n románok is megbarátkoztak az ipari foglalkozással 
és ma már annyi román kézműves van, hogy a kor
mány rendeleteket bocsátott ki a román iparosok 
védelmére.

Aztán a vasúti szolgálatból zárták ki az idegene
ket, ugyanígy jártak el az állami hivatalokban is és ma 
már nagyon csekély az ott alkalmazott idegenek 
száma, zsidó pedig egyáltalán ninos az állami tisztvi
selők közt.

A közmunkából a zsidónak nem juttattak kere- 
resetet és az épitő vállalkozók még a legnenezebb 
munkára sem mertek alkalmazni zsidókat, mert féltek 
a nép haragjától.

Mindezekhez a bajokhoz járult a tavalyi rossz 
termés, amely a kereskedelmet és a pénzügyi viszo
nyokat úgyszólván a tönk szélére juttatta. Ekkor 
tűnt ki csak igazán, mily borzasztó nyomorban síny
lődnek a romániai zsidók. Munka amúgy is kevés 
volt és  ezt a keveset is keresztény munkásoknak 
juttattuk, aktk szintén a nyomorral küzdve, nagy 
botrányokat csaptak mindenütt, ahol zsidó munkások 
dolgoztak, agy, hogy a zsidó nem mert többé mnn- 
kát vállalni, még ha keresztények kínálták is meg vele.

Egy idő óta ügynökök jártak a zsidók közt, 
hogy vándoroljanak ki Amerikába és főleg Kanadába 
és minthogy a szegény embereknek nem volt veszteni 
valójuk, tol a tengeren pedig biztos exisztenciával 
kecsegtették őket, megragadták a vándorbotot. Elő
ször egyen kint, aztán 40—50 főnyi csoportokban és 
ma már 150—200 ember áll össze, hogy Kanadában 
keressen magának aj hazát.

Amíg csak a kézműveseket sújtották a kormány 
intézkedései, csakis ezok vándoroltak ki, de mikor a 
kereskedői osztály is érezte, hogy helyzete Romá
niában tarthatatlanná vált, ezekben a körökben is 
népszerűvé vált a kivándorlási eszme, amely 
most határozott irányelvek szerint tervszerűen haj-, 
tátik végre.

Az ország minden részét kisebb-nagyobb zsidó 
csapatok járják be, ifjú és vén, férfi, asszony és 
gyermek, akik városról városra járva összekéregetik 
a kivándorlás költségeit. A kivándorlás oly mérveket 
öltött, hogy a kormány, amely kezdetben örült, hogy 
könnyű szerrel megszabadul a zsidaitól, most mindent 
elkövet, hogy a kivándorlást megnehezítse. De 
se büntetés, se üldözés nem tudja az elkeseredett 
zsidókat megfélemlíteni és ha másképp nem lehet, 
hat gyalog indulnak útnak abban a reménységben, 
hogy külföldi hitsorsosaik megadják nekik a tengeri 
ut költségeit.

Hajmeresztő dolgokat mivel a rendőrség ezek
kel a szegény emberekkel, megtiltotta nekik a gyü
lekezést, elkobozta röpirataikat, amelyben a kormányt 
vádolják nagy nyomorúságukért és csakis olyanok
nak ad útlevelet, akik legalább 30 frankkal rendel
keznek. A szerencsétlen zsidók Bukarestbe jöttek 
abban a bitben, hogy itt hamarább előteremtik 
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tói és különösen a zsidó-negyedben látszott meg a 
kivándorlás nagy akciója. A rendőrség bekísérte a 
jövevényeket és értésükre adta, hogy azonnal térjenek 
vissza oda, ahonnan jöttek és talán mondani sem 
keli. hogy nem éppen a legszelídebb módon bánt 
velük.

A tekintélyesebb romániai zsidók nem igen 
törődnek ezerenosétlen hitsorsaikkal és nem túlzás 
az a föltevés, hogy a gazdag román zsidók csak 
önmagával és a saját érdekeivel törődik. Eddig még 
egy tekintélyes zsidókból álló testület sem találko
zott, amely legalább azt kérdené meg a kormánytól, 
miért nem engedi azokat a nyomorultakat kiván
dorolni.

Gazdasági szempontból n zsidók kivándorlása 
ártani fog Romániának. Minthogy a román kormány 
a kivándorlást nem akadályozhata meg, végre elhatá
rozta, hogy a szegényebbeknek szabad hajó-jegyet ad 
W  -erdamig, illetve vasúti jegyet a határvámig.

Kellemes nyaralás.
A hínárban,

1.
Ez azután a nyaralás,
A testet-lelkei üdítő! —
Szél zúgott három napon át 
S csnnya pocsék volt az idő!

Szobában loptok a napot —
Szent Jeromos! miiven szoba!
Mint Khinában az őrület,
A kályha benne akkora.

A nyoszolya tetőig ér,
Az ágy keméuy, prokruszlesi,
S az ablak a napot, miként 
Vak kódis a krajoárt lesi 1

De eléggé nagy volt azért,
Hogy a szúnyogok és legyek,
A hány csak a környéken élt 
Hozzánk szépen betérjenek.

Hejh! volt is éjjeli zenénk:
Hegedű, brúgó szólt vígan,
Kisérte vidám brekeke 
Künn a fala tóosáiban.

S hogy végre álom elnyomott,
Kakasszó hajtott fel korán 
Intvén: .Micsoda reny hőség!
Ki a szabadba szaporán I*

2.
Az ebéd volt az élvezet!
Sohsem volt még ilyenbe részünk: 
Szorongtunk a kocsmapadon 
Míg nagynehezen csak elkészült.

De volt is benne köszönet:
Olyan levest még eohse láttánk,
Fürdőitek benne a legyek 
Hogy bele borsózott a hátunk 1

A főzelék oly sótalan,
Mint sok mai poéta verse,
A marhahús nehéz talány :
Sohsem tudtok, hogy lőtt-e, nyers-e.

Fejszével vágtunk kenyeret,
A bor nem született szőlőben 
S a tőzelék-feledte sót 
A tészta kipótolta bőven I

Egyebet már nem ehetőnk
Tyúknál, kaosánál és libánál —
Azért mást, mint e gágogást 
Szegény fejemtől hogy kívánnál?!

8.
De hogy hálátlan ne legyek,
Igenis volt szórakozásunk:
Iparkodott pár bús ripaos
H o g y  S üakesperet, D um ast 8 C sikyt lássunk.

A príma Ionná fuldokolt,
A hősszerelmes fuvolázott
S a cseisxövő vad kacaja
Mindenkit ssömyümód megrázott.

Szerenose, hogy a szín tere
Csak deszkákból volt összeróva:
Kőépület bizton bedül 
A sok szív tépő .ah ” ba, .óh* bal

De még nagyobb lett a hatás
Midőn, nem bírva a keresztet,
Deszkáiról bősz Lear beszállt
K kesergve tányérozni kezdett.

S hogy Lady Maobeth nyelve és 
Alsószoknyája is megoldott —
Megirigyelné Jászai
Mily riadó taps, lárma volt ott.

4.
Elvégre mégis kiderült!
Ragyogva tűzött le a nap.
De fá'dalom 1 kedvünk azért
Nem lett sokkal virágosabb.

Ó szüzitiszta rét, mező
Hozsannát zengek teneked —
De lángom lebúték hamar
A neveletlen tehenek.

Mi jó , k i erdő m élyib en
Elszondereg, elandalog
S mi kínos, ha felkeltik őt
Cinikusan a malaook.

A tóba! Hús hnllámiba!
Ott senki, semmi sem riaszt!
Siessünk. Megtaláljak ott
M inden seb ü n k re a v ig a s z t  —

8 a hogy vígan lubickolánk
Beront egy zord bivalcsapat -
Szökjünk e helyről sebtiben
A míg lehet, a mig szabad I

L e n k e i H enrik .

F Ő V Á R O S .

( • )  A  k ö z s é g i  v á la s z tó k . Az igazoló választ
mány legntóbbi ülésén tárgyalta azokat a fölszólalá- 
sokat, melyeket az összeírt községi választók ellen 
beterjesztettek. A felszólalások letárgyalásávsl vég
legesen megállapították, hány községi választója van 
Budapestnek. A hivatalos összeírás szerint Budapest
nek összesen 26.625 községi választója van, mely kerü
letek szerint a következőképpen oszlik m eg: Az I. 
kerületben 2218, a II. kerülőiben 1288, a III. kerület
ben 1123, a IV. kerületben 1874, az V. kerületben 
2868, a VI. a) kerületben 3358, a VI. b) kerületben 
3453. a VII. kerületben 4834, a VIII. körűiéiben 2683, 
a IX—X kerületekben 2921.

(•)  UJ p a rk o k . A városi fókerlész ma adta be 
a tanácshoz a jövő évben végzendő rendes kertészeti 
mnnkák, nj parkozások és fásítások programmját és 
költségvetését. Amit szemnek kedveset nyújt a fővá
ros, a belső és külső apróbb üdülő helyeket, a két 
nagy ligetet (a Városligetet és a Népligetet), a fásí- 
tott utcákat s a parkozásra kijelölt kisebb-nagyobb 
tereket a programúi mind felöleli. A Városliget fenn
tartása. utak, hidak iókarban tarlasn, vízzel való ellá
tás, kertész munkák 72.000 koronát igényeinek. A 
Duna mindkét pártján elterülő terek, fasorok és az 
üllői-nti Népliget fönntartása az összes mcilékmunká- 
val IbO.ÜoO koronába kerül. Az uj mnnkák közül az 
Eskü-ut fásítása 2/00, a Fótöi-ut fásítása 1600, a 
Corvin-tér parkozása 11.434 a Fazekas-tér parkozása 
9500, a Szervita-tér renoválása 2000, az uj parlament 
előtti park kiterjesztése -4.000, a Boráros-léron g jw - 
mekjátezóbely létesítése 4500 koronába kerül. Na
gyobb szabása lesz az üllői-uti Népliget kioovitese, 
amelvueK munkáira 80 0C0 és az Ujvásárer parko
zása, amelyre 44.000 koronát irányoztak elő. Ezeken 
kívül az eskütéri hid bu 'ai oldalán fásításokra és 
parkozásra 30.000 koronát, végre a százmilliós köl
csön terhére az Újépület területén kijelölt park- és 
utrendezési munkálatokra 112.000 koronát kér a fő- 
kertész. Az összes fásitási és parkozasi terveket 
Gerenday Dezső mérnök készítette.

(•) A m e ste r -n to a l v il la m o s  vasat. A Ferenc- 
kőruttól a Mester-utcán át a sertésközvágóhidig egy
részt. más vonalban a ferencvárosi pályaudvarig nj 
villamos vasút épül. A városi villamos vasúttársaság 
a részletes építési terveket ma benyújtotta a főváros
hoz s kérte a helyhatósági építési engedélyt. Műszaki 
szempontból a mérnöki hivatal javasolja az engedély 
kiadását. A vasútépítéssel kapcsolatban a Mester-uto it 
a Védgátig egész szélességében aszfalttal fogják 
burkolni. Az uj, széles utca egyiko lesz a főváros 
legszebb és legrendezettebb ntainak, amely a Ferenc
várost nagyban fogja emelni. A villamos vasút a 
Védgáttól ideiglenes jellegben épül, amennyiben a 
▼árosrendezésnek megfelelően változni fog. Az épí
téshez a kereskedelmi miniszter jóváhagyása után 
azonnal hozzá kezdenek.

(•)  A z ö n é r z e te s  egéazzégőrO k . A fővárosi 
egészsegőrök a tanács rendelkezése alapján majdnem 
ugyanolyan egyenruhát kaptak, mint a bivataiszoigak. 
A sapkájukon es kabátjukon ugyanis azokéval egyenlő 
zsinorozas latható, mely a fuvaros színeiből vau 
összesodorva. Az egészsegőrök o miatt arról panasz
kodnak. hogy a közönség gyakran szolgáknak nézi

őket. miért is arra kérték a tanácsot, hogy egyenru- 
háiukról a főváros színeit viselő zsinórzatot ezú9t 
színűvel cseréltesse fel. Az egészségéről? kérését a 
tanacs meghallgatta s rendoletot adott ki. hogy a 
gazdasági hivatal az egyenruhákon a szükséges vál
toztatásokat készíttesse cl és az ezüst zsinórt vai\ 
rassa lel.

• •  A Knktaklaaaszony Budán. Egy zajos est 
lelkes tapsai közepette vonult be ma Márkus József 
Kuktakisasszony című énekes bohózata a Fővárosi 
Nyári Színházba, amelynek előreláthatólag éppen 
olyan nagy sikerű vouzódarabja l03z, mint pár esz
tendeje volt a Népszínházunk. A kitűnő bohózat mu
latságos alakjaival és frappáns eleneteivol állandó 
derültségben tartotta a közönséget, amely egészen 
megtöltötte a színkört. Az előadás sikerében nagy 
része volt a két vendégnek, Bojár Teruskának és 
Szirmai Imrének. Bojár Teruska, a Népszínház ifjn 
primadonnája Liza grófnő szerepét játszotta; művé
szetének sajátos báia és üdeségo, temperamentu
mos játéka és finoman előadott énekszámai nagy 
sikert szereztek a vendégmiivésznőnek. akit tisz
telői elbalnioztak virágbokrótakkal. Nyílt szinoa 
is megtapsolták néhányszor a fiatal primadonnát, 
akinok sokszor kellett a lámpák előtt megkö
szönnie a tetszésnyilvánítás mindenféle jeleit. «Sz»r- 
mai Imre Arzén gróf 6zerepebon magával ragadta 
a közönséget: pompás alakilasat, amelylyel annak 
idején nagy sikert aratott a Népszínházban, folytonos 
derültség és taps honorálta. A vendégek mellett eiső 
sorban Tárnoki Gizella kedves Piki grófja érdemel 
dicséretet. Faragó kitűnő Őruagy, Iirémer mulatságos 
Kristofóró volt. Pajor Emíliának és Havassy Szidinok 
volt még része a szép előadásban.

• •  D o lly . A Városligeti Színkörben ma e^te 
komolyan játszottak. Abszolút Jakab és a Búr bábom 
reájuk nem valló szerénységgel félre vonniuk, hogy 
udvariasan helyet adjanak az egyszerű poétikas 
Dollynak. Dolly egy paraLtikus öreg cróf természe
tes gyermeke. A keresztényi türelemmel megáldott 
grófné jóváteendő ura vétkét, házába fogadta a gyer
meket és főúri nevelési eu részesítette. Mindent elkö
vetett, hogy grófkisaeszonyt nevelj n belőle. De o 
szabadon született madár visszakivánkozik az aranyos 
kalitkából a maga világába. Visszavágyik a fc’tő- 
atelierk bohém életébe, és végre a faképnél is hagy 
grófi koronát, gondtalan élőiét, csakhogy felesége 
lehessen egy iestőtan írnak, akit szeret. A darabot, 
amely bővelke :ik bájos, megható úgy mint vidám 
jelenetekben, kitűnő előadásban .utalta be a Város
ligeti-Színkör. A címszerepet az j\..zgató leanya, 
Féld Irén játszotta, meglepő egyszerűséggel és meleg
séggel. Minden izében átgondolt kitűnő alak last 
nyújtott. Méltó partnerére talált Gál Gyu.ábau, a Víg
színház kitűnő művészében, aki az érdekes daiab 
kedvéért lélbesz ikitotia nyári üdülését, hogy a para- 
litikus grófi szerepe* eljáiszhassa. E ismert, k.vá.ó 
művészetével játszott. A szépszámú közönség sokszor 
tapsolta ki a főszereplőkkel együtt a társulat tö. bi tagjait 
is, ttaik közül külön emiést érdemelnek: Fotliuustné, 
Almássy Iza, Aöayres Jenő. Bnmlár Zs g nond stb. A 
Jwrabo*. Srererfai Leó koLegánb a svéd eredetiből ki
tűnő müérteiemmel és gonddal íoiditotta magyarra.

•* V e n u e g se e r e p lé s . Németh József, a Nép
színház kivaió m iiv e s a c  n jö v ő  h é te n  K a ss a n  f o g  
veudeu-zeiepeíri. Egyelőre 6  e s e n  fo g  fe l lé p n i,

I miudaiinyiízor egv-egy ki.üaó szerepei,eu. Játszani 
fog a Nap es holdban, A otóusdtaábau, Ifn Annyiban, 
Kis stórakototlbun. Kis szökevényben es a J/iáaüeoau. 
A kasé ai közönség nagy érdeklődéssel varja a ked
velt komikust, akinek eiső fellépése juiius lO-ére van
kitűzve.

• •  A  F ig a r ó  S a la m o n  Ö dön P a r isá r ó l. A pá
risi Figaró ma érkozott számában rendkívüli meleg
séggel emlékezik meg Salamon Ödön jeles irótársunk-* 
ról és az ő Paris ciinü darab áról, amely még min
dig ronzóere e az Urániának. „Salamon Udön, a nagy 
tehetségű magyar Író ég zsurnaliszta* — írja a Figaró, 
m’után a Paris című darabot nagy elismeréssel mél
tatta, — „régóta nagvrai'ecsiilt barátja a franoia fő
város irodalmi és művészi köreinek, ahol szívesen 
emlékeznek vissza azokra az évekre, amelyeket Sa
lamon Odón Parisban töltött. A jeles ir » P ár is oimü 
darabjával ismét csak fölujitotta maga iránt francia 
kartársainak meleg roKonszcnvét.*

• •  T « n o r is ta  v e n d e ?  a z  op eráb an . Bécsi 
lapok Írják Dippel Andrásról, a béosi Opera volt 
tenoristájától: A becsi Opera volt kiváló tagja jelen
leg a new-yorki Conventgarden-T/ieaierben énekel a 
sajtó legnagyobb elismerése mellett. Szep'omoer 
közepétől ok'óbor közepéig Budapestre szerződött Dippel, 
fényes föltételek o'lenében. Budapesten franciául és 
olaszul fog énekelni Dippel. Novo bér havában 
Dípveiuek San-Franoiscoba kell menuie, ahol a
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Metropolitan-opera ensemblejával fog vendégszere
pelni.

• •  A  b u d a i sa ln k ttr v e n d é g e l .  Hétfőn és ked
den folytatja Bojár Teruska vendégszereplését a budai 
sziukörbon. Kohlt József 5«áoecáuan, amelyben Józsi 
szerepét játszsza. Konlt is közreműködik az előadá
son. amennyiben művét maga fogja vezényelni. Pén
teken kezdi me? Kovács Mihály vendégszereplését a 
színkörben. Első este Vidor Pál lnqyenélök cimü nép
színművében Boros szerepét játszsza, szombaton 
Amon Margittal együtt lép fel Konti Eleven ördögében. 
Vasarnap este bucsu-fellépteül Szigeti népszínműve 
Vio/o, fl* alföldi haramia kerül színre, melyben Peti 
cigány szerepét játszsza. Amon Margit és Ko
vács Mihály fellépéseire jegyek szerdától kezdve 
előre válthatók a színház pénztáránál, továbbá Lohr 
Irma viragkereskedésébon (Budán) és Patzik Kertész 
Lu’za szivartőzsdéjében (Béosi-ntoa és Knstóf-tér 
sarkán.)

• •  G y ö n g y i  a V á r o s l ig e t i  B eink  őrb en . Gyöngyi 
Izsó A Vígszínház kitűnő kómiknsa a nyári szünet 
alatt a Vároetiqeti Színkörben mint állandó v en d ég  fog 
működni. A Goldstein Számi híres alakitója legelőször 
az idei szezon legnagyobb sikert aratott kasszadarabjá-  
ban az F f Szulamdban Abszolút Jakab szerepét ját?zez<&.

• •  A K la fa ln d y -B z ln b á sb a n  holnap vasárnap 
két tdőadás lesz. Dóiután 3 és fél órakor f'lbelvárak
kal Frou-Froid ad ák, melyben ifi. Szathmáry Árpád, 
mint vendég fog fellépni. Este 7 és fél órakor ren
des hely arakkal a Csodnember kerül szinre 16-odszor, 
melyet eddig folyton telt házak előtt adtak. A dara
bot a hé; minden napjára kitűzte az igazgatóság.

** A bér lnl szlD eaze'c B u d a p e ste n . A Somossy 
mulatóban vendégszereplő Deutsche Secessionsbühne 
tagjai holnap, vasárnap u ra a Tanárjelölt cimü szín
müvet adják elő. Kedden, 10-ikén Ibsen Kisértetek 
cimü darabja kerül színre, a főbb szerepekben Bei- 
tens és Lever mann asszonyokkal és Reiehardt, Kaysler 
és Gregory urakkal. A Secessionsbühne igazgatója e 
színművet azért tűzte műsorra, hogy megfeleljen a 
közönség általános óhajtásának, amely Bertens és 
Levermaun asszonyokat nagy szerepekbon is látni 
akarja.

"  A V á r o s ' lg e t l  S z ín k ö r b e n  holnap, vasárnap
két előadás lesz. Délután fél 4 órakor fele helyárak 
mellett a I  ur háború cimü alkalmi látvánvocság kerül 
színre ‘izedszer. Este fél 8 órakor rendes helyárak
kal a Bot y cimü svéd színmüvet ad'ák másodszor. 
Mindkét fi dúsban a legjobb erők működnek közre.

•* P h o tb e . Ilven című kis egyfelvonásos ballet 
került bemutatóra tegnapelőtt a párisi Ónéra Comigue- 
ban. A szövegét Georges Berr, zenéjét André Gcdalge 
irta. A összes Pieirotk beleszeretnek a holdba. Egy 
fadós ősi lagvizsgáló megszánta őket és az ő bűvös 
nagyitó liveg-eivel inegielemti a sugaras, ragyogó 
Phoebust. Valamennyi Pierrot magának szeretné a 
esodás jelenséget, összekapnak s  két elvá.hatatlan 
barátból halálos e'lenség lesz. A hold megsokalja a 
gyűlölködést és visszamegy a menny boltjára — a 
látomás e.tűnik. A bohókas Pierrotk erre kibékülnek 
egymással és örökre kigyógyulnak veszedelmes rög- 
eszmé .xb ől. A szöveg nem éppen ötletes; a zene 
frise, könnyed muzsika ugyan, de htjával van az 
egységes stílusnak. A közönségnek azonban tetszett 
a kis bűiét.

*’ S z ln h á a l m ű sor . Fővárosi nyári szuthaz : 
Vasárnap délután: Sárga csikó. Este: Bojár Teruska 
és Szír-: ai Imre vendégíelléptével (másodszor) Kukta 
kisaszszony. I létlón: Bojár Teruska vendégfelléptével és 
Lonli József közreműködésével: Suhanc. — Kedden : 
Bojár Teruska bueaufolléptével és Konti József köz
reműködésével: Suhanc. — Szerdán (huszonketted
szer) C rano de Bergerac. — Csütörtökön: (huszon- 
Innn tds :or) Cyrano de Bergerac. — Pénteken : Kovács 
•Mihály vendégíelléptével: Ingyenélők. —  Szombaton : 
Amon Margit és Kovncz Mihály vendégíelléptével: 
E.ftcw ,rdög. Vasarnap délután: Rip van Winke. 
Este: Kovács Mihály buoáufelléptével: Viola az a l
földi haramia.

MŰVÉSZET.
O A M flosarn ok  Á ta la k ítá sa . Az Országos Ma- 

fiyar képzőművészeti Társulat uj műcsarnoka a sokféle 
tárlattól kissé megrongálódott és belső disz tése kü
lönben sem volt teljes. A Társulat elhatározd, hogy 
ujjáalakittat’a a termeket és az átalakítási munkálatok 
vezetésével Művészeti előadóját, Karlovszky Bertalan 
festőművészt bízta meg, aki már előzetesen tanulmá
nyozta az európai nevezetesebb kiállítási helyisége
ket. Karlovszky tervei szerint most kezdték meg az 
átalakítási munkálatokat, melyeket őszig befejeznek. 
A téli kiállítást már az uj dísztermekben fogják 
rendezni.

□  Á lla n d ó  m ü v á sá r . A műcsarnokban a múlt
vasárnap megnyílt állandó ingyenes müvasár nagy 
látogatottságnak örvend. A lefolyt héten ezernél 
többen keresték föl a tárlatot, ahol a többi közt kiál
lítottak : Badits Ottó, Peske Óéra, Pataky László, 
Katona Nándor, Ipoly Sánuor, Bostnay István, .WiAmiá 
Bániéi, Tud Ödön, Boruth Andor, Brodszky Sánuor 
és masok. A kopek rendkívül olcsó árakon eladók. 
A mtivá-ár naponta délelőtt 9 órától este ü óráig in
gyen tekinthető meg.

íuirtus-créme bőríinomitó, szépítő, fiditő. Zsirtalan és ártalmatlan arc- és 
béf-crém e. eltávolít m inden bflrhfhát. szeplöt, májfoltot, bőr- 
om lást. pattanást, bőratkát, Kis tégely 50 kr., nagy 1 írt. 
3 kiillitáei kitiiotetes. Hozza szappan 40 kr. Mirtua-poudrc 50 kr.

T U D O M Á N Y , IR O D A L O M .

O  UJ Idők. Huszonegy eredeti fölvétel a khinai 
világraszóló események színhelyéről található az Uj 
Idők ma megjelent számában. Az uj margitszigeti 
hid és a ~ reichstadti kastély hű képe is megvan 
többek között. Regényt irt bele Malonyay Dezső, 
novellát Herozeg Foreno, cikket Igrío és azonfelül 
sok érdekes apróságot a lap többi munkatársa.

SPORT.
A  s ió fo k i ló v e r s e n y t ,  melynek első napja 

mára volt kitűzve, mint kiküldött tudósítónk távirata 
jelenti, el kellett halasztani. Tegnap és ma olyan zi
vatar volt Siófokon, hogy a versenypálya használha
tatlanná vált. Ha esetleg holnap használható lesz a 
pálya, megtartják az el6Ő napot, de a pálya mai álla
potát tekintve, ez valószinütlen.

•  •  K ar lsb ad l ló v e r s e n y e k . Habár nagy sik- 
versenyszáma nem volt a karlsbadi programúinak, a 
mai versenyek mégis igen érdekesen alakultak. Az 
Aberg steeplechasot, mint előre látható volt, Aspasta 
nyerte meg szép futás után ; de érdekesség dolgában 
messzebbre kiható a kétéves nyeretlenek versenyé
nek eredménye, mely a Springer-féle Elegeiben egy 
uj komoly derby-loval mutatott be. Nagyon jó lova 
lehet végre Frigyes főhercegnek is Parolában, mely 
jó második lett, sok nagyhírű kétévest előzve 
meg a célnál. A részletes eredmények a következők:

I. N y e r e t le n e k  g a tv e r s e n y e .  Díj 3000 korona. 
Távolság 2400 raeter. Dréhcr A. Trapplatja (Wheeíer) 
első, herceg Auersperg Fakirja (Shnn) és grót 
Trauttmannsdoríf L. The blaok Princeje (Hcsp) holt
versenyben második. Azután: Kó'yag, Pavolin, Adj 
Isten. ítélet: Biztosin háromnegyed hoszszal nyerve, 
holtversenyben harmadik-. Adj Isten kitört. Totaiiza- 
tő r: 10: 117, helyre: I. 50: 230, II. 50: 110. (Fakir) 
50: 291, (Tne black Prinoe).

II. E lad ó  v e  s e n y . Díj 2000 korona. Távolság 
2000 meter. Mr. Wood Monzája (Segrott) első, Maut- 
nor V. Dabarrvja (Southey) második, báró üchtntz 
Zs. Pimasza (Poole) harmidik. Azután: Arana. íté
let: Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, félhoszszM 
harmadik. Totnlizatőr: 10:28, helyre: I. 50:113, II. 
50:315. A győztest 5900 koronáért visszavásárolt k.

III. K é té v e s  n yere tlen em  v e r se n y e . Dij 3000 
korona. Távolság 1200 raeter. Báró Springer G. 
E le g a v e  (Hyams) első, Fóltorouyi ménes Paroleja 
(Barkerl második, Weili ménes Shnmrockja (Roseiter) 
harmadik, azután Booky, Repülj, Sooius, Kosraopolit. 
ítélet: Könnyen másfél hoszszal nyerve, 1 hoszszal 
harmadik. Totalizatőr: 10: 35. Helvreíogadások: 
I. 50 : 81, II. 50 : 127, III. 50 : 87.

IV. Aberg steeplaohaae. Dij 12.000 korona. 
Távolság 5600 méter. Roberts Aspasiaja (Hesp) első, 
herceg Auersperg Budája (Wüliamson) második, 
Dittl C. Vertese (Wheeler) harmadik, azután Sehr 
möglich. ítélet: Könnyen masiél hoszszal nyerve, 
rossz Harmadik. Sehr möglich feltartatott. Totalizatőr: 
10 : 16. Ileiyrefogadások: 1. 50 : 54, 1L 50 : 58.

V. K é t é v e s e k  h a n d lk a p js . D ij 3000 korona. 
Távolság 1100 méter. Gr. Trauttmausdorff L. H ald e -  
roseje (Barker) első, Szemero M. Bézája (Cleminson) 
m ásodik, D reh er J . Victresse harmadik. Aztán 
Hnrpsgon. Bt. Cieofás. Doni Kozák. ítélet: Küzdelem 
után nvakhoszszal első, 3 hoszszal harmadik. ÖU 
Cleoías kitört. Tulalizatőr: 10:34. Helyrefogadások: 
I. 50 : 93. II. 50 : 137.

VI. T e p lits -s o h ö n a u i d ij. Dij 3000 korona. Tá
volság 1300 méter. Blaskovioh E. C harm erje (B iack) 
első, Péohy A. Davensbergje (Poole) második, 
Br. Königswarter Barmikorja (Adams) harmadik. 
Aztán Meifitano. ítélet: Küzdelem után fejhoszszal 
első, 5 hoszszal harmadik. Totalizatőr: 10:27. Hely- 
refogadttsok: I. 50:83. II. 50: 133,

•
Holnap ienét verseny van Karlsbadban és 

pedig jóval érdekesebb az eddigieknél, mert ezúttal 
dől el a kétévesek^ ez idei első nagy kiegyenlítő 
versenye, a 20.000 koronás Sohlossbrunn-bandioap. 
Néhány nagyon jó kétéves indul érte, úgymint Saffi, 
Tarantella 11, Spectabilis; Pandora, tekintvo nagy 
terhét, alig indul. A győzelemre igen nagy kilátása 
van >a/^nak, mig másodsorban Tarantella II. érdemel 
ügyeimet. A holnapra való tippek a k vetkezők:

I. Tartom—Redant.
II. Vivő—Táblabirő.

III. Safli—Tarantella II,
IV. Tam -Tam — Victress
V. Trióié—Stewar tón

VI. Második—Inroy
F r a n k  S h a rp é  p őre. Dréher Antal elbocsá

tott jockeyja, Frank Sharpé bepörölte a sörkirályt, s 
háromévi fizetését, C4.0U0 koronát követel tőle, mert 
elcsap a. A bécsi Jockey Klub legközelebb tárgyalja 
az ügyet, amely különösen azért érdekes, mert ha 
Sharpénak nem ítélik meg a követelését, egyértelmű

ez a hírhedt jockey diskvalifikálásával. Ez kétség
kívül meg is fog történni.

*•, A  k a rlsb a d l ló v e r s e n y e k  & T e le fo n  H ír
m ondóban . A lóverseny iránt érdeklődő közönség figyelmét 
felhívjuk, hocrv a karlsbadi lóversenyek eredményét a beszélő 
újság révén tudhatják meg leggyorsabban. A Telefon Hir- 
mondó szerkesztősége ugyanis a távirati tudósítás megér
kezte után, vagyis az esti órákban már felolvastatja az 
összes futamok eredményét. A felolvasás kezdetét három
szoros riadójol fogja megelőzni.

Wb = bj— ~ _ ---------T = ==a>

N y il t t é P .

V é rg y ó g y á s z a t
(H’ámopathia.) Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker aathma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- és hólyagbán- 
talmaknál, deg-, vér- és bőrbajoknál. Biztos védelem szél- 
itidés, korai vakság és elmezavar ellen, Évente száz meg száz 

teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégibb bajoknál. 
E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselőjeO r . K o v á c s  «J. o r; ” ,’J i . r

rendel n. ponta lntózot>ben V „  V A e l-U ö r u t 1S. Házon kivflt is
kezel; mcphlvánrn rtdékro is m e-y.

TÖRTET 2 T V  S z t - L u k á c s f M  í l l l l  O i  ZlL) I  h e g y if o r r á s
A . K  V  X  N Y  V  I  Z .

I X j y i l n t l í o x n t .
A Szt. Lukácsfürdői Kristálv ásvánw iz nemcsak egész

séges, keilemes, üdítő ital, hanem kitűnő hatással van mind
azon esetekben, melyekben a többi szénsavtartalmu vizek  
ojánltatni szoktak. Olcsóságánál és biztos hatásánál fogva 
pedig különösen ajánlható mint óvszer gyomor és be ok 
utján történő fortőző betegségek ellen. D r. D cm k ó  B éla . 
szék. főv. V. kerületének kerületi orvosa V. Váci-Körűt 58.

Szt-Lukácsfürdögyógyhely 3 'A~'jM'H  U  U  A  1’ I  . M l ' .
• z a p f lr d lk ,  helyi l» s p k « ie l« s ,  atb. elm d e llá t ix . rroapebtaal iijrrea  

küld az lyazcatóná^.

A v ilá g  legn agyobb  é s  leggazdagabb  
b iz to s ító -tá rsa sá g a .

T H E  M U T U A L

NEW-YORKI ÉLET
BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

A l n p l t t a t o t t  1 8 4 « - b o n .

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.
Yiltoiatlan díjtételek ntánfuetési kötelezettség nélkül

Kivonat az 1899. dec. 31-én lezárt mérlegből.
Frank

Összes vagyon 1899. végén ... i____ 1 ,5 6 3 3 3 4 * 3 0
Tehermentes nyeromény tartalék (felesleg) 248,4ó8,802'Ö4 
A biztosítottak között 1899-ro felosztandó

n y ere m é n y e k _________    11,295,386*79
összes  bevétel 1899-ben------- -------------- 305,129,933*73
ö s s z e s  k ifizetések  kötvénytu lajdonosok

nak 1 8 9 9 -b e n ____________________  136,627,132-38
Érvényben levő b iztosítások___________  5,454,223,894*51

Legszabadelviíbb kötvény feltételek.
Díjtáblázatokkal éa felvilágosítással szolgál a 

M A G Y A R O R S Z Á G I V E Z É R IG A Z G A T Ó S Á G :  

B u d a p e s t , IVn K á r o ly -k ö ru t 2 8 .  
T ek in télyes képviselők  a lk a lm azást n yern ek .

(Az e rovat alatt kőzlötteknek sem tartalmáért, som alak
jáért nem felelős a szerkesztőség.)

K“ u ü id l" zíl'  „Apostol" g y ó g y sz e r tá r .
B u d a p e st , V H I., J ó a se f-k ö rú t 64 . n . sk 

Jtiaroaa-utva hü*«l/'bpn.
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TÖRVÉNYSZÉK
§§ E lg á z o lt  k eré k p á ro s . A múlt év junius 

16-án l élutan az Anrirássy-uton a Bulvovszkv-utca 
torkolatánál TTeisr Ödön bérkocsis egvfogata kocsija 
lellökte Adler Salamon nevű bőrügynököt, aki kerék
pározva akart végigszágnldani az Andrássy-uioo. A 
bicikli darabokra törött, de Adler leje is szonvedett 
némi kis folytonossági hiányt, amely az orvosok 
véleménvo szerint legalább is 10—12 nap alatt gyó
gyult be. Weisz Ödön bérkocsis gondatlanságból oko
zott súlyos testi sértés vétsége miatt került ma a 
vádlottak padjára. A t rgyaláson — amelyen Barát h 
b.ró elnökö' t — kiderült, hogy Adler az elgázolás 
idején alig nehány hetes biciklista volt, s így nem is 
csoda, ha neki hajtott pépjével a bérkocsinak. A 
törvényszék ez alapon Weisz Ödön bérkocsist fel- 
mentette.

L e g ú ja b b .
A khinai forradalom.

L on d on , julius 7.
A Shangaiban megjelenő China-ilail kiadó

jától egy tegnap délután 2 órától keltezett táv
irat érkezett a következő tartalommal:

Warren angol konzul hivatalosan jelenti, 
hogy a pekingi követségeket ostrommal megszállták 
és valamennyi lakójukat lemészárolták.

London, julius 7.
A külügyi hivatal épp most teszi közzé 

Warren sanghaii angol fökonzul táviratát, mely 
igy szól:

Egy Pekingböl kedd este elindult futár azt 
hirt hozta, hogy még két követség sértetlen. Több 
mint SCKjO khinai ka'onát és boxert l^óttek az euró
paiak. A boxerek nem mernek többé a követsé
gek közelébe menni. Az európaiak igen soká ellent- 
állhatnának, ha elegondő élelmi és lőszerük volna.

Berlin, július 7.
A Wolff-ügynökség jelenti Kantonból: Li-  

Huno-C.-ong esz ik felé utazása ugylátszik abba
marad, bár a ,Fnníffon" amerikai hadihajó már 
itt vár reá. Li-Ilune-Csang maga kijelenti, hogy 
nincs befolyása északon.

P a r iin , július 7.
A Japánnal való tárgyalásoknál jól értesült 

helyről nyert információk szerirt különbséget 
kell tenni m an'ítum  és kooperáció közt. Egy ha
talomnak és igy Oroszországnak sincs jogában 
Japánt a lázadás leverésére irányuló közreműkö
désében korlátozni, aminthogy Japán már eddig ' 
is részt vett a szükséges haderő kiküldésében. 
Az angol javaslattal szemben tisztán csak azért 
tanúsított N ■•netország elutasító manatartást, mert 
Anglia Oroszország beleegyezése nélkül akarta 
Japánt mandátummal felruházni. A német kor
mány álláspontját a tényleges helyzet pa
rancsolta, annál inkább, mert teljesen isme
retlen, hogy minő kompenzációkat követel 
Japán. Az aggályokat tőleg az o&ozta, hogy 
ha Japánt mandátummal ruházzák fel, ezzel a 
hatalmak akciószabadsága Japán javára csorbát 
szenvedett volna. Ezt pedig itt nem akarták és 
Pétervárban sem akarták volna. Jelenleg a man
dátum kérd 'scről alig lehet már szó. A legutóbb 
közzétett jegyzékek azt jelentik csupán, hogy a 
tárgyaláséi; a kooperáció kérdése körül forognak.
A kooperációban Japán a külföldi követeknek, 
mint egyenjogú hathatós faktorok közreműködését 
bizonyosan szívesen látná.

K let, július 7.
A császár parancsot adott a torpedó-hadosz

tály mozgósítására.
Róma jnlius 7.

A pápa nyilvános imádkozást rendelt cl a 
pekingi követek megmentéséért.

P i r i i ,  július 7.
A kamara mai ülésén a khinai események 

tárgyában újabb interpelláció volt. Deleassé kül
ügyminiszter válaszolva kijelentette, hogy Japán 
őszintén l,i/ejez‘e akaratát, hogy a hatalmakkal 
egyetértésben jár el és ezek nélkül semmit sem tesz. 
Franciaország azt válaszolta, hogy szívesen látná 
Japán közreműködését a közös ügyben. Ami a 
háborús viszonyt illeti, — úgymond a szó
nok — kinek üzenjék meg a háborút ? A csá
szári kormány, úgy látszik elsodortatott, vagy 
a lázadók foglya lett, 3 tartományok alki- 
irályai azonban úgy látszik megtagadták a láza
dók vezetőinek az engedelmességet. A miniszter 
rámutat azokra a veszélyekre, melyeket a hiva
talos hadüzenet a Khinában élő európaiakrajnézve 
maga után vonna; másrészt valamely hatalom 
egymagában nem járhat elől a hadüzenettel és 
Franciaországnak nincsen arra oka, hogy ő adja 
meg az iniciutivát, ami azt a hitet kelthetné, hogy

különálló szándékai vannak, bolott nincsenok. (Tet
szés.) A pekingi követségek sorsáról hivatalos 
jelontések nem érkeztek be. A miniszter utal a 
sanghaii francia konzul egy táviratára, amely 
megerősíti a német konzul meggyilkolását és hozzá
teszi, hogy esak tisztelettel lehet meghajolni a köte
lesség ez áldozata előtt. (Tetszés.) A minisztor föl- 
omlit ezután egy táviratot, amoly azt mondja, 
hogy Piehon francia követ és neje június Sö-én 
még életben voltak és P f.hm aak  őszinte dicséret
tel adózik.

Deleassé azután Seymour tengornagy kísér
letével foglalkozik és azt mondja, hogy a katonai 
parancsnokok kijelentették, hogy nem nyomul
hatnak előbb előre, amíg elegendő haderejük 
nincsen. A miniszter még egyszer hangsúlyozza 
a hatalmak egyetértésének szükségét, konsta
tálja, hogy az egyetértés megvan és végül fel
hívja a képviselőházat, hogy engedje a kormányt 
saját felelősségére cselekedni, maid egy napon a 
kormány kérni fogja a Ház felmentését (Meg
újuló, hosszantartó tetszés.)

P ár ia , julins 7.
Azt állítják, ’ ogy a tengerészeti miniszter 

Dodds tábornokot fogja kiszemelni a khinai csa
patok főparancsnokává. A parancsnokló tábornok 
még nincs kiszemelve.

Deleassé. külügyminiszter a kantoni francia 
konzultól táviratot kapott, amely azt jelenti, hogy 
egy Li-Iiung-Csangtó\ kapott értesítés szerint a 
pokingi ourópai követségek julius elsején sértetle
nek voltak.

B óm a, jn lius 7.
A képviselőhöz elfogadta a december végéig ter

jedő költségvotési provizóriumot.
A vila folyamán Prinetti kijelentette, hogy 

Olaszországnak meg kell bosszulnia fiainak lemészár
lását. (Zaj a szélsőbalon.) Az annyira komoly khinai 
kérdés visszahatással lesz Európára. Olaszország 
nem maradhat közömbös.

Scnnino azt tartja, hogy Olaszországnak nem 
érdeke Khina feldarabolása, de a többi hatalmakkal 
szövetkezve, részt kell vannie a rend helyreállításában.

Saracco miniszterelnök hangsúlyozza, hogy a 
kormány intézkedéseiről teriesztett hírek túlzottak. 
A kormány csapat-kontingenst küldött Ehínába, hogy 
lássák Khinában, hogy lássák, hogy Olaszország nem 
hajlandó elhagyni helyét a oivilizáció védelmében. De 
ezt minden osztozkodási szándék és minden kaland- 
keresés nélkül teszi. (Közbekiáltások.)

Giobtti helyesli a miniszterelnök nyilatkozatait.

TÁVIRATOK
A  d é la fr ik a i h áb orú .

London. iulius 7. Lord Bobét ts jeleni! Pretoriá
ból tegnapi kelettel: Paget tábornok július 3-án 
Pleiserfonteinnél harcba keveredett a boerokkal és 
sikerült neki a boerokat Leuwnoppal szemoen levő 
erős hadáll sukból Bronerilonteiuig visszaszorítani. 
Ezen a helyen iöiütötte szabad táborát és üldözőbe 
vett© az ellenséget. Másnap délután Biaanvkopjében, 
Betlehemtől északnyugatra tizenöt mérföldnyire volt. 
Paget tábornok azt jelentette, hogy az oránje kor
mánynak valamennyi tagja, Steyn elnök és a lőkincs- 
tárnok kivételével, akik Wredébo mentek, most Bet
lehemben vannak, amelyot az ország uj fővárosának 
prokiamáltak. Hír szerint Steyn a hegyek közó mene
kült. Buller tábornok azt jelenti, hogy a vasutat Hei- 
delbergig annyira helyreállították, hogy a vasúti 
összeköttetés Natál és Pretória között ismét teljes.

I boi, julius 7. Egy helybeli pénzintézet ma dél- 
u’án a következő táviratot kapta:

A  burok Buller tábornokot, egész vezérkar 
rával együtt, Transzvaalban elfogták.

L o n d o n , julius 7. A Reuter-ügynökség jo- 
lonti, hogy a Buller tábornok foqsáoba jutásáról a 
kontinens különböző fővárosaiból jelzett hir Lon
donban nincs olterjedvo és semmi hitelre som 
talál.

L o n d o n , julius 7. LordRoberts azt távíratozta 
Pretoriából, hogy Buller tábornok ma délelőtt oda 
érkezett.

A z  a m e r ik a i e ln ö k v á la s z tá s .
K an » a a -C lty , julius 7. A republikánus ezüst

párt Bryan-l jelölte az elnökségre.
A demokratapárt az alclnökségre Steeensont je

lölte, aki Cleveland második elnöksége alatt alelnök 
volt. A republikánus ezüstpárt olyan programmot 
fogadott el, amely valósággal azonos a demokraták 
programmjával.

K ö z g a z d a s á g i  tá v ir a to k .
Béoa, julius 7. Ausztria-Magyarország mező

gazdaságának a lefolyt héten nem kedvezett az idő- ,

járás. A hét első napjaiban oly forróság volt, hogy 
attól kellett tartani, hogy a még éretlen vetések kárt 
szenvednek és a már amugyis elkésett aratás még 
jobban el fog késni. Mintán a magyar iöldmivelés- 
ügyi minisztérium jnnius hó utolsó harmadában a 
vetések némi javulásáról adhatott hirt, később kény
telen volt konstatálni, hogy a forróság károkat oko
zott. Do a károk az aratási kilátásokat, melyek ál
talában kedvezők, nem igen csorbítják. Feltevő, 
hogy a mostani kodvezőtlon idő nem lesz káros be
folyású és azt nemsokára kedvoző idő váltja fel, 
akkor az aratás jövő héten Magyarországon már 
általánosan folyamatban lc~z, sót Ausztria némely vi
dékén is, igy különösön a Morvavo.’gvben és Bocs 
vidékén, ahol normális viszonyok közt a munkáknak 
már most serényen folyni kellene. Csohországban is 
több helyűt', jövő héten akarják a rozs kaszálá
sát megkezdnri úgy hogy ott szemben az általáno
san elLvee” ar..'.ár-al, korai aratásról kell beszélni.

A küifő’ léc *tz időjárás nagyobbrészt kedvező 
volt, különösön c lyugoti országokban és ez meg
magyarázza azt, hogy az ottani piaeok lanyhább 
irányt követtok. Észak-Amerikában is e héten az 
árak folytatólagos emelkedés után visszamaradtak, 
nagyobb elgyengülés nyilvánult Angliában, mig 
Parisban szilárdabb volt az irány.

Az itteni piacon az irány a folyton kedvezőtlen 
viszony miatt tartva volt. Árfolyimemelkedésbon 
részesültek takarmány neműek, melyek közül zab 8 
és tengeri 10 fillérrel emelkedett a hét végén, mig 
búza és rozs a hét elején elért emelkedést ismét 
elvesztették és osak ma javultak 4 illetőleg 5 fillérrel.

Jegyeztek zárlatkor: búza őszre 8.04, rozs őszre 
7‘18, zab őszre 5.56, tengeri ’ulins—augusztusra 5.85, 
tengeri szeptember—októberre 6.04, máius—jnninsra 
5.17—5,18, repco auguszt.—szeptemberre 13.50—13.60 
koronán.

A kőszárupiacon az üzlet az egész héten je
lentéktelen volt. Az irányzat nem változott Ilyen volt 
a mai helyi tőzsde is, és búza csak annyiban válto
zott, hogy silányabb minőségű 5 fillérrel olcsóbb volt, 
mig finomabb minőségűek ugyanazon áron keltek, 
mint múlt héten.

Eladatott: báosmegyei 73 kilós bnza 7.42»/i K , 
74*3 k. 7.52>/i K., 3 hónapra Győrött 77.«/t-70.5 
Orosházán, 78—78tya k. 7*50 K., 79 k. 7.60 K., Nagy- 
Szombaton 80 k. 7.72 K., Tarnócon 76 k. 6.80 
Léván 6.75 K., Ipolyságon 79 K., morvavölgyi 7.75 
K, Stadlauban.

Bozs ártartó volt ós meglehetősen elkelt Morva- 
és Csehország számára. Eladatott: pestvidéki 6.92 K , 
fe sővidéki 6.95 K. béo3Í raktárházban, 6.50 K.
N.-Szombatban, elsőrangú 6.75 K. ivánkai, 6.— K. 
Balassa-Gyarmaton, elsőrangú 6.82»/s K- Szereden, 
73—74 k. 6.60 K. N.-Szombaton morvavölgyi, 7.05 K. 
Stadlauban és Gausevndoríban.

Uj rozs még kovós került a forgalomba. Első
rangú rnorvavülgyi 7.20, Stadlauban jövő héten, 72 k. 
6.17*/s K. augusztus-szeptemberre Debrecenben.

lényért 5 fillérrel szilárdabb volt Magyar ten
geri 6.-----6.05 K,, szerbiai 5.90—5.95 K.

Zab szilárdan tartva maradt. Magyar zab külön
böző minőség szerint 5.40—6.— K.

Liszt 80 fillérrel a jegyzésen alnl kelt, mert a 
malmok a kedvezőtlen kelet miatt koncessziókra 
voltak hajlandók.

Borpa iránya is kissé gyengébb volt
N e w  Y ork , jnlius 7. {Terménytőzsde.} (Zárlat^ 

Gyapot: New Yorkban helyben 10.1/®. (10.1/®.) Ang.-ra 
9.70 (9.70). Oklóberre 8.54. (8.60). New-Drleansban 
helyben lO.i/i (IOJ/b), — Petróleum Stand white New 
Yorkban 7,85. (7.85). Stand white Philadelphiában 
7.80. (7,80). Rafined in Caaea 9.15. (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25. (1.25). — Zair: Western 
steam 7.15 (7.15,). Kohe és Brothers 7.40.' (7.40). — 
Tengeri irányzata tartott. Julinara 49.—. (49.a/e). 
Szeptemberre 49.i/<. (49.»/e). Okt-re —.—. (—.—). — 
Bu irányzata gyenge. Piros őszi helyben 87.»/s. 
(88.—). Jnlinsra 85.’/«. (86.V«). Szeptemberre 84A/B, 
(85.—). Okt.-re— . (65.1/*.) Decemberre 86.—. (8G.1/*.) 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2J/« (2.y>). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 9.>/«. (8.a/e). Ang.-ra 7.90. (7.90). 
Októberre 8.05. (8,10.) — Liszt: Spring Wheat 
clears 2.90. (2.90). — Cukor: 4.a/a. (4.2/b). — On: 31.40 
(31.40). — B é t : 16.25. (16.26). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, julins 7. (Terménytőzsde) (Zdrlaf). 
Búza irányzata állandó. — Júliusra 78.a/«. (78.Va.) 
Ang.-ra 79.*/b. (79.7/e). — Tengeri irányzata tartott. 
Ang.-ra 4S.a/«. (44?/e). — Zair: Júliusra 6.75.
(6.77). Szept.-re 6.86. (6.90). — Szalonna short 
clear 7.45. (7.55). — Sertéshús: Februárra —

júliusra 12.60 <12.60). — (A zárójelben lévő 
sz mok a tegnapi árakat jelzik.)
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MÓKA BÁCSI MESÉT.
A bakkecske.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy em
ber. annak volt három lánya. Mindahárom szépen 
felnőtt s az apjuk nagyon szerette volna tudni, 
kihez monnok férjhez a lányai.

Andrásnap előtt azt mondta nekik:
— Édes lányaim, ma egész nap bőjtöljetek, 

ne egyetek, no igyatok, akkor majd mogálmodjá- 
tok, ki lösz az uratok.

Jól van, a lányok szót fogadtak az apjuk
nak s amikor reggel fölébredtek, kérdezte az em
ber a legid&obb lányától:

— Itlit álmodtál, édes lányom?
— O én azt álmodtam, hogy a szolgabiró 

lesz az uram.
Aztán kérdozto a középsőtől:
— Hát 1o mit álmodtál, édes lányom?
— Oh, én azt álmodtam, hogy ongemet 

majd az ispán vesz el feleségnek.
Aztán megkérdezte a legkisebbiket is:
— Hát te mit álmodtál, édes lányom ?
— Jaj, ne is kérdozze, édes apám, olyan 

rosszat álmodtam.
— Do esak mondd el 1
— Oh, édes apám, én bizony azt álmodtam, 

hogy engeniet egy bakkecske vesz el.
És elfakadt sírva. Megijedt az ember, mert 

nem szoretto volna, hogy bakkecske legyen a 
lányának az ura és megparancsolta neki, hogy 
ki ne mozduljon a szobából, igy legalább majd 
nem viheti el a bakkecske.

Be is csukódott a lány a szobájába, három 
hétig ki so mozdult, hanem egy nap gondolta 
magában:

— Egy kicsit csak kimohotek!
És lement az udvarba. Alig hogy lent volt, 

egyszerre honnan, honnan nem, ott termett egy 
nagy bakkecsko, szarvára öltötte a szép leányt 
és elszaladt vele. Hiába mentek utána, el nőin 
érték.

A kecske pedig szaladt vele, szaladt egész 
nap, utoljára Levitte egy rengeteg erdőbe. Az 
erdő közepén volt egy ház, abba bement velő és 
a legszebb szoba közepén letette.

— No most, azt mondja, itthon vagyunk. 
Gondiát viselheted a házamnak meg magamnak.

Ránézett a lány a kecskéro s majd kirázta 
a hideg, olyan csúnya volt. Az orrából csak úgy 
folyt a piszok, a szája is nyálzott, csak a sza
kálla volt szép, az szép hegyos volt.

No de most már mindegy volt, itt volt. 
Fogta a kendőjét, raegtörölto a kecskének az 
orrát, száját, hogy ne legyon olyan csúnya, a 
kecskének pedig úgy totszett, hogy mekegott belé:

—  M e-e-e, szép  m átkám,
D e jó v a g y  te hozzám  I

Azután elfutott, hozott aranyos tálcán jó

R E G E N Y.
A T Ő X

—  REGÉNY —

Irta: G Á B R IE L É  D ’A N N U N ZIO
(«> --------

— Ó mindig, egyre ugyanaz a sötét árnyék 1 
— kiáltott fel bánkódva Stolio. — De mire gon
dolsz tulajdonképpen? Mitől tartasz? Miért nem 
mondod ol nekem, hogy mi bánt? Beszéljünk 
tehát. Ki az, aki én rám várakozik?

Az asszony összerezzent orro a kérdésre. Az 
újnak tetszott olőtto, bár Stelio ismétolten kér
dezte főle. Oly közel érezte magát a végső ve
szedelemhez, mintha sétaközbon hirtolonül meg
nyílt volna lábai olőtt a föld.

— Ki az, aki én rám várakozik?
— Jó, boszéljünk róla, ha akarja . . .  de ne 

most..
Öeszeszoruit torkán alig fért ki a néhány szó.
— No légy szomorúi No légy szomorú! — 

könyörgött az ifjú. — Az én szivem a to közöd
ben van. Én veled leszek. No gyötörd magadat! 
A tied vagyok 1

ö  is úgy érezte, hogy Donatella ott libeg 
köztük, mint egy üdo, ifjú Viktória, ellenségesen, 
ütközetro és megadásra készen. De szemét elbü- 
völto az asszonynak bohunyt pilláin megrezdülő 
szerelőm.

— Foscarina!
Végro legördült az asszony oroájára az első 

könnycsepp. Felfogta az ujjúval s égő halántékát 
mcgnedvoidtottn vele. És raig igy bensőjo zoko
gott, mosolyogni iparkodott.

— Bocsásson meg.nékem Sulié, hogy ily 
gyarló vagyok.

ételt, italt és oda tette a leány elé, hogy egyék, 
igyék. Evett, ivott is szegény, mert nagyon éhes 
volt, aztán lofoküdt és aludt reggelig.

Roggol fölóbrodt, hát látja, hogy a keesko 
házában minden piszkos, ronda. Hamar fogott 
egy seprüt, kisöpörto a szobákat, mindent szépen 
eltörölgetett s mikor oz megvolt, lomont az ud
varra s ott is eltisztogatott mindent. Megörült 
neki a keesko és azt mokegte:

U ev , úgy, úgy. me-e-e,
Kzedto vedt© szomete.
Pusztítsd csak, szép mátkám,
Jaj, de jó vagy hozzám 1

Mikor elvégezte a tisztogatást, egyszerre 
ogy csapat fecske röpült az udvarra. Megkérdezte 
őket a lány:

— Honnan jöttök, kedves fecskéim, talán 
az én szülőföldemről? Mi hirt hoztok? Mi jót 
tudtok ?

És a fecskék azt felölték :
— Onnan jövünk, onnan bizony, édes apád 

házából. A legidősebbik nénédet megkéretto a 
szolgabiró, holnapután lesz a lakodalma.

Nagyot sóhajtott a lány, mikor ezt hallotta 
és azt mondta:

ó h  aranvos jó fecskék,
Bar én is  ott lehetnék!

A bakkecske meghallotta, mit beszélgetett 
a lány a fecskékkel, odament hozzá és azt 
moridt t :

— Iszen ha egyéb bajod nincs, te is ott le
kötsz a lakodalmon.

Megörült a lány és mindjárt el akart indulni, 
esak úgy gyalogosan.

— No siess olyan nagyon, azt mondta a 
kecske, elég jókor lesz holnap is. Aztán csak nem 
mehetsz ilyon csúnya ruhában lakodalomra!

Jól van, ott maradt a lány és lefeküdt, 
aludt reggelig. Reggel fölébred, hát mi van ott 
az ágya olőtt? Olyan szép arany ruha, hogy 
csupa csoda. Mindjárt rá is vette s mikor a 
tükörbo nézett, alig ismert magára, olyan 
szép volt.

Azonban csak jön ám be a bakkecsko és 
mondja neki:

— Menj le, var már a kocsi az udvarban 1
Csakugyan ott volt egy pyémántos iiveg- 

hintó, hat kecske volt befogva, aztán beleült a 
lány és úgy mentek vele a kecskelovak, mint a 
gondolat. Még jól körül se nézett, már otthon 
volt az édos apja házinál.

Mikor belépett, javában állt a lakodalom. 
Mind néztek, micsoda ogy királykisasszony jön 
itten. No volt aztán öröm, mikor megismerték. 
Jaj, iszen ez a mi loányunk 1 Aztán még kétszer 
jobban mulattak.

Mulatnak, mulatnak, egyszerro csak boállit 
egy gyönyörűséges legény. Nem igen kért 
engedőimet, hanoin derékon kapta a legkisebbik 
loányt és úgy mogtánoolt. vele, hogy mind abba

Eszét vesztve szerette ezt a hangot, ezeket 
a szemeket, ezt a szenvedélytől ragyogó arcot 
Stelió.

— Óh ti drága ujjaeskák, szépek, mint 
Sofia ujjai! Oh hadd csókolgassam őket, igy, 
könnytől nedvesen.

És vógigcsókolgatta, enyhén, gyengéden uj
jait, amelyek végei hasonlatosak valának a tuba
rózsa bimbójához.

— Szakíts nekem egy rózsát
— Itt van oz.
— Már el virágzott
— Hát ez.
— Elvirágzott ez is.
— Mi ez itt? Nézd csak.
— Nem tudom.
— Minő fanyar illat. Egy luxus-erdőeske.
— Ah, ez az utvosztő.
Rozsdás vasrács zárta el a bejáratot két kő

pillér közt, amelyeken delfineken nyargalászó 
ámorok voltak láthatók. A rács mellől csak a 
nagyon tömött berek kemény lombtöltéseit lekö
tött látni. A labirint közepe tájáról torony emel
kedett és a torony csúcsán egy fegyveres őrszom 
szobra magaslott.

— Soha som voltál még ilyon utvosztöbon ? 
— kérdezte Stelio a barátnőjétől. .

> — Soha.
Elnézogették ezt a ravasz berket, amelyet 

•valamely ötloles kertész tervolt egykor a hölgyek 
és lovagjaik számára. De elhanyagolták s az idő 
kezo felborzolta, elvadította a bokrokat

— Nyitva van — szélt Stelio, s föltárta a 
rácsos kaput, amely csikorogva fordult meg rozs
dás sarkaiban. Azután belépett.

— Mit csinálsz ? — kórdó barátnöjo ösztön- 
szerű félolemmel s kinyújtotta kezét, hogy vissza
tartsa.

— Nőm akarsz bojönni? , ,, ,
Az asszony ogészen megzavarodott, 

útvesztő misztériuma csalogatta őket
- -  Ég h aeltéved ü n k  henna?

hagyták a táncolást, csak ezt a szép párt néz
ték. Hanem amint javában táncolnak, hirte
len megáll n legény és az egész vendég
sereg fülo hallatára azt kiáltja oda a túneos- 
néjának:

— Bezzeg otthon nem így  volna 
Te bakkecske menyasszonyai

Aztán olment.
Elszégyelte magát a lány, hogy igy világ 

csúfjára baltkecske menyasszonyának mondták, 
hamarosan kiszaladt a lakodalmas házból, fölült 
a hintójára é3 elmént haza az ordőbe.

Mikor hazajött, minden föl volt fordulva. 
Az udvar, a szobák mind piszkosak voltak; a 
kecske is tele volt piszokkal, nyállal, csak a 
szakálla volt szép, az szép hegyes volt.

A lány szépen megtörölte a kendőjével a 
kecskét s ez úgy megörült noki, hogy csak úgy 
mekegett belé:

— Me-e-e, szép mátkám,
De jó vagy te hozzám 1

Azután kisöpörto a szobákat, az udvart, 
mindent lotörölgotett s amint ezt tette, a kecske 
egyre mekegte:

— üw, npy, n?y, mc-M,
Szedte-vetle szemete,
Pusztítsd csak, szép mátkám,
Jaj de jó vagy hozzám 1

No, ott volt ogy pár napig. Amint egyszer 
nézeget ki az ablakon, megint arra repül egy 
csapat fecske. Megkérdezte őket a lány:

— Honnan jöttök, kedves focskék, talán az 
én szülőföldemről? Mi hirt hoztok? Mi jót 
tudtok ?

És a fecskék azt felelték:
— Onnan jövünk, onnan bizony, édes apád 

házából. A középső nénédet megkérotte az ispán, 
holnap lösz a lakodalma.

Nagyot sóhajtott a lány, mikor ezt hallotta 
és azt mondta:

— Ó aranyos jó fecskék.
Bár én  is  ott lőh etn ék !

A bakkecsko meghallotta, odament hozzá
és azt mondta:

— Iszen, ha egyéb bajod nincs, holnap ta 
is ott lehetsz a iakodalmon, majd elvitetlek 
megint.

Másnap reggel még szebb ruhát talált a lány 
az ágya előtt, még szebb hintó várt rá az udva
ron, aztán íelült ós még jól körül so nézett, már 
otthon volt az édes apja házánál.

Mikor belépett, megint javában állt a lakoda
lom. Mind azt hitték, hogy valami királykisasszony 
jön. Hej, de megörültek aztán, amikor megismer
ték, hogy ez az ő lányuk és még hétszor jobban 
mulattak.

Amint javában mulattak, megint hovotődött 
az a gyönyörűséges legény. Akár akarta, akár

— Nagyon kicsiny, ne félj, megtaláljuk a 
kijárást

— És ha nem találjuk meg?
A köitő elkacagta magát:
— Akkor örökké körben járunk benne!
— Nincs senki a közelben. No, ne! men

jünk el innen!
Az asszony visszatartani iparkodott őt, az 

ifjú azonban hirtolenül besurrant a lombok közé 
s kacagva eltűnt a szemo elől.

— Stelio 1 Stelio!
Nem látta többé, csak a kacagását hallotta 

ki az összekuszálódutt bokrok közül.
— Gyere vissza! Siess vissza 1
— Jöjj, keress meg engem I
— Stelio, gyere vissza, eltévedsz 1 ,
— Megtalálom Ariadnét.
Ez a név megreszkettette az asszony szivét 

és végtelenül főizaklatta a lelkét. Vájjon nem-o 
ezen a névon szólította 6 Donatellát ama dicső
séges éjszakán? Nem szólitotta-e Ariadnének ak
kor este a gondolában, amidőn a lábainál ült? 
Még a szavaira is emlékezett: „Ariadnében isteni 
adomány rejtőzik, miért is hatalma minden em
beri erűt felülmúl. .  .* Még a hangsúlyra, a gesz
tusára, a szemo pillantására is emlékezett.

Viharos aggodalom fogta el, bohomályosi- 
totta elméjét, megakadályozta abban, hogy meg- 
mérlcgoljo a véletlenül és alkalomszerűen kiejtett 
szót. Még hallotta a kacagást a bokrok sűrűjéből.

— Stelio 1
Úgy kiáltott, mintha már ama másiknak 

keblén látná pihenni, mintha örökre kitépték 
volna az ő karjaiból. -

— Stelio 1
— Keress mog engem I — válaszolt amaz 

nevetve.
Beszaladt a sűrűségbe, hogy megkoresso. 

Mont egyenost a hang irányában. Do az ösvény 
elhajlott, zsákutcába jutott s meg kellett állania. 
Követte a csalóka ösvény másik fordulóját, egyik 
kanyarodás a másik után jött, valamennyi egy- 

, forma.
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nem, a logkisebbik lánynak most vele kellett 
táneolui és amikor egy darabig táncoltak, a ven
dégok füle hallatára megint azt mondta nek i:

— Bezzeg otthon nem igy volna.
Te bakkocsko m enyasszonya!

Es azzal kiszökött a szobából.
Elszégyolto magát a lány, dehogy maradt 

volna tovább, mikor igy az egész világ előtt bak- 
kecske menyasszonyának szólították és hamaro
san 6 is kisza'adt a lakodalmas házból.

Csakhogy amint kiszaladt, eszébe jutott, ki 
is lehet az a gonosz legény, hová is tűnt el ilyen 
sebtiben és szemlélkedett. Ilát amint szemlél ko- 
(lik, látja ám, hogy a pajtából egy nagy bak
kecske ugrik ki, szakasztott olyan bakkeoske, 
mint az övé az erdőben és egy pár szompillantás 
alatt el is tűnik.

Hamar fölugrott a hintájára ós elvágtatott 
haza az erdábo.

Haza jön, hát a bakkecske már otthon volt, 
Piszkos volt a szája, orra, a lány szépen meg
törölte, rondák voltak a szobák, az udvar is, 
a lány kisöpörte, a kecske meg egyre azt me- 
kegte:

— Me-e-e, szép mátkám.
Jaj de jó vagy hozzám !

— Az ám, azt mondja a leány, nőm voltál 
ott a lakodalomban?

— Dehogy voltam, dehogy voltam, itthon 
szomorkodtam.

No, mit csinálhatott volna, élte tovább a 
világát a bakkecske házában.

Egy pár nap múlva megint csak arra repül
tek a fecskék. Kérdezi tőlük a leány:

— Honnan jöttök, kedves fecskék, falán az 
én szülőföldemről? Mi hirt hoztok? Mi jót 
tudtok ?

És a fecskék azt felelték:
— Onnét jövünk, onnét bizony, édesapád 

házából. Két lányát már férjhez adta, most a te 
lakodalmadra készül.

Nagyot sóhajtott a lány, mikor ezt hallotta 
és azt mondta:

— Jaj, hogyan készülhot az én lakodal
mamra. amikor itt vagyok a rengeteg erdőben, 
bakkecske házában ?

Meghallotta a bakkecske, odament hozzá és 
azt mondta:

— Hadd készüljön édes apád, ha ott vol
tál a nénéid lakodalmán, csak elmehetsz a ma
gadéra is!

— Hogy mehetnék ? Kivel menjek ? Csak 
nem lehetek ott magam?

— Majd elmegyek én veled. ’Sz én vagyok 
a vőlegényed.

Megdöbbent a lány, mikor elgondolta, hogy 
neki most a bakkeeskével kell elmenni a lako
dalomra. De hát mit csináljon ? Iszen mégis csak 
a bakkecske volt a vőlegénye.

Másnap reggel, mikor fölébredt, olyan ruha 
volt az ágya előtt, hogy csak úgy káprázott a 
szeme, amint ránézett. Úgy ragyogott, mint a 
nap. Mire felöltözött, már készen volt a hintó, a 
bakkecske fölsegitette, azután melléje ült és el
hajtottak. Egy szempillantás alatt ott voltak a 
lakodalmas háznál.

No iszen volt csodálkozás, mikor belépett a 
fényes ruhájában. Mind azt hitték, hogy király
kisasszony. De bezzeg őrüllek aztán, mikor meg
ismerték, hogy ez az ő leányuk, ez a menyasz- 
szony. méeis csak hazajött a lakodalmára.

De nem örültek ám, mikor bent volt a vőle
gény is. Mind nevettek, mikor meglátták a hegyes 
szakálla bakkecskét. No, ez szép vőlegény 1

Húzta a cigánybanda, kezdődött a tánc, ke
resik a vőlegényt, nincs. Hanem egyszerre csak 
ki jön be ? Az a gyönyörűséges szép legény, aki 
már két lakodalmon táncolt itten. Most so kért 
senkitől se eneodelmet, hanem odament a meny
asszonyhoz, átfogta a derekát és táncra per
dült vele.

Egyszerre csak odasugja a menyasszony az 
anyjának:

— Édesanyám, szaladjon ki hamar a paj
tába, nézzo meg, nem lát-e ott valamit.

Kiszalad az anyja a pajtába, hát amint ott 
nézgelődik, ott lát a sarokban egy bakkeeske- 
bőrt. Megy vissza a lányához, megmondja neki, 
mit látott.

— Jaj, édes anyám, azt mondja, fogja ha
mar azt a kecskebőrt, dobja a kemencébe.

Az asszony úgyis tett, fogta a kecskebőrt, 
bedobta a kemencébe és elégette.

Abban a szempillantásban, amint a bőrt el
égette, egyszerre ezer meg ezer ember jött oda a 
lakodalmas ház elé, mind azt kiabálta:

— Éljen a mi királyunk, meg a királynénk, 
mind meg vagyunk váltva.

Megijedt a szép legény, hogy mi ez, mi ez, 
ki akart szaladni, do a menyasszony megfogta és 
azt mondta :

— No szaladj, no szaladj, úgy is tudom, 
hogy te vagy a vőlegényem, elégettük a kecské
it őrödet.

— No hál* Istennek, azt mondja, hogy ezt 
megtettétek, most már meg vagyok váltva az 
egész országommal. El voltam átkozva, de te 
megváltottál, hogy kétszer is visszajöttél hozzám, 
feleségem lettél és a kecskebőrömet elégetted.

Azután kezdődött csak az igazi lakodalom. 
Három hétig egyro táncoltak, ettek, ittak, mulat
tak s mikor vége volt a lakodalomnak, a fiatal 
király haza vitto a feleségét az országába. Ott 
sokáig boldogan éltek s ha meg nem haltak, 
most is élnek.

K Ü L Ö N F É L É K .

-f- K h ln a l szépségek. A volt khinai katonai 
attasé, Csong-Ki-Tong tábornok Különféle Khinából 
cimü érdekes könyvében a női szépségről ir. Töb
bek között a következőket mondja : Európában a 
nagy szemért, a szőke fürtökért és a görög orrért 
lelkesednek. Nálunk ellenben a kis szemet, a sima 
fekete hóját és a díszes pisze orrokat bámulják. Ha
nem a fehér gyöngysor fog, a keskeny kéz és láb 
úgy itt, mint Európában a tökéletes szépséget jelenti. 
Múzsájáról a khinai költő azt énekli, hogy finom met
szésű keskeny szemöldöke a táv öli hegyek silhouettejó- 
hez hasonló, szeme olyan átlátszó, mint a viz Őszszel, aj
kán pedig a hajnalpir visszfénye csillog. A modern 
khinai nőnek a frizurája nem egy drótszerkezetro 
tornyosuló hajópitmény. Lassan lassan tünedeztek a 
hatalmas méretek s ma már teljes az egyszerűség a 
hajviseletben. Az előkelőbb asszonyok a görög s ilus- 
hoz hasonló frizurát hozták divatba, hanem a haj 
semmiképpen nincs fodoritva. A frufru sohasem volt 
divatos Khinában, 8 természettől göndör haj csaknem 
sohasem fordult elő. Különösen ünnepies alkalmik
kor a khinai nő sisakszerü koronácskával, vagy 
aranyhímzésű szalagokkal ékesíti a haját, amelyek a 
homlokon az egyik fültől a másikhoz érnek. Azokat 
az óriási frizurákat, amelyek egy kiterjesztett szárnyú 
kakashoz hasonlituiak, manapság már csak Kanton
ban találhatók.

•
4" Mesés sserenose. Csakugyan mesébe való 

az a szerencse, amely egy Erna Ihde nevű roil- 
waukeii leányt ért. A New York Héráid párisi köz
lése szerint a kisasszony az Augn3ta Viktórián Német
országba érkezett, hogy ott tizenkét millió márkás 
örökséget vegyen át. amelyet ogy berlini kereske ’ő 
hagyott rá. Az egyetlen feltétel, amit ezért a renge
teg pénzért teljesíteni kell, az, hogy az Örökhagyó 
egyetlen öcsceéről gondoskodjék. Ez az öccs egy 
kissé könnyelmű, de annyi millióból mégis csak el 
lehet valahogy tartani. A szerenosée örökösnő hat 
esztendővel ezelőtt betegápolónő volt egy berlini 
kórházban, ahol az említett kereskedő betegen fe
küdt Az orvosok azt állították, hogy Erna Ihde 
mentette meg az életét önfeláldozó ápolásával. Ami
kor a kereskedő felépült, megkérte ápolónőjének a 
kezét, hanem a leány szülei nem adták a beleegye
zésüket ehhez a házassághoz. Háláját azután az 
óriási örökség utján rótta le a dús kereskedő. Az 
Európába érkezett szerencsés örökösnő mostanáig 
Amerikában működött mint betegápolónő.

4- K ih a lt  madárfaj. 1803-ban egy franacia 
tudományos expedíció fölkereste Ausztrália déli part
vidékétet és az úgynevezett Kenguru-szigetre is 
elvetődött, amely mérhetetlenül sok kengurutól 
es emutól volt népes. Az emut, amelyet azutan 
tévesen kazuárnak mondottak hasonlít a atrucohoz és 
bizonyos fajtája még máig is fennmaradt. Ez uromaeus 
Nova Hollandiáé. Azelőtt az ausztráliai száraz földön is 
gyakori volt, most azonban már csak Tazmanzia 
belsejében és az ausztráliai szárazföld legfélreeeőbb 
részein fordul elő. Hanem a Kon guru* sziget emuja? 
amelyet a francia expedioió tagjai leírtak a század
elején, azóta teljesen kiveszett. Három ilyen olovon 
madarat vittek Parisba. Az egyik a Jardin des Plan- 
tesba, a másik kettő Malrnaisonba, Josofine császárné 
rezidenciájába került. Ez a két madár állítólag 1822-ig 
é)t,6csontvázaikat mintnagy r.tkaságotkozoltók és párisi 
állatgyüjteményekben őriztek. A hararmadik csontv zat 
most véletlenül azoologiai kertben fedezték fel, ahol 
kazuár jelzéssel húzta meg magát. A fölfedezés jelentős a 
tudományra néeve, mert a kenguru szigetnek oz az 
emuja egészen különös és az ujhollandi madárétól 
elütő madárfajt képvisel, amelyet azóta, hogy 
a francia expedioió először Európába hozta, 
egyszer sem látták. Nagyon valószínű, hogy ezt a 
madárfajt, amely különben törpo testalkatával tűnik 
ki, egeszen kipusziitották azok a telepesek, akik leg
először a Konguru-szigeten megjelentek. Mert a 
keugurukkal éppen úgy bántak el.

4- A felsőit rendőrség. Egy angol esküdtszék 
alapos leokét adott a rendőrségnek, amely irodalmi 
erkölosbiráskodast követett el Zola egy regénye éa 
a Navarrai királynő elbeszélései oimü könyv ellen. 
Egy rendőrfolügyelő ugyanis legnagyobb felháboro
dására meglátta u kirakatban ezeket a könyveket. 
Elolvasta őket, mint őszintén be is vallotta, főként 
az erkölcstelen passzusokra való tekintettel, amelye
ket alá is húzott. Ennek alapján utasította azután a 
rendőrséget, hogy biróilag üldöztesse az illető könyv- 
kereskedőt. A bíró az esküdtszéket, amely az ügyben 
döntött, ezzel a kijelentéssel bocsátotta el tanács
kozásra :

— Nem kell nagyon aggodalmaskodnotok. 
Mert van élvhaihaszó erkölosösködés, ame.y éppen 
olyan baj, mint az élvbajhászó léhaság.

Az esküdtszék visszavonult, még pedig a 
por tárgyát tevő kötetekkel, s miután azokban vagy 
egy órahosszat lapozgattak, a rendőrséget az eljárási 
költségek megtérítésére kényszentették a verdikt
jükkel.

•
4 -  K ö v e tg y llk o a s á g  a  sz á z a d  e le jé n . K e'teler

bárónak, a német követnek Pekingbon való kegyetlen 
meggyilkolása feleleveníti egy másik köretgyilkos
ságnak az esetét ugyancsak a Keleten. Ez a gyilkos
ság hetven esztendővel ezelőtt történt Teheránban 
1829. február havában. Az 1828-iki orosz-perzsa 
háború be volt fejezve, a l ékét megkötötték. A béke
tárgyalásoknak orosz részről való vezetője, a kiváló 
muszka költő és drámaíró, Alexander Sergejevics 
Gribojedov titkos tanácsos, a ki a Jaj az okosaknak ! 
cimü vígjátékot is irta, II. Miklós cár megbízásából 
Teheránba ment. Az energikus férfiút, a kit Tenerau- 
ban a Perzsia hátrányára végződött háborúért okol
tak, már megérkezésekor is rendkívül udvariatlanul 
fogadták a perzsa fővárosban. A mikor egy tár
gyalás alkalmával az Őt jellemző erélyességgel 
lepett fel, a perzsa papság elhatározta, hogy elteszi 
láb alól. Sikerült is a papoknak a csőcseléket fel
lázítani Oroszország képviselője ellen, 1829. február
12-ikén fanatikus néptöraeg özünlötte körül a teheráni 
orosz kövo'.ségi épületet. Gribojedov maga hősiesen 
védekezett, de a túlnyomó erő természetesen el
nyomta. És a feldühödött tömeg meggyilkolta őt is 
és pedig szintén a legnagyobb kegyetlenséggel. A 
követtel együtt a követség egész személyzete is 
áldozatul esett. Harminchat ember veszett oda ebben 
mészárlásban. Hanem Perzsia drágán fizette meg őzt 
a jogtalanságot. Több mint negyven bűnöst kivégez
tek és harminc millió rubelnél több kártérítést fize
tőit, végül még biztosítékot is kellett letennie Perzsiá
nak azokért 8z oroszokért, akik Perzsiában éltek.

4 -  H á r o ra sz ’-zh u sz  oldalas hivatalos lap. Jú 
nius 30-ikán Parisban háromszazbusz oldalnyi ter
jedelemmel jelent meg a Journal Offioiel. A hivatalos 
lapok történetében is oly szokatlan terjedelemnek az 
oka az, hogy ebben a számban jelent meg az érdekes 
lajstrom azokról a takarékpénztári betétekről, amelye
ket az összes franciaországi takarékpénztárakból 
1870. óta nem vettek ki. Kétszázbatvannégy oldalt 
foglal el ez a la strom. s tartalmazza a betevők 
nevet, és a betétek összegét, amelyekkel 1870. óta a 
gazdáik nem törődtek. A lajstrom után az a figyel
meztetés olvasható, hogy ha jnlius elsejétől julius 
31-ikéig a pénzüket ki ne n veszik, a betéteket törlik. 
22.639 cse'ről van szó 966.793 lrank erejéig, amely 
összeg 321 takarékpénztárban van elhelyezve.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Hetiszemle.
B u d a p e st, ju lius 7 . x

Oabonattzlet. (Goldman* ós Engel cég jelentése a. 
Budapesti Napló részére) Az időjárás az elmúlt hé
ten száraz és igen meleg volt, az utóbbi napokban a 
moteorologiai intézet által külföldről jelzett viharok, 
megérkeztek e ugyanosak tombolnak még mindig.; 
A vetések igen szépen fejlődtek s ha az időjárás 
rosszra nem fordul, a terméssel meg leszünk elégedve. 
A rozs már majdnem mindenütt keresztben van, migj 
a búza aratása még nincs befejezve, de jól halad. 
Tegnapelőtt jelent meg a földmivelésügyi minisztérium 
jelenté«e s az eredményt búzában 6 78 mm.-ra, rozs
ban 6*70 mm., árpában 6 54 mm.—6*21 mm.-ra be
csüli. Külföldön az időjárás szinten kedvező volt; 
Amerikából most már nem jönnek panaszok.

A külföldi piacok üzletmenete az elmúlt héten 
igen különböző volt. Amerikában voltak a legnagyobb! 
árváltozások. Angliában még most is nagy tételeket 
vesznek fogyasztási oólokra, az árak azonban a 
múlt héttel szemben olcsóbbak. Eranoiaországban a 
forgalom igeu korlátolt a termést gyengobbnekj
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mondják a tavalyinál, de a i idén nagyobbak a meg
maradt készletek. Délnémetországban szintén kevés 
üzlet volt változatlan árak melleit Eszaknéraetorszftg- 
ban a politikai viszonyok adtak az üzletnek kis im
potenst, mire az árak emelkedtek. A Balkánból az 
eredmény-kilátásokat illetőleg igen jő híreket kap
tunk, amelyek a várható termósminőséget igen dicsé
rik é« a mennyiséget illetőleg sem hallunk panaszt. 
Déloroszországban a terméskilátások javultak.

Nálunk kenyérmagvak iránt kevés volt a keres
let, a hangulat lanyha, s osak a hót vége felé lett osak 
barátságosabb a hangulat.

Takarmánycikkeket jobban kerestek, az árak tar
tottak voltak.

A heti üzlet részletei a kővetkezők:
Butában eleinte igen nagy volt a kínálat, amely

lyel szemben a malmok tartózkodtak a vételtől s igy 
az árak rohamosan estek. Később, mikor a kínálat 
ősökként, mutatkozott némi vételkedv, de osak válto
zatlan árak mellett. Aa árveszteség egyenlegképp
5—10 fillér. Szerb búzából körülbelül 110.000 mm. 
kelt el elszállítási célokra. Az Összes heti hozatal 
238.000 mm. volt, amelyből 110.000 mm. szerb áru 
tovább ment a Dnnán lefelé.

Rotsot szűkön kínáltak, de a kereslet sem volt 
jobb 8 igy a bangalat lanyha volt, az árak körül
belül 15 fillérrel lanyhultak. Később a hangulat vala
mivel javult s helyben és Budapest távolságában 
átvéve 6.25—6 60 K. fizettek. Nyíri származékokért 
debreoeni paritásban 5.80—5.90, nyíregyházai paritás
ban pedig 10 fillérrel többet fizettek. U| rozsért 
— peetvidóki áruért — a folyó és jövő havi szállí
tásra budapesti paritásban az októberi kurzus atatt 
körülbelül 10 fillérrel többet fizettek, természetesen 
szokványminősésrben, újvidéki szokványáruért Deb
recen paritásában 6.----- 6.05 K. fizettek.

Árpát (takarmány és hántelási célokra) osak 
gyengén kínáltak, amelylyel szemben a gyárosok tar
tózkodóak voltak; hizlalók, akik szükségletük fede 
zéséve! nem várhattak, kénytelenek voltak magasabb 
árakat is fizetni. Jegyzéseink Kőbányán 5.90—6.15 K. 
Uj áruért azonnali szállításra 5.60—5.65 K. fizettek 
Budapesten, ni szerb áruért nlius—augusztusi szállí
tásra Budapesten 6.60—6.65 K. fizettek elvamolva.

Zabot meglehetős sokat hoztak, de n kereslet 
nem volt k ielég ítő . Körülbelül 4500 mm. kereskedelmi 
áru 6.20—5.35 K. árak mellett kelt ol, I. rendű árut
5.60- ig fizettek.

Tengeri iránt alig volt érdeklődés, jegyzésünk
5.60— 5 65 K. íranco waggon Budapest.

Kapós tarepcében (uj áruban) a kínálat még nem 
kielégítő, egyes kisebb tetelekért 12.75—13.— K. 
fizettek Budapesten. Augusztusi szállításra 12.90— 
13.20 K. között köttetett. Bánáti repce ab. hajó ca 
4500 mm. kelt el 12,— budapesti paritásban 
12.40—12.60 K. fizettek.

Babban o héten sem volt üzlet, jegvzéseink, 
melvek csak névlegesek, a következők : Törpe bab 
Gyöngyösön 8.— K.. Félegyházán 8.— K., gömbölyű 
bab Mohácson 7.— K., Zombor—Baján 7.— K., tar
kabab Nagy-Károlyban 5.— K., barna bab Kalocsán
7.— K., k en derm ag 10.— K ., bükköny 7.----- 7.25 K.,
moharmag 7.——7.50 K. jegyez Budapesten 50 ki
logrammon kint.

B a tá r id ő  ü z le t . A piaoon az árfolyamok igen 
ingadozóak voltak, mint az ez időtájt majdnem mate
matikai pontossággal rendesen történni szokott Igen 
féltek, hogy a nagy hőség következtében a zab meg
szorul s erre való tekintettel az árlolyamok emel
kedtek, amit egyes spekulánsok lebonyolításokra 
használtak fel p ez eladásokkal az árakat tetemesen 
nyomták. Később az igy lenyomott árfolyamok tartó
san, de azért nem jelentékenyen emelkedtek : ez áll 
a kenyérmagvakra. Takarmanycikkek elemién tartott 
árnak voltak, később ezek árai megszilárdulták.

A részietek a következők:
Buta októberre 7 K. 73 f., 7 K. 83 f., 7 K. 79 f., 

7 K. 84 t ,  7 K. 78 í., 7 K . 83 f„ 7 K. 80 f., 7 K. 
87 L, 7 K. 76 L, 7 K. 82 f. után 7 K. 70 f.-ig esett 
b 7 K . 8 4 L , 7 K « 7 ö J. után 7 K. 83 f., 7 K. 84 f.-en 
zárult.

Rósz októberre 6 K. 73 f., 6 K. 84 f., 6 K. 81 f., 
6 K . 88 t ,  6 K. 83 1., 6 K. 91 f„ 6 K. 76 f., 6 K. 81 f.,
fi K. 79 L, 6 K. 86 fn 6 K. 76 £, 6 K. 83 f. után
6 K. 85—86 t. zárul.

lev e ri júliusra 5 K .5 8 Í, 5 K. 61 f., 5 K. 56 f.,
5 K. 61 f., 5 K. 67 í., 6 K. 72 f., 6 K. 69 6 K.
76 í. ntán 5 K. 78—74 f. zárul.

Tengeri augusztusra 4—6 fillérrel drágább.
Tengeri májusra (1901,) 4 K. 81 f., 4 K. 87 L,

4 K. 85 1., 4 K. 88 f., 4 K. 90 f. 4 K. 94 f., 4 K. 
86 után 4 K. 86—87 f. zárul.

Zab októberre 5 K. 16 f., 5 K. 21 f. 5 K. 18 f„
5 K. 22 f., 5 K. 24 í. ntán 6 K. 22—24 f. zárul.

Káposttarepee augüstinéra 12 K. 90 f., 13 K. 10 
f. ntán 13 K. 2')—80 1. zárul.

Liszt. (A Budapesti Napló tudósítójától.) A 
lisztüzletben e héten is igen lanyha volt az üzlet, 
minek természetes következménye, hogy a malmok 
áraikat több ízben leszállították,:ueytaogy azok a műit 
hetekhez viszonyítva körülbelül i/i koronával alacso
nyabban zárulták :

Az árak 100 kgkint, zsákostól Budapesten 
számítva.
Szám:_____ 0 1 2 3 4 5 6
VT kor. 26.40 25.10 28.6Ó 22.4<V 21 .öŐ~2ÖáÍ0“18.6Ő

7 7Vs 8 
16.— 13.60 10.90

Finom korpa:_______ Goromba korpa:
A k orotia b.00 8.Ö0

Dara: AB C
27.20 2ö.80~

SzeszasUt. (A Budapesti Napló tudósítójától.) 
A jnlius 1-i készletek lényeges apadást matatnak 
fel a rault hónap 1-én található volt szeszkészletek
hez képeit. A hiánv abból ered, hogy sok ipari szesz
gyár kontingens hiányában már május végén kény
telen volt az üzemet beszüntetni és vevőit csak a 
raktári készletekből képes kielégíteni. Minthogy 
azonban jnlius és augusztus hónapban rendesen sok 
szesz fogy, a raktáron levő készletek lassan el fog
nak tűnni és a legtöbb szeszgyár mondhatni üres, 
vagy alig számbavebető készletekkel fogja az nj ter
melési óvót megkezdeni.

Szilárd irányzat mellett elkelt: nyersszesz fino
mítók részére 40—40>/a finomított szesz nagyban 
116—117, kiceibon 117>/i—118, denaturált szesz nagy
ban 36—36»/», kicsiben 37—38 koronával helyben.

D e n a tu r á lt  s i e s s .  (Kalmár Sándor cég jelentése 
a Budapesti Napló részére.) A külföldi piacok alacsony 
jegyzéseire kezdetben vontatott volt az üzletmenet. 
Később a gabonaárak emelkedése következtében na
gyobb volt ngyan az élénkség, de ngy a gyárosok, 
mint a vevők tartózkodására nagyobb tranzakciók 
nem jöttek létre. Az, hogy a denaturált ezeez ára 
osökkenjen, jelenleg kizártnak látszik, mert a fogyasz
tásra szánt adózott szesz ára emelkedett és a maga
sabb Jegyzése befolyással van az exkontingens szesz 
árára is. Mai nagyban való jegyzések: 36.50—37.— 
korona, 10.000 literfokonkint, hordóval együtt, ab 
Budapest, készpénzfizetésre engedmény nélkül. Egyes 
hordók 1 koronával drágábbak.

Ipar és kereskedelem.
A kávésok kérelme. A kereskedelmi miniszter 

elutasította a budapesti kávés ipartestületnek azt a 
felterjesztését, amelyben annak kimondását kérte, 
hogy a kávéházakban történő kimérésnél a hitelesí
tett poharak ne legyen kötelezők. K határozatát a mi
niszter azzal okolia meg, hogy egyrészt a fogyasztó 
közönség érdeke követeli meg azt’ hogy mindenki 
tájékozást szerezhessen magának a fogyasztásra ke
rült ital menny sóge felöl, másrészt pedig az állami 
italmérP9i jövedék szempontjából is szükségesnek mu
tatkozik a hitelesített edény alkalmazása, amivel le
hetővé válik a törvényes határozmányok ellenőrzése. 
A miniszter nem vehette tekintetbe a beadványnak 
azt az állítását, hogy a kávéházakban a szeszes ita
lok kimérésére rendszerint használt 0.022 1. iirtar- 
talmu poharak csekély űrtartalmuknál fogva nem is 
hitelesíthetők, mert még az ennél jóval kisebb űr
tartalom poharak, nevezetesen a 0.01 literes poharak 
is hitelesíthetők és egy mait évi miniszteri rendelet 
értelmében hitelesítésük mog is van engedve.

Uj r é sz v é n y tá r sa s á g . A  Cséry-féie stemétkihorddsi 
vállalat a budapesti bank egyesület által összeállított 
pénzcsoport hozzájárnlásával részvénytársasággá ala
kni át. Mint értesülünk, a részvénytársaság alaptőkéje 
2,000.000 korona lesz. Az uj vállalat alakuló ülését a 
jövő hét első napjaiban tartja meg, a mikor minden 
valószínűség szerint Cséry Lajost, a vállalat eddigi 
tulajdonosát választják meg vezérigazgatóvá. Az 
igazgatóság tagjai között több külföldi tökepénzeg 
foglal helyet.

A « Országos Iparegyesület segélypénztárt
szakosztályának fővárosi képviselői dl*. Horváth Já
nos elnöklete alatt bárom napon keresztül tárgyalták 
az 1891. XIV. t.-c. revíziója tárgyában leküldött ja
vaslatokat. A kimerítő tárgyalás során a szakosztály 
arra a megállapodásra futott, hogy a segélypónztárak 
helyzete, — a kerületieket kivéve — korántsem oly 
válságos, mint a reformjavaslat indokolása ecseteli. 
Kürschner Jakab javaslatára a szakosztály óvást emel 
a tervezet ama követelménye elten, hogy a magán
egyesületi pénztár k bevételeik 5"/o-áttng aik iavának 
és érdekeinek előmozdítása helyett a sínylődő kerü
leti pénztárak feteegitésére legyenek kénytelenek for
dítani. Hatályon kívül helyezni kéri a szakosztály a 
törvény érintetlenül hagyott egyes szakaszainak az 
osztó igazságba ütköző rendelkezéseit, valamint ama 
feladatokat, melyek irracionális kötelezettségeket ró
nak a pénztárakra. Végül megbízta a szakosztály 
Kürschner Jakab, Sflmegi Gyula <*s Feder Ferencet 
arra, hogy a fővárosi pénztárak elvi álláspontját me
morandumba foglalja s azt a plénumba terjeszsze be.

B ih art s z é n b á n y a  é s  v i l la m o s s á g i  ré szvén y*  
társaság. A magyar asfaalt részvénytársaság helyi
ségeiben Vörös László elnöklete alatt megalakult a 
Bihaii szénbánya és villamossági részvénytársaság  ̂ mely
nek célja a bodotiosi szénbányák kiaknázása, a felsö- 
derna-mezótelegdi drótkötélpálya iizembentartása és 
villamos világítás és erőátvitel szolgáltatasa. Az 
alaptőke 2,400.000 korona. Az uj részvénytársaság 
tulajdonul megszerzi a Magvar Aszfalt részvénytár
saság Bodonos, Középes. Papfalva és Almaszeg köz
ségekben bírt és nagyrészben feltárt gazdag szén
bányáit, melyek a szintén tulajdonilag megszerzendő 
EelsÖ-Dernátől— Mező-Telogdig kiépült és üzemben 
álló mintegy 20 kim. hosszú drót kötélpálya segélyé
vel hivatva lesznok Bihar és a szomszéd vármegyék 
iparvállalatait olcsó tüzelőanyaggal ellátni. E melleit 
célba vetetett a Dernan felállított villamos központi telep 
segélyével a szomszéd inarvailatetoknak világítási óa 
erőátviteli árammal, nemkülönben a telep fokozatos 
kibővítésé ut án a szomszéd városok világítási és 
erőátviteli árammal való ellátása. Az igazgatóság tag
jai lettok: l rítckler M ihály. Popper Isi van, Stécsi Pál, 
'lel egál József, Fó'ró'a L ászló . A felü gyo lő  b izottság  
tagjai leltek : Huszár Adolf, Örley Kálmán, Papp Árpád, 
Rétész Adolf, dr. Sarkad i La os. A közgyűlés után 
megtartott igazgatósági ülésben az igazgatóság elnö
kéül Vörös László választatott meg, jogtanácsosul dr. 
Laadniji Gyula ügyvéd neveztetett ki.

A m kir. zfam  vasutak igazgatósága a 312. és 
3,>5. számú vonatok nagy kihasználása következtében

elő vonatként egy-egv különvonatot vezetett be, a  
melyek Budapest ós Gödöllő közt ünnep- és vasár
napokon közlekednek. Azonfelül intézkedett az igaz
gatóság. hogy a 302. sz. vonat ugyancsak ünnep- ós 
vasárnapokon a Munkásotthon feltételes megálló
helyen megállón.

Forgalmi akadály. A Magyar Államvasutak 
nagy-bocskó-kőrösmozői vonalának Erdész völgy és 
Vi8sóvölgy állomásai között, felhőszakadás által oko
zott hidrongálás miatt, forgalmi akadály állott be, 
mely előreláthatólag mintegy 3—4 napig fog tartani. 
Ezen akadály elhárításáig az utasok az akadály 
helyén való átszállással, a podgyász, posta és 50 kg. 
aluli gyorsáruk pedig áthordással fognak továbbittatni.

F iz e té s k é p te le n s é g e k . A  bécsi Creditoren- Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Wert- 
hoimer Irma \dél divatárosnő Becs, Melbinger András 
vegyeskereskedő Béoe, Brandl Ignác oipósz Königs- 
berg, Geiger Tóbiás kereskedő Bécs, Tuschl Mátyás 
és Emília kalaposok Eperjes, Stmattana Dávid keres
kedő Szt.-György (Pozsony mellett), Vukios Lipőt ke
reskedő Praszberg, Fischer Hugó Lajos férfi divat
kereskedő Teplitz, Fárber Fülőp kézmüárukere3kedő 
Porean, Monitzer Veit szatócs Szt-Veit, Kollmann 
Dávid kereskedő Kopreinitz.

Szessárak. A kontingens nyersszesz ára Buda
pesten 40 korona pénzben, 40*50 korona árában. Bécs- 
ben a nyerszesz ára 44 korona pénzben, 44*40 korona 
áruban.

B u d a p e st i zá r té s-k o n zn m  vés ár. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál lévő székes-tóvárosi sertéskon- 
zumvásár árjegyzése 1900. évi julius 7. Készlet 388 
darab. Érkezett 455 darab. Összesen 843 darab. — 
Eladatott 694 darab. Maradt 149 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. súlyban 86—92 koronáig, 
220—280 kgr. súlyban 94—96 koronáig. 320—380 
klgr. súlyban 90—96 k.-ig. Öreg nehéz páronkint 
400—500 kilós 82—66— koronáig. Malac 62—60 ko
rona 100 kilónkint A vasár élénk volt.

A budapesti gabonatőzsde.
B udapent, julius 7. \

A malmok tartózkodása következtében csekély 
volt a forgalom. Összesen 19,000 métermázsa került 
forgalomba, változatlan, tartott árakon. Nehány létol 
elsőrendű áru 5 fillérrel drágább. Uj rozsból 1000 
métermázsát julius— augusztusra 6.75 koronával 
(50 kg.) adtak el.

Eladatoit:
Búza. T i s z a v i d é k i :  150 mm. 81*5 k. 8 K. 

— f„ 150 mm. 80 k. 8 K. — f., 700 mm. 80 k. 8 K. 
q5 f., 100 mm. 71 k. 7 K. 80 f., 100 mm. 80 k.
7 K. 80 f., sárga, 100 mm. 79*3 k. 7 K. 90 i., ke- 
vert, 200 mm. 79 k. 8 K. — f., 100 ram. 79 k.
8 K. 05 f., 200 mm. T9 k. 7 K. 70 f., sárga. 100 
mm. 79 k. 7 K, 60 f., felső, bükk., 250 mm. 77 k. 
7 K. 65 f.

B á c s k a i :  750 mm. 73*5 k. 7 K. 3 2 £
8 z i v á o i : 1800 mm. 73*5 k. 7 K. 80 1.
P e s t  m eg  y e v i d é k i: 400 ram. 79 k. 7 K. 

85 t ,  200 mm. 77 k. 7 K. Ö7V« f., 400 mm. 75*5 k. 
7 K. 67 f.

F e l s ő m a g y a r o r s z á g i :  7000 mm. 76 k« 
7 K. 46 f.

T o ln a i :  2300 mm. 74*9 k. 7 K. 45 f.
B e o s k e r e k i :  2520 mm. 745 k. 7 K. 35 f., 

900 mm. 71*3 k. 7 K. 10 í.
B á n  s á g i :  3400 mm. 77*8 k. 7 K. 75 f.
R a k t á r b ó l :  1100 mm. 75 k. 7 K. 35 f.
M ind 3 hónavra. \
Uj-rozs: 600 mm. 6 K. 75 f., pár. júliusi szállí

tásra, 1000 mm. 6 K. 75 f. pár. augusztusi szállításra.
?\ észpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 59 
kilogrammonkint — A minőség hektoliteren kint és 
kilogrammonkint.
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tel várnán » következő köte-'
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ÖBuSpoBl, TST« ;•
JBUDA S S S I I  W A T t ö

7.79—7.81—7.84 

&81—6.82—6.84—6.86 

6.23—6.24 f

;usa fnnioam •
Jussa ok óberra 
uioxs júniusra 
Rozs októberre 
Zab júniusra .
Zab októberre .
Tengeri májusra (19Q1.) —.—
Tengeri júniusra . « , —
Tengeri júliusra . . i 6.70—5.75 j  t 
Tengeri augusztusra • ’ —.—

■ Reoce augusztusra •
D ő lt e g y  éra k o r  a kővetkező aaPöárakat állapí

tották meg hivatalosan a tűzadón:
Búza júniusra . . . . 1 ■ — pénz ónt
Búza októberre . . . ■ . 7.83 
Rozs júniusra . . .
Rozs októberre . ■. .
'Tengeri jnlinsra • .
Tengeri augusztusra .
Tengeri májusra (1901.)
Zab júniusra . . . .

- Zab októberre . . .
' Repce augusztusra .

Delutr n fél 5 órakor zárni 
Bnza jnninsra . . . ; . .  
Búza októberre . • . . • 
Rozs máiusra , • ... . . .  • 
Rozs októberre . . • .  . .

’ Zab m á j u s r a ..........................
r  Zab o k tóberre .........................

Tengeri jnlinsra . . . . . .  
Repce .augusztusra . . .

6.85 
6.74 
6.78
4.86
6^23

13.—

7.84

s 6^6 
6.75 
6.79 
4.87
6.’24

13.20

7.89— 7.90

6.88— 6 89

6.23— 5.25 
5.75— 5.76

*
■ A budapesti értéktőzsde.
* A mai értéktőzsde részben kedvező hangulat 
befolyása alatt átlőtt, másrészről azonban a betizárlat 
alkalmával beállni szokott lebonyolítási műveleteket 
érezte s igy történt, hogy a vezető értékek árfo
lyamai kissé, ingadoztak. A zárlat csendes, de tar
tott volt.

A helyi piac kissé üzlottolen volt
A déli tőzsde változatlanul nyugodt lefolyású 

volt. A kisebb Bpekuláoiő tartózkodó álláspontot fog
lal el s így nagyobb árváltozások nem történtek.

A helyi piac-tartott,volt, de igen szerény for
galmat tüntetett fel.

A valutapiac változatlan.
A z eiőtözsde kedvező.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 702.-----703.50.

Osztrák hitelrész vény 674.-----677.—. Osztrák-Magyar
áilamvnsut 652.50—654.75. Rimamurányi vasmüresz-
veny 625.—. Közúti vaspálya részvény 595.-----597.50
korona.

A d&i tőzsde változatlan.
Jegyeztek’. Magyar hitelrészvény 712.80—704.50. 

Osztrák üiteüvszvény 675.25—677.—. Osztrak-magyar
áliamvasut 654.—. Jelzálogbank részvény 435.-----
436.— Közúti vasút 695.---- 597.— korona.

Forprtíöwíóri került: 4°/o-os magyar koronajára- 
dék 91.----- 91.10. Budapesti Tafcarékpeuztar és Or
szágos ZalogKÖJcsüutarsulat részvény 413.50 korona 
árfolyammal.

Uiőtőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Cszuák nitelrészveny 6Í6.—, Magyar hitelrész- 

vény 704.—. Leszámítoló bank részvény 463.—. 
Rimamurúnvi vasmű részvény 524.—. Osztrák-magyar 
áliamvasut részvény 653.—. Közúti vaspálya részvény 
696.—. Városi - villamos vasút 30ő.— korona árfo
lyammal.

A budapesti terménytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény
üzleti ariegyzébizottság hivatalosan a következő ár
folyamokat UlapitoUa m eg:

Jegyzések: Ileremag: lucerna magyar —.-----
korona, vörös nnrószemü —.-------- korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.--------- .—
korona, középszemü — korona, nagv6zemü
—.---- .— korona. Disznózsír: budapesti 53.50—54.—
korona, vidéki —.——— korona." Táblaszalonna: 
légen3záritott vidéki — .— korona, városi 4
darabos 45.50—46.— korona, 8 darabos 62.----- 53.—
korona, füstölt —.———.— korona. Szilva: boszniai, 
szokás szerinti minőség —.-------- .— korona, 120 da
rabos —.--------korona, 100 darabos —.—— —.—
korona, 85 caraooa — korona azonnali 
szállításra. Szeroiai nzokás szerinti minőség — —
— korona, 100 darabos —.--------korona, 85
darabos —.--------korona. Ezilvaiz: szlavóniai
—•------ korona, szerbiai 18.——18.50 korona
azonnali való szállitá4n*a.

A bécsi értéktőzsde.
Elálátsdc ezüirdan indult a Khinábó! érkező

jiyugodtabb hírekre.
Déli tátidé is szilárd maradt, berlini Bzilárd 

hírekre.

Zárlatnál rohamos hanyatlás állott be, tekintet
tel arra a hirre, hogy Buliért elfogták.

B ó o s. jnlius 7. tila m e r  értékek aran»'
járadék 115.50. Tiszai és sseeedi kölcsön sorajrrv 138.50. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—. Magvar keleti vasúti 
állami kötvény 118.50. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
461.—. Himamnrányi vasmürószvénv 520.50. Magyar »«• 
ronajáradék 00.05. t ’/t-M Magyar földtohorm. kötvény 90.50. 
Magvar hitelbank részvény 704.—. Magyar nyeremény kon 
csönsorsjegy 158.50. Kaasa-oderbergi vasúti részvúny Jo4 —. 
Magyar keroskodoimi bank 2600.

B ó o s, julins 7. fO ntník értékek rártatei.'l é'V/e pánim 
járadék 07.30. 4",m m  osztrák aranviáradék 115.00. lSCO-iki 
aorsiegv 133.40. Osztrák bifcoisorsjegv 3 84— . Angokosztrá.. 
bank 275.— . Bécsi bsnkegvesület 492.60. Osztrák-magyar 
bank 1730. Déli vasat 112.50. Dunagözhajózási részvény 
745.—. Doiiánvrészvény 290.— . Császári és királyi arany 
11.38. Német 'bankváltók 118.70. 4-2% ezüst járadék 96.95 
Osztrák koronaiáradék 90.95. 1S644B sorsjegy 194.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 675.—. Cnionhank 549.—. 
Osztrák Landerbank 414.—. Osztrák-magyar állainvesnt
852.50. Elbavölgyi rasnt 462.—. Alpesi bánvarénzveny 444,—. 
20 frankos arany 19.29 — Londoni váltóár 242.27. Bécsi 
Tramwav Litt A. £9S.— . B.'ssi Tramwny Litt B. 291.—. 
Lipét kohó 395.—. A a irányzat gyöngült.

B éoa, julins 7. ÍA fimioneati XaoU  tudósítójának 
telefonjelentése. A déiirfifni magan/erenlesihan a tárlatok a 
következőit voltak: Osztrák hiielrészvény 676.50 Magyar 
bitelrészvénv 716.—. AnjoUOsztrik bank 275.—. Bécsi bank
egyesület _____ _ Uulan bank 551.— , Landerbank 415.—.
Osztrák-magyar áliamvasut részvény 653.—, bombard 113.—. 
Elbavölgyi vasnt 463.— , Északnyugati vasnt részv. 458.— 
Dohányrészvény 290.50. rimamuráuyi vasmű 521.—. Alpesi 
bányarésxvónv 441.— , Májusi járadék 97.30. Ma-var ko- 
ronajáradók 90.95,Török Borajegyok 10450 . Német birodalmi 
márka 118.72, Napóleon d’or 19.29.

Külföldi Értéktőzsdék.
S e r ltc . inlins 7. tTőadei fodétifác.) A tegnapi nyu

gati tőzsdék iránytata nyomán ős a bécsi olőtőzsde ked
vező jegyzéseinek hatása alatt itt eleinte némi vételkedv 
mutatkozott, amely fedezésektől támogatva a bánya-, kohó- 
és bankértékek emelkedését vonta maga után. A kezdőkur- 
znsok némi ingadozással tovább is tartották magukat nem 
igen élénk forgalom mellett. Hajózási részvények némi 
kínálat hatása alatt gyöngültek. Vasúti értékek csöndesok 
és nem igen változtak. Német birodalmi kölcsön gyengü’t. 
Magánleszámitolási kamatláb 3*/8°/o,

T er iin , julins 7. íJZdr.oí.t 4*2%-os napiriáradék 
— . 4°/0 osztrák aranyjáradék 97.40. F’bavölgyi vasút
— Magyar koronajáradék 90.40. Osztrák-magyar állam- 
vasút 1 SS.10. Kassa-oderbergi vasút —.—. í-éeai váltóár 
84.10. Magyar vasúti beruházási kölcsön 100.30. Alnosi 
bánvarészvénv — . Disccuto-Commandit 173.90. Általános 
villamossági Edison 224.—. Gelsenkircheni 185.40, Laura- 
kohó 109,90. 4*£ 7P ez üst iáradék 95.80. 4°> magyar arary- 
}áradék 96.25, Osztrák bitelrészvénv 209.75. Déli vasnt
25.50. Károly Lajos vasnt —.—. Orosz bankjegy 216.05, 
4ü/o ni orosz kölcsön 97.^0. Török nohányrészvény — • 
Olasz iáradék 92.80. Magvar hitelbank —.—. Dynamit 
Trnst 147.75. Hameni 178.30. Az irányzat ingadozó.

B e r lin , julins 7. í A Thulapertí Napló tudósitójának 
távirata. E sti torealcn'. Négysrázalékoa mnrrvnr aranvjára- 
dék 96.25. Magyar koronajáradék 90.40. Osrtrák hitclrész- 
vénv 293.90. Osztrák-raayyar áliamvasut 138 10. Déli vasút 
25.— , Északnyugati vasnt —.—. Elbavölgyi vasút —.—. 
Orosz bankjegy készpénz 210.—.Buschtiohradi —.—.Orosz 
bankjegy 216.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

H am burg1, julins 7. (F.'.rtaiA 4.2°'- czHstiéradék 
95.60. 18G0. sors légy 132.50. Déli vasnt 25.—. 4°/- osztrák 
aranvjáradék 97.—. O.srtrák h’telrészvénv 210.— . Osztrák- 
magvar államvasnt 138 50. Óla*”: járadék 92 25. 4:Vf raa*yvar 
aranyjáradék :>6 50, Az iránvzat nyugodt.

rrantrfnr*, julins 7. (ZdrMM 4*C°'n napirjáradók 
—.—. 4°/r osztrák rmnY’áraiék 96.80. *'ngynr korona- 
járadék 9&40, Hsztrák-magvar bank 122.50. F éli vasút
25.50. Elbavölgyi r e m i t ------.—. Londoni váltóír 2C4.12.
Décai bankegyesulet 123.50. Villamos részvény 130.— KJ,u-os 
magyar arauvkölcsőn —.—. 4*2°/i*os osiietiáradé* 95.70. 4°'o 
magvar aranvjáradék 96.50. f'srtrák hitelrészvény 210.30. 
Osztrák-mamvar áliamvasut 138 20. Eazakny. vasnt —.—. 
Bécsi váltóár 841.66. Párisi váltóár 812.83. L’nionbank —.—. 
Alpesi hánvarészvénv 222.—. Az irányzat szilárd.

r r a n k fn r t . ir.Hns 7. (A Fudapestr Aapló  tudósító
jának távirata.' Árfolyamok januárra. Frfi fnrQnutm. Oszt
rák bitelrészvénv 210.80. Oaztrnk-magyar áliamvasut 187.90. 
Déli vasnt 25.40. Osztrák aranviáradék 92.S5 Olasz járadék
—.—. Laura-kohó — Ilarpcni —.—. Dinárat —.------
Alneai 218.—. Bécsi bankegyesiilet 123.53. Az irányzat 
szilárd.

P ária , jnlius 7. (ZárlaiA Osztrák-ma^-var állam- 
vasul —.—. 4% osztrák aranvjáradék 96.03, Osztrák 
LHnderbank —.—. 3°/- francia járadék 99 90. Ottomnnbank 
529.—, 3Ve% francia iárad*k 102 30. Alpesi bánva rész
vény —.—. Déli vasnt — magyar aranyjáracók 
95.80. Páriái bankrészvénv IC.37 Olas- járadék 91.50. 
Francia törlcszth. járadék 98.75. Osztrák földhitelintézeti 
részvény — Török dohányrészvény 317.—. Az irányzat 
szilárd.

Biidapest-köbányai scrtéskersskedelmi 
csarnok jelentése.

Julins 7. A sertésüzlot irányzata változatlan.
A) 7/taoP A*rfé«*fc ára :  I. A) Sí a g v  a  r o l •  ó r e n d ü :
Öreg nehéz ípáronkint 40C kilogrammon fölüli súly-

bnn) 89----- 90 fillérig, öreg  közép páron kint 300—340
kilogrammig terjedő sn lv b a n ------------ krajcárig. Fiatal nő
höz (páronkii t 320 kilogrammon felüli Bolyban) 94—95— 
fillérig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogrammig 
való anlybanl 93—94 fillérig. Fiatal könnvü páronkint 
250 kilogrammig teriedó suivbanl 92— 93 fillérig. — 
II. M a g y  a r  e z o d e t t :  Nehéz (páronkint 280 kilogram
mon feltiíi súlyoanl ------— krajcárig. Közép (páronkint
240—260 kflognunm súlyban ——— krajcárig. —  Könnyű

reoo: Jutom 8. ’ ISS. (mim:

(páronkint 24C kilogrammig terjedő súlyban) ---------  kraj
cárig. -  IIL R o m á n i  aí í  Nshóz (páronkint 820 kilo
grammon felüli súlyban) -----fi’lérig. — Közép
ínáronkmt 260— 820 kilogram m ig terjedő súlyban) ---------
fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő 
s ú ly b a n ) ---------------- fillérig. — IV. R o m á n i a i  e r e 
d ő  t i (S t a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjodő 
snlvban)  .— fillérig. — Könnyűi (páronkint 260 kilo
grammig terjedő súlyban)--------- krajcárig. V. S z e r b i a i :
Nehéz (páronkint 2Ö0 kilogramm felüli súlyban) 98— 95 
fillérig. — Közép (páronkint 240—260 kilogrammig ter
jedő sulynan) 02—93 fillérig. Könnyű (páronkint 2<ü 
kilogrammig tcrjedősulyban) 00— 91 fillérig.

8 e  r t é s  l é  t a  z é  m : 1900. jul. hó 5. napján volt 
készlet 45596 darab, 1900. jnlius hó 8. napján felbajta- 
tott 787 darab, 1900. évi Jnlius 6. napján elszállittatutt 
1211 darab, 1900. julins hó 7. napjára maradt készletben 
45,122 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Jnlius 7 . —

Kinevezések. Az igazságügym iniszter Leitner Emil 
kisújszállási járásbirósági és Khrlich Emil Miksa szombatr 
helyi törvényszéki aljegyzőket a veszprémi törvényszékhez 
jegyzők k é; Densz Sándor sátoraljaújhelyi törvényszéki 
joggyakornokot a homonuai járásbírósághoz, Szilágyi Ernő 
szegzárdi törvényszéki joggyakornokot, valamint Vége38 
Ferenc szegzárdi lakos, várm egyei allevéltárnokot a szeg
zárdi és Korpády Zoltán enyingi lakos, ügyvédjelöltöt a 
szombathelyi törvényszékhez aljegyzőkké; Jánosi Károly 
módosi járásbirósági dijnokot az oravica-bányai járásbíró
sághoz írnokká ; a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Dvorzs..k Imre kabolyapolyánai vasgyári tanítót a kabolya- 
polyAnai állami elemi népiskoláhos rendes tanítóvá; An
dersen Stefánia okleveles tanítónőt a  dévai állami elemi 
népiskolához rendes tanítónővé; a tengerészeti hatóság 
Tliián András, Forempoher Hágó és Rumen József kér. 
hadnagyokat hosszujáratu tengerészeti kapitányokká. Bre- 
lich Ernő, Reichmann Lajos és Glavan Mátyás tengerésze
ket pedig hosszujáratn tengerészeti hadnagyokká; a pécsi 
ítélőtábla elnöke Kapotsfy Aurél kaposvári lakos, végzett 
joghallgatót a pécsi Ítélőtábla kerületébo díjtalan joggya- 
kornokkA; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Spannraft 
Fanny okleveles polgári iskolai tanítónőt a tnróc-szont- 
mártoni állami polgári iskolához, a XI. fiz. osztályba, se- 
gédtanitónővó novezto ki.

Pályázatok. Irodatiszt a beregszászi törvényszéknél 2 
hét alntt. *— Aliigyész a besztercebányai ügyészségnél két 
hét alatt. — Hét pénzügyőri szem lész a nagyváradi pénz
ügyigazgatóságnál 14 nap alatt. — Ü gyész Fiaméban 2 hét 
alatt. — Aljegyző a kolozsvári törvényszéknél 2 hét alatt.

r J T M O T M T O

S íe r n b e r g  Á rm in  é s T e s tv é r e  hanjjszerjjyár,
cs. és kir. ndv. szállítók B.(lapest. VII., Kireoesl-ut 36) 
Zongora-termek Kossuth Lajos-utca 22 .(Kárólv-körut sarok 
Zenepalota. Megjelenti MAGYAR-TILINKO-ISKOLA, melynek 
segélyével a tilinkón tökéletességgel és alaposan meg 
lőhet tanulni játszani, — minden további magyarázat nél
kül. Egyszersmind 05 legszebb magyar s máa kedvelt 
darab. Ara I írt 50 kr.

B u d a p e st i  ta k a r é k p ó n r tá r  én O rszágos
Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részrőnytőko: 
10 millió korona. V ezérigazgató: Bonko Gyula, VL kér., 
Andrásry-ut 5.

É ln i  lieányfciliA zttsitáni E - y l . t  R n d a p e s te * .  
, VL ker„ Teréz-körut 40—42. szám. Alaplttatott Í863. évben. 
> Kifizetett nászjntalékok 1892. december hó 31-ig 1.600,000 

ír t  Legelőnyösebb feltételek kiházasitáai hiztoritiaókra 
300 írttól 10.00 írtig. ;

*lors«*
var

Ráhn

DrAva

Hsamon
■tnt«nutLatorra
laborra
U«»

V i z a
Julins jnlius

Rchlrdlnfr
Puma
Llns
IUos
PomonvKomárom
Pnd»p««t
Paks
Mohács
flnmhOM
üirldMt
Poncsov*
OrsóraMavraríalv*
Vsolna
TwmeaAn
P«rr»»dPs^Ootthtrd
PArrArOrftr
Prttou
ZAk.<ny
PárráFa:*kM.-Pserdah.
7Afrrth
Pgtssek
vitrorlon
Deésrirstmár
K.-Maft*ny
Munkács
Homonoa
ünir»*r

I I á s.
juhai

7.
ni é t é r trt é

z.«a Z.7ó T in a M.-'M-el 0.63
3.59 8.6? » TckchtUa
1.82 ú.m > V .-\’nmAur0.84 0 ..0 > 0.44
2 .H •2 6b » Tl»»-EQrcd

.*2 3.10 >
2.81 3.17 »
2.4- 2.62 •
4.12 4.83 » TCrKV-BoCítO
O.— 5.4 • TI tel4./W 4..V (tndnva TUr.f* o.-ó
n.a: 8.62 rnpolvn IToör
S.ŐJ S.?i lto .lr o i; 7*n,p14n
1.57 M«|rt 7aole 1 '•
U.6* r.3o IfemM n..XAmetí
0.31 0.38 llcrcttye M*rcr1tA

0.64 » P.-UJfMn
0.61 Köröm
0.71 » N.-Var ad
2.68 • PnlAnyes 0 . —

»
•l.>& • 1 toros Jen 5
>

0 .— >
1.12 Wnrn« OT.-FchArrAp
1.61 2 .- ‘- »
8.50 •

>
0.6W 0.00 •
0 .— o.o; Temen K.-Kn-UlT
0.14 H« rí* • .57
0.23 *
€ .— •

a P i r e n d.

Julin se.
tar
0.00
0.28
0.21
O.’-S
1.4*1.65
1.7 '2.84
2.454.12
0* — 
i«to 
O.i'J 
C.4J 
Ü.U  
0 .— 
0.<H 
O."8

0.M
n.-32
0.10
O.C0
0.-—
O.r.8
0.4*
0.2-1
OZO
c.:s
C.51

N
Kaptár. Vasárnap, jnlius 8. — Római katolikus: 

G 5 Eres. kir. — Protestáns : G 4 Kilián. — Görög-orosz : 
junius 25.) Thebron. — Zsidó: Thamus 11. — A nap kél 

3 óra 50 porckor röggel. — Nyugszik 7 óra 41 perekor 
este. — A hold kól 3 óra 52 perckor délután. — Nyugszik 
12 óra 16 perckor éjjel.

feljebb I — 14 méter — póstabér és vámmentesen szál
lítva! Minták kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér 
és színes .Hennoberg-selyom* blousok és ruhákra alkal
mas 45 krtól 14 írt 65 krig métorenkint. —

2
<f> f Bt jA g 4 r  I Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik I
i n  4 U  i ( r tO I  HennebergG./X-Züricbben.

Cs. és kir. udvari szállító.
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4  miniszterek nem fogadnak.
A Sporivilág prőbaversenye a párisi világbajnokságra 

tfólután fél 4 órakor a csömöri-úti vorsenypAlyán.
A pestmegyei kerékpáros-egyesület kirándulása a Margit

szigetre. Találkozás dólulá 2’/4 órakor a Vígszínháznál.
A „Csak szorosan" cgyaület kirándulása a kamara-er

dőbe. Indulás délelőtt 9 órakor a keleti pályaudvarról.
Búcsú Budaujlakon. 10 órakor délelőtt nagy mise ég 

Ünnepi körmenet.
Hemseti muzeum : Rógiségtára nyitva van délelőtt 

p órától délután 1 óráig.
Egyetemi füvészkert az Üllői-ulon, nyitva délelőtt 

g— 12 óráig.
Országos Képtár és a népiskolai szemléltető képek 

kiállítása az Akadémiában nyitva délelőtt 9— 1-ig.
iparművészeti Muzeum és az Iparművészeti Társulat 

állandó bazárja nyitva délelőtt 9—1 óráig.
Teknoloyiai ipar muzeum nyitva d. e. 9— 12 óráig és 

d. n. 3—5 óráig.
Termést etrajzi gyűjtemények múzeuma (Muzeum-körut 

4. sz.) nyitva délelőtt 10—12-ig.

Közlekedési muzeum a városligetben, nyitva délelőtt
9— 12 óráig.

Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 72.), nyitva d. e. 
9 órától 1 óráig.

Földtani muzeum (Stefánia-ut 14.) nyitva délelőtt
10— 1 óráig. Belépődíj nines.

Állandó művásár a városligeti műcsarnokban nyitva 
délelőtt 9 órától délután 6 óráig. Belépődíj nincs.

Az Összes könyvtárak zárva vannak.
Magyar Eereskedeimi Muzeum. Jvazgatóság : VII.

kerület Kerepesi-ut 20. szám alntt. Hivatalos órák: délelőtt 
9-től délután 2 óráig. Tudakozó-osztály és Kereskedelmi 
szakkönyvtár: VII. kerület, Kerepesi-ut 22. szám alatt. 
Hivatalos órák délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 
órától 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
mintatár és kereskcdelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
bázi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti inarcsarnokban nvitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
(kirendeltségek központi üzletvezetősége Magyar kereske
delmi részvénytársaság) V. Yáci-kÖrut 32. szám alatt.

I d ő j e l z é s .

— 4 m. kir. országos meteorologiai intézet jelentése. —
B u d a p e s t ,  ju liu s  7 .

A légnyomás Közép-Európában a< Északi tenger és na 
Adria fölött elterülő két depresszió hatása alatt sülyodt, 
viszont nyugaton az atlanti maximum erősödése következ
tében emelkedett. A nyomási különbségek tehát jelentéke
nyek lettek és a légáramlás megélénkült. Az idő egész. 
Közép-Európában és Olaszországban esős, míg Nyűgöt- 
Európában száraz. A hőmérséklet Délkelet kivételével min
denütt alacsony.

Hazánk északi és nyugati részein erős zivatarok tá
madtak, belyenkint igen bő záporral és szélviharra). A rend
kívüli vihar és zápor főleg az északi belföld középső és 
északi részein — Dobálná, Miskolc, Késmárk, Eperjes, 
Párád — okozott nagy károkat. A hőmérséklet nyugatról 
érezhetően süljed.

Kilátás-. Élénk északnyugoti szelekkel továbbra is 
hűvös és esős idő várható.

*♦
<.
*♦
*
*

♦
*❖

Bérleti hirdetmény.
A Bádfai gazdaság, a Pécs-vaiszlói országút 

mellett Baranya-Baksa község határában, mintegy
1 7 7 5  ( 1 3 0 0  n é g y s z ö g ö l e s )  h o l d ,  t u l -  
n y o m ó l a g  s z á n t ó f ö l d  f .  é v i  o k t ó b e r  
1 - t ő l  f o j t v a

6 vagy 1? évre bérbeadó.
Bővebb szóbeli értesítéssel szolgál vállalko

zóknak L ö s e h  J á n o s  uradalmi felügyelő 
Siklóson vasárnapi, szerdai és pénteki napokon 
a délelőtti lírákban vagy bármikor írásban.

V

*
*
*

*
*

♦
*
*

♦

STANDARD életbiztcsitó-társaság
Edinburghban (Argolhcn.)

— ....... ■ Alapltfatott 1825-ben .------------ ------------ —

' i Hói: Bnlaiiesl, V, M-ntca 4.
K o ro n a

♦  N E W -Y O R K *
é l e t b i z t o s í t ó - t á r s a s á g

A l a k u l t  1 8 4 5 - b e n .
Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

K iv o n a t  a z  1 8 9 9 . é v i  ü z le t i  j e l e n lé tb ő l :
Aktívák tószege ....... —........ .................... - 1 milliárd 1B6 millió kor
Évi bevétel..................... ——.........................258 ,  ,
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett----------- -------  109 »
1899-ben kötött uj üzletek összege------------------— ...  998 „
Tiszta fölösleg 1899. végén---------------------------- ---------  204 „
Az lS99-ben a biztositottaknak kifizetett nyereméuyosztalékok ősei

14 m ill ió  k o r o n á r a  rú g o tt .
A New-Tork a művelt világ összes országaiban bír fiókokkal. 

A New-York kötvényé megtámadhatatlan a kiállítás napjától fogva 
Referenciák Magyarországon:

M a g y a r  Á lta lá n o s  H ite lb a n k . 
P esti M a g y a r  K e re s k e d e lm i B a nk .

Mairyarorszásri vezérigazgatóság:
Budapest. Erzsébet-körut 9—11., New-York palota.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(Vl*SK*flX«th«tÖ te t 
s z é s  sze rin ti klsstob 
r é sz le te k b e n  le) bár
m ily  ö s s z e g e t  lyen

Olcsón ad

KÖVÁKYARMIN
tank- és  vAlttfUzlnto

o«tA;,»or»jái6k-foelír-g- 
sitt.

IV. kér. Ferenci ek-Ure. 
Árét Czlrtky-palota

Faimítáció levelező lap
csokorral (élövirág 1 drb. 
25 kr.), gclatinnal védve 
és szalaggal ellátva 5 drb. 
több mintában l frt 10 
kr. Az összes előzetes be
küldése esetére bérmentve 
küldi a „Budapesti Napló* 
kiadóhivatalában. 3005

El»ő budapesti

k á v é m  n g f a z in
szétküldés! osztálya

k á v é
elvámolva ée bementve. 

Postán utánvéttel, vagy a 
pénz előlegen beküldésé

vel
4* 2 kg. Kuba kávé 7.50 
4* i kg. Mocca kávé 7.50 
41 i kg. Jáva kávé 7.50 
4’ 2 kg. Gyöngy k ivé  7.50 
1 i kg. Ceáaz. kev. tea 1.50 
> « kg. Karaván tea 1.40 
1« kg. Törmelék tea —.90

Bélák István
BUDAPEST,

VII..Rottenbiller-u.4.

É vi b e v é t e l .................................  3 8 ,7 5 0 .0 0 0
H in tá it  n y erem én y része lc  . . . . .  1 5 0 ,0 0 0 .0 0 0
V a g y á n .................................................................. 3 3 0 ,0 0 0 .0 0 0
H a lá le se tek  fo ly tá n  k ifize tv e  . . . .  4 7 8 .0 0 0 .0 0 0

A S ta n d a rd  kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabid világkötvények érvényben tártra
díjfizetések elmúlás ♦áaánál. Tőkésítés és előre megállapított vlsszaváftasi
érlék. Megtámarihata+tanság. Feltétlen fizetés öngylkosság esetében egy évi

fennállás otan. Szabad hábombiztositás népfelkelők reszere.

P i j t & b l é z a t o k  k í v á n a t r a  k ü l d e t n e k . !

E c e te t  ö n  m a g a  k é s z í th e t
(igen  nagy m egtakarítás)

minden háziasszony, ki a kedvelt eceteszenciát, a , V in a 
cet‘ -et használja. A Vinacet ecet

1. finom izű és jószagu,
2. legnagyobb konzerváló képességgel bir,
3. baktériummentes,
4. romolhatatlan,
5. sokkal olcsóbb, mint készen vett ecet (1 liter ecet 

10— 15 fillérbe kerül.)
A Vinacetet egész sor előkelő háztartásban használják, 

melyektől elismerő levelek vannak. Vinacet csak a fenti 
ábrához hasonló üvegekben adatik el. */« literes üveg ára 
1 K., 1 literes ára 3 K. Kapható csemege-, gyarmatáru- és  
gyógyáru-kereskedésekben.

Képviselet Bndipest szám ira : K e lln e r  T e s tv é r e k .
Elárusító helyek Budapesten: Bélák István. Rottenbiller-utca 3.; Bruckner 
Iga.. József-ntca 53.; Czajlik Lajos, Váci-körút; Dióssy Kálmán, Kerepesi- 
ut ; Kell Ferenc fial Kőbánya; Jung Péter, Vímház-körut; Lust József, 
Egyetem*utca • Szlmon István. Váci-körut; Szita István, József-körut. 

Pelez Llpét. relső-Erdősor: Szichta Alajos, Eötvós-utca 24.

R1ES és BERKOVITS
Budapest, K erepes i-u t 66.

Cs. és kir. szab. nickelón-szyfonkupak- és gépgyár-
Szab. szénsav- és kénsav-szikvizgépek.

V íz s z ű rő k  és  s ö rn y o m ó k é s z ü lé k e k .
t ’J D O N W Á G ! Ú J D O N S Á G !

H i g i é n i k u s ,  m i n d e n  v i s s z a é l é s t  k i z á r ó
„ U N I C Ü M ‘ s z y f o n f e j e k

R i e s  «'k B e r k o v i t s  s z a b B d o l n i a .

J g r i D E A L ^
elsőrendű cseh szikvizlivegek.

R I E S  é 9  B E R K O V I T S  S Z A B A D A L M A .
I L l o n y o k :  Csak a|d,or eredeti

Sarokelcsorbulas és piszoklerakodás kizárva. Továbbá legnagyobb ex- é» valódi, hogy s» 
plosio-ellentallokepesseggel bírnak. lídJeX’ ««

L e g lz lé s e s e b b  fa<?on. eáfkeíP'. <*«*»•

F i ú m é b ó l
▼agy

^ T r i e s z t b ő l
i  kffT. C uba k ö v é t  7 .0 0  ír té r t  kU ltl • í v t a  

b é r m e n ts *  é s  z s á k b a n  r s o n ia s to ls

FRATELLI DEISINGER,
Arlap innen és W nwitvc

Magyar tanulók utazása

Közoktatási m. kir. minisztérium által aján
lott s a párisi világkiállítás magyar kormány
biztosának főfelügyelete alá rendelt tanulmányi 
utazás.

Indul Budapestről 1000.julius 19.Münchenen 
(1 napi pihenő), Parisba (7 napi tartózkodás), 
visszautazás Svájcon át (Züriohbon 1 nap). Jegyek 
lakást és teljes ellátást biztosítanak. Árak: 
I li. oszt. 115 frt 50 kr., II. oszt. 145 frt 50 kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságá
nál és Budapesten m . Á. ▼. m e n e tje g y  i r o 
d á já b a n  (Hungária szálloda.)

Propper N. János,
v. koreak. akad. igazgató.



íe Budapest, vaaárnap B U D A PESTI NAPLÓ 1800. julius 8. ISA. satui.

S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  he lyek.
II. KIK. OPERAHAZ.

N yíri szünet.

NEB IZETI S Z ÍN H Á Z .
N yíri szünet.

V ÍG S Z ÍN H Á Z.
N yíri szünet.

NÉPSZÍNHÁ Z.
N yíri szünet.

■AGYAR S ZÍN H Á Z.
N víri szünet.

URÁNIA színház
Kerepesi-ut 21.

Vasárnap, 1900. julius hó 8-ín. 
Détntín 4-kor és este fél fc'-kor :

P á r is  lOOO-ban.
Irta >alanton Ödön.

FÍVÁROSI NYÚR1 SZÍNHÁZ.
(Budán, a Krisztinavárosban.)

Vasárnap, 1900. jnlius hó 8-ín.
Délután 3**2 órakor, fél heiyírakkal.

A sárga csik ó .
Népszínmű 3 felvonásban.

Ette:
Bojár Terxwka cs Saúmai Imre vendégfellcptével.

A k n k ta k ia a s s z o n y .
Snakes bohózat 3 felvonásban. Irta Márkus József. 

Zenéjét szerzett? Szabados Béla.
kezdete 7 üt érakor

2 * r "  1

KISFALUDY SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1900. julius hó 8-áa.

Délután 3 órakor, fél heiyírakkal :
FrOT-ftaa.

p im »  5 felvonásban Irta Dumas S.
Este

▲ esedAeinher.
(Ba>M Jeeeü aaa i.)

__ 4 felvonásban. Irta Goldfadea Áhrahám
>ar siánre átdolgozta Kóvessy Albert. A verse

ket irta Makai Emil.
I V *  M m .

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Vasárnap, 1900. julius hó 8-án.
Délután 4-ker fél heiyírakkal:

B a r  b á b é r a .
ggMleti életkép énekkel és tíoacal 3 felvonásban, 
y g  TTaM Aurél és Zsoldos László. Zenéjét szerz. 

Donáth Ede.
Este:

Féld Izén ée Gál Gyula vendégfelléptével. 
Másodszor:
•  • I l y .

Svéd 3 felvonásban, dal és tánccal. Irta
rürietfemson Henrik Ford. Szeredai Leó, 

Kezdete 7:/t órakor.

Bemoss? mulató
(!tagyBez4-a«ea).

A lb re c h t F erenc , igazgató.
A M ato  te -r . oiUtírtotvf n n  

M a .  11.11*11 u n  r  ju i i iM  l . ó  * » -á u  h
JSctMbí

7 -ik  v e n d é g já té k a
Or. Martba P á l igazgatása és D r. Z iok el

főrendezősége alatt
í  VL her. szegények javára előadásra kerül közkívánatra:A p r ó b a j e l ö l t .

(D é r  P r o h e k a n á ita t .)
bxinmü 3 felv. Irta Drever Miksa.

P é n s tá x n y ltá s  7-kor. a z  e lő a d á s  k ezd e te  
p on tb an  8 kor

legyek esen előadásokra elővételi díj nélkül kap
hatók egész napon út a Mulató pénztáránál. 

H olnap  h é tfő n , ju liu a  9 -én  :A  T A K Á C S O K .
(D ie  H é b e r .)

A mulató villanyos világítása saját gépei által esz- 
cözőltetik; a gépek W usteés Eupprecht gépgyáro

sok által készi tettek.

Selyem fehernemiiek
< »«4ét. I*g<ir*l6bb ayér'ménj . l«ske'.
l-m cs^ot, leffeu*««>éresonb év l.fxrtApabb

• ruha (nem T.»r> « m z < kifozABtalan
coafektiA nifri*k aaerin‘ .

J. MÜLLER. Eger, (Cseborsiág.) 
első selyem Wiérupmu-yar.

Mia'Ak atb. lay . cn. I.egdicsérőbb *'l,ame-
rS»*k. C’rvoadag ajéníva P r ó b a in g  7. - 

k o ro n a .

NÉMETALFÖLDI KIRÁLYI

C A B R É -25SS
Carré Miksa igazgató.

M «  v N s á r u n p ,  J u Ií u h  t^ -P n

2 nagy d is z  e lőadás
d .  u . 4 - k o r  e w t e  T 1 2 -lc o r .

A délutáni előadásban gyermekek minden ülőhelyen 
fél árat fizetnek. Fellépnek

D o - M i - S o l - D o
komikus excentrikusok.

Továbbá fellépnek az összos művészek és művész
nők, valamint a o/iobb iskola- és szabadon dorni 
tott lovak élőt C a r r é  M ik s a  igazg. által,

M i n  i l l í r t  e l ő a d á s b a n  :

Egy kirándulás akadályokkal.
Nagy eredeti némajáték, az életből merített magyar 

genre kép.
Holnap hétfőn este 7' 2 órakor n a g y  előadón

G ra z . G r a z .

Hotel „zűr goldenen Birne“
a város központjában, a meráni parkkal szem
ben, a legszebb fekvésű szálló, ujonuau ké

nyelmesen berendezve. Villanyvilág'tás.
H ÍTTER J., tulajdonos.

Z s e b  ó r á  k
5 évi jótállás mellett

ré s z le tf iz e té s re
k a p h a t ó k

Polgár Kálmán
órás- és ékszer-üzletében

Budapest. Erzsébet-kórut 29. sz.
Vidékre árjegyzék bérmentve.

.W« g y á r  t o l l a l  í r  jó n  m l a d e a  m a g y a r  e m b e r ! !
SCBDLGR JÓZSEF Első magyar acéUrotoll é s  tollszár  

gyárának kitűnő gyártm ányai

ineljeket hazánkban már mindenütt hasznainak, felülmulliatailanok 
és jussiaknál fogra angol es más gyárimén) okkal teljesen

v e r s e n y k é p e s e k .
Kllönösen ajánlhatok Daniét Ernöoe . 4 szám, 530 szám, Ó32 szám, 408 színi 

450 szám, 155 szám, 255 rzáw, 1896 szám.
------  M im ién pa)árkereske(leabeii kapható. — —

Utánzások miatt nagyon figyeljünk a 8 C 1 IA F I  E R  R Ó Z A  névre.

•  szépség pazOagsÉpü 
Szépség hatalom !!

Est a legdrágább kincset megszerezhetni eddig 
csakis a

Mme Rosa Schaffer
szerb  kir. udvart é s  k am arai szá lU tón ö ,
B éo s, I., Kohlmarkt 6. áltol föltalált és hasz

nált szépitőszerek által sikerült 
n  j  -  cs kir. kis. szab. Minden hölgynek, ki egyszí
POUŰPC pavissante bíu . nélkülözhetetlen- a bőrt vakító fehérré vari-

K ír to n

T ö r v é n y e ié n  v éd v e .
cs. kir. kis. szab. Minden hölgynek, ki egyszer pró- 

özhetetlen: a bőrt vakító fehérré vará- 
u olja  é .  pompts zománca al»tt a börkiútí. k, any.jógyck: himISholy.k
i .  eltűnnek. -  A ráncokat és redáket kis.mitja, a karos szépitőszerek áltól 
kitágított ^kacsokat összehúz-a és az arcnak üde, rózsái fiatat szint kol- 
csfciöz. Bz az egrotlen púder, melynél: habnál .ts után m os... In. lehet 
a nélkül, hogy szenzációs hatása a bérről eltűnnék, f.gy doboz ára 2 frt 5U 
kr. és 1 frt 50 kr. z x

M n i m n f t  évtizedekkel fiatalít, a bort ruganyoson és „m in  
CrélHG raViSbHDtfi tarl;a, esténkint minden hölgynez használnia kellene 
E gv tégely 1 frt 50 kr.
f a n  p a v ie í f ln t p  racS5rai * b5riide?égét, erSs.t, és a legkitűnőbb, 
t d U  r d llS S a U lü  biztos hatású toilett-viz. Egy üveg ara 2 forint .X) kr.

A R aY issan te  crém e, púder és víz nemzetközi kiállításon nagy arany
éremmel lett kitüntetve. Minden hölgynek, aki redőtlen, márvins fehér 
homlokot akar. legjobban ajánlható a cs. kir. szab. h o m lo k k o t o  uara- 
bonkint ! frt 50 krért es a „ K a von -K aw IeM m te"  kiváló szépsegszappan, 
holgvek és urak részére, daraboniíint SO krórt. S c h a fT e r  Hóza asszony' 
Y ltM a v a r A z s o lJ a  az- ó . , K I > O l l f ‘-jáv;.l minden megó>/uit ha mák n /i-  
kori színét, a legpompásabb szőttét, a legragyogóbb gesztenyebarnít, a nar- 

I honyszerü feketét. A ..H Í V Ó I K -  egykori használata elegendő, hogy - zm 
örökre szőke, barna vagv fekete maradjon. Semmiféle mosás sem képes az 
elért szinárnvalatot eltávolít*, i és a fejbőr tiszta fenéi- marad Egy íob o ara 
használati utasítássá! egviitt 1 frt 50 kr. 5 fi t. \  '» amennyi k«‘S7ítményem 
csodálntos hatásáért *>■' s kezességei vállalok. Számtalan olismoro- és k - 
ezönő-irat betekinthető a legmagasabb korukból ée csak diskreció miatt nem

7 K6zocnli raktár R O S A  S C H A F F E R  Béoá. I.. Koblvarkt 6 ári* .

tu la jd o n o sa in a k ,
„AEOL"-hangszerek

A szabadbán termé.zetes lép- 
tauzam Által zengnek A* önma
gukban igen kellemes varáza- 
bzurit öHMbancrzás; idéznek elő. 
ami mindeu !• vékony kedélyre 
meglepő és kedve. benyumAsl 
gyakorol.

Ily hangszerek kivA 6nn ker
tek , lu g a so k  és  v illá k  stb. 
ig a z i  d ísz éü l sz o lg a in a k  és
e helyekről nem is volna .za 
bád azoknak hiányozni. — 

részletes árjegyzék dijtalau.

Sternberg Ármin és Testv.
cs. és kir. udvari bangszergjdr I

B U D A P E ST . 
K e r e p e s i-u t  3 6  s í.

Z o n gora-term ek : Kossuth j
Lajoa-Utea SS. t KAroly-kór at

I sarok. Z enepalota .

Elit» is ült. ssraix-»aoai tBáiítit sn».

* ! ! »  

Kronsteiner Károly
B E C S, III ., H a u p t s t r a s s e  I2&  

taajít háziban).
A rany-érm ekkel k itüntetve  
Fóhercogl és hercegi uradalmak, cs. és 
kir katonai intézóségek, vasutak, ipah 
bánya es gyárt társulatok építési vall* 
latok, építőmesterek, úgyszintén gyut 
es Ingatlan tulajdonosok szállító^. P 
homlokzat-festékek, melyek mészbes 
föloldhatók, száraz állapotban poralak. 
bán és 40 különböző mintában kilón, 
kint 16 krtól fölfelé szállíttatnak és s 
mi a testék szintisztaságát il'eti, azo&oi 

aa olaj festőkkel

Uintakartya, úgyszintén használati utasítás kivi. 
natra ingyen és bementve küldetik.

ó í i t íT iid  ív n

W « »

O B a o s m í)
‘Saás.. • ■ -1 ‘ 7

tőz és porcel
án kádfürdő!;. 
Erzsébet kőrút 
>1. szám. Hideg- 
vizkura, villa
mos fürdők. A 

gózmosóda 
gyorsan és pou- 
tosan teljesíti 

megbízásait,
s  z  o d a .F e d e t t

V eszek
z á l o g h á z i  c é d u lá t

régi arany ezüstárut bril- 
lánt és gyémánt árút a 
legmagasabb árak mellett

FR IED  A.
órás es ékszerész 

| K e r e p e s iü l  2 . s zá m .

GouÁt’
M a i á t a S ö r

Kiváló üditö ital es gyógycélokra szolgál
Ajánlják :

D r. K o r á n y i és D r. K étl.v
egyetemi tanár urak.

Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési haverok
nál, gyengeségeknél stb. kitűnő sikerrel hasznáftatik 
Arak vidékre kőbányai vasút állomásra szállítva 

1 láda 30 nagy palack..........................  17 K. 50 f.
1 . 30 kis palack ............................  13 K.

a fogyasztási adót is beleértve.
A láda és üres palackok 4 hónapon belüli bér- 

mentes visszaadásakor 5 korona viss.aszolgáitaík
Budapesten kapható minden fűszer- es csemege ke- 

reskedtsb n és poharanként a .Quisisana Automata 
Buffet -be is.
D u p la  m a lá ta  sor  é s  v ilá g o s m á rciu s i  

sör lá d á n k é n t 1 k o r o n á sa i o lcsóbb .
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elálltnak 

uron r.sor.L F .st k e l t :
X ir á ly s ö r fö z ö  B u d a p e s t  K ő b á n y a .

köszöDbetiK

t t e t

iC&ó 9C: I- > le g k e lle m e se b b . Irg b a  
ta sn ra b b , le g h íre se b b

Eredeti Pnmpadour Paszta
awaa.. ■>' ’k, a:n 'lyot n -. .iM td .dr. 

Air A t Iáit fel 1.-n s/óplti » ..r  a- 
• %..■ ír.? tan é lé a k  f r i s s  a r c s a ia t .  r«- 
Alfa f e h é r  r á a .  t a lá n  a r c b ő r t  ez.nél 

. k- - .'i j c k . Tisr is. e.rauiMr- k <- 
res»( u m ’.lett a p é a s  h i i lv a b e a ir is a  
a a a té r ité se  a te U r tt  m r p IC :. ®4jfr?.ot. 

ir.b. 5 *r.éí zr ... p.r: »
.rnei. tr.. . .. ’ .sz .i ..j-»épat ; t . Í -  

» f ő fö u r a s ig o k .  a tiiv é seek  
-tkban •  n.i: '. '..i-’or.'U

i-fw Zé te le ,  a tuily . iö * -‘ -
.cUcczetl t-» újra oi'.a&t. Lgy

ú.H.ak. L »z*r 
i,. .v- >. .- ■ . ny. a 4”

iisun.ó ÍZ'p !»■' 
óoapr* ' aló g?l. tra l í . .

o  m  i *  .v  i » < » v  i s  - r  e  .i
.. E rd.'ii i ala

iara4 az 
i . . Pom&a- 
6. éb . - S'-r

s bőrt azóuna. • 
arcbőrön iaoí<ií» 
douv szappan
, SS ; bi A.’-n-.oia'. O zv Dr. Rlziii V ilm a fia! t K ije  A' 
t , d  er te s ts  e r e .  ' u., . U .. v . /  kÓRzltmén

i.v. ..i t-v.-.. i r r a t r r s t r a . '  itt. ‘ t  cul.-.:. -
te ln é l  'csak ű lo m a tle o t c so a ia g o k a t fessék  e lfo g a d  se 
, . ,i, n k l i r  TŐröR J o a co f i é k;r».---u>'* - 

■ .fc a 1- - • • • . : .  ik;iA ■ VA -1
•: i) i :iGYf> v . » ,  ...

N l \o - . .:;i l ajus-utca T.

írj. J j a g g e n m a c h e r  H - S ö r f ő z d e

?  L  ...................................

S z a l o n S ö n f c  o x

t ó ?  \  OyÁRlTw?TÓtIÉSy- o W

10 r  
MeortndeléSiMvel BüdapesrsnVKádár-iJtcza 5  
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IM S s í im ; Bndapest, vasárnap m r o A P B a n  ia w Z 1900. jnlms R n

Efo ara ------------ ------  w  f
BBL V II., K e r e p e s i-n t  3 8 . J l

Kladen vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál
ia pénztárunk opy fénykép-bonnt szolgáltát ki, amelyen a bevásárolt összeg nyngtat- 

zlnyozTa Im z . Z m iie n  e s e n  b e v á s á r o lt  áro k  e g y ü t t  a  10 fr tn y l ö s s z e g e t  m eg h a la d já k  
v a g y  10 ír t  ér té k ű  á ro  e g y s z e r r e  l e s s  b e v á s á r o lv a

minden vevő teljesen ingyen kap
bármely tetszés szerinti, nekünk átadandó fénykép ntán egy 00 cm. magasságú művésziesen elkészített

É s . s T s a e v s á e o  h ű  f é h y k é f ^
csupán a kifeazitéaért és a díszes papirkeretért (paase partout) önköltségünket 1 frt 50 krt számítjuk fel. A v i lá g  e g y  m ü in téa e te  se m  k é p e s  a z  in g y e n  k é p e t  m a g á t  

10 frton  a lu l e lk é sz íte n i.

P S ÍF  K É P E S  N A G Y  Á R J E G Y Z É K  • T W i

Tan- és nevelő-intézet
n y ilv á n o s s á g i jo g g a l

B u d a p e s te n , H o id -u lc a  19. s z .
A z in té z e t  2 2  év  ó ta  á ll fe n n .

Dr. L á s z ló  M ih á ly  nyilvános főgimnáziumában és nevelőintézetében, 
nnly a llcb in érvényes o s z tá ly -  é s  é r e t t s é g i  b iz o n y ítv á n y o k a t
á ll ít  k i, a beiratásoa szeptember 1-én kezdődnek. Azonban inár most 

is Ionét előjegyezni.
A cÖTCiidékek lehetnek bennlakók, félkosztoaok ós bejárók. 

Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.
D r . L á s z ló  K ih á ly ,  igazgató.

E '■ ’T5HR'5T- ̂ fT T 2R R T ^ aH H H B H H H E aB »9E B B n 31B aB n B E n m

E ’S ."í ’ W I
Zágrábi üiletvozetősége.Magyar kirá t i állsunrasuták.

16660/900. szám.
P á ly á z a ti h ir d e tm én y .

A m. á. v. kaposvári nevelő-tápintézetének az 1900/1—1901/2. és 1902/3. 
tanévekre az alább részletezett rubaneinüek és egyéb tárgyakra lesz szüksége, 
meJyc-kmk szállítására ezennel nyilvános pályázat hirdettetek.

Az évenkinti szükséglet megközelítőleg a következő;
600 drb lódén kabát, 600 drb lódén nadrág, 200 drb posztó téli felöltő, 

200 drb posztó téli nadrág, 200 drb nyári zubony, 200 nyári nadrág, 600 pár 
czizma. 400 drb sapka, fejelés, talp és sarok szükséglet szerint, apróbb javításo
kat 8z íJ Í . : ó ingyen köteles teljesíteni, 326 drb báióing, 652 drb nappaliing, 
326 drb alsóing, drb 652 lábrava'ó, 978 drb zsebkendő, 978 pár kapcza, 200 drb 
fogkeve, 200 drb bajkefe, 200 drb kenőkefe, 200 drb fényezőkefe, 200 drb sár- 
kefe, a fehérnemű és tisztitó eszközökből s 2. és 3. évben az első évi szükség
letnek 2O°/«o-a.

A pályázat feltételei a következő :
1. A szállító köti les kiváuatra bármikor, különösen az ajánlatban és min

den esetben a számrealákhan beigazolni, illetve az utóbbiakon írásban kinyilat- 
koztitin. hogy a szállítás tárgya hazai anyagból, hazai munkások által készült.

_. Minu«ti ajánlott tárgyról minta készítendő, mely a ezég pecsétjével el
látandó. A V'-rscnynyertcs e/.ég mintái a nevelé-tágintézetnek pe sétjével is fog- 
fognak elláttatni, s ez utóbbinál a szállítási kötelezettség taruunára letétben 
maradnak.

3. A kihirdetett mennyiségek csak megközolitöleg lévén megállapítva, a 
íersenvnyertes exég a szállítás mennyiségét sem az egyes czikkekre nézve, sem 
Ősszevacgebea nem kifogásolhatja, sem a knrottnáJ száll’tott kisebb vagy több 
mennyiségből követelésre vagy kárpótlásra jogot nem formálhat.

A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre bérmentve a r.evelő-tápintézetbe 
■aáffitandók. a hol azok mennyiségileg és minőségileg átvétetnek. A mintának 
inog nem feleié tárgyak az átvétel áléi ki7árainak.

5. A szül! tá- ru vonatkozólag egyáltalában a m .á .v . igazgatóságnál érvény 
ben lévő 12229. <96. sz. a. kiadott általános szállítási feltételek mérv adók, melyek 
az Ü z le tv e b é g n é l megtekinthetők Andrássy nt 73. Az üzletvezetőségnél és a 
kaposvári tanintézetnél átvehetők az ajanlati minták is.

é. Az í ’ái.lati mintában üresen hagyott rovatok az ajánlattevő által olvas- 
hatóan kitö’tei.dŐk, az egységárak számokkal és bntükkel is beirandók. Vakart 
vvg. javított. »agy a kiirt határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figye
lem! e vétetni.

Bén itr .ízül a száhitandó-tárgyak egy évi értékének 5°/s-ja készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban f. év augusztus 6-án déli 12 
ÓTai? a zágrábi üzletvezetőség gyüjtÖpénztáránál leteendő. A bánatpénz a ver- 
seanyertes által az erről szóló értesrtéstől számítandó 8 nap alatt as ajánlati 
összeg l(*>/»-jíira kiegészítendő.

Az ajánlat évenként 1 koronás magyar okmány bélyeggel ellátva f. év 
augusztus hé 7-én déli 12 óráig lepecsételve ezen külső felirattal .ajánlat a 
máv. kapós* án nevelő és tápintézet részére szállítandó czikkekre* felirattal 
a zágrábi Uzletvezetőség I. általános osztályánál nyújtandó be, vagy posta utján 
beküldendő^

Ára Mulattal egyidejűleg jelen szállítási feltételek is — ajánlattevő — által 
aláírva ós 30 filléres okmányokkal bélyeggel ellátva beküldendők.

Aó (sutról esetre szállított és kifogásUlanul átvett tárgyak értéke benyúj
tandó számi >k alapján a beérkezéstől számítandó 3 héten belül fog a szállítónak 
a zágrábi úzletvezetőséf gyűjtő pénztáránál kifizettetni.

10. A szállító ügyletből eredő minden bélyeg és illeték költségeket száiiitó 
tartozik viselni.

Az illeték az 1881. évi XXVI. tőrvényerik 10 fr-ának megfelelően ro
vandó le.

11. Mindegyik ajánlattevő, tett ajánlata folytán az ajánlatok fölötti határo
zat hozataláig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatott a szerződés
megkötéséig k elezettsézben marad.

12 Mfi.de^yik szállító tartozik a magy. kir. államvasutak alkalmazott.i 
külön segély alapja javára a szállítások után érdembe hozandó összegek l/io 0 
(egy tizedi százalékával hozzájárulni, mely járulék a számlák folyósítása alkal
mával levonásba fog b o á t  ni.

13. Az ft/l?tvez«tó "S fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül 
tekintet nélkül az jánlati árakra szubadon választhasson, továbbá, hogy az aján
lott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását is átengedhesse oly 
formán, h rv az ajánlattevők az ily részbeni szállítást is elfogadni tartoznak, ha 
csak ajaal.ii óban ennek ellenkezőjét világosan ki nem kötötték.

Zárráb. 1900. évi junius bóraa.
Az Ü7,etvc’nfősé£

Olcsó *>utor-ela<lá$.*l
2 szekrény, 2 ajtós f é n y e z e t t____ ___ __ 3 4  frt
2 ágy, íény^sett — _______________ 22  ,
1 éjjeli szekrény, fényezett— ______________8 ,
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett......... ..................... 14 ,
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt _  _  __ 3 4  „
2 ágy, magas, diófa, matt ... — ________ 3 4  ,
2 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal _2 2  ,
1 kredonc, 4 ajt. fülkés, faragott, m á r v ._4 6  ,
1 díván, magas támla szőnyeggel_ ____4 0  „
1 ebédlő-asztal, diófa, m att______________ 14 „

1 ebédlőszék , ó-ném et stíl __ __ __ — 4  f r t
1 íróasztal. 3 fiók os_____ __ — — — 16 >
1 hálószoba, matt d iófa _____— — 10 5 s
1 hálószoba, f a r a g o t t ------------ — — 135 „
1 garnitúra cropo- vagy bourette-

bebuzat_____________ __ — —  55 a
1 garnitúra selyem-behnzat __ __ __ 8 0  ,
1 garnitúra plüss-bohnzat _ — — — 8 0  .
1 srrionasztal . . .   ________— — 10 ,
1 consol márványnyal ós tükör — — 2 6  ,

Nagy vál sziták egyszeri, valamint a legdlszeeebb kivitelű bátorokban.

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepo
Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet.Dósa Kálmán

Arjeg-ynáh ltlT im »tr» lip p  en  áw h ftrn ientvc

$ Titkos betegségek szakorvosa £
S  gyanánt. gyors, alapos és kónyelmes módon blxtoe ryó- 

gvulást óhajtó szenvedőknek, 20 éves kórházi ás megán- 0
p  gyakorlati tapasztala.alnál fogra legjobban ajánlható p

i ÍD r . CZINCZÁR J.3
' p  e g y e t e m , o r v o t tn d a r
' 4 CJdCjtt fA rSaknA I « •  n ő k n é l  foglalkosáal zavar

► nélkül mindennemű bármily rágd keletű
I d N em i b e te g sé g e k e t
1 úgymint h a g y  c s ő  f o l y á s t ,  hólyag- és vizelési
í >  bajokat, b u j á k  á r o s  s e b e k e t ,  s y p k i l i s t ,  /  

önfertőzésből eredő idegbajokat, a legmakacsabb '
^ b ő rb e te g s é g e k e t  és s z é p s é g h ib á k a t,

| A  továbbá S  j
! - N em i g y en g eség ! á lla p o to k a t /

l lm p o le n o la )
meglep5 b iz to n  e r e d m é n y ű j e !  g y o r s a n  a legújabb

módon.
► Bendelő-ixitézet:Eiidapest,VIL,Xereperi-iitH .ii.Le. p

Rendelés: d éle lő tt 10—1-lg, délután 8 —8-lg. f* | 
Külön várótermek. Külön he- ás kijárat. '

Levelekre rögtöni válasz. I

Actien. Exoian,
Obligat.

őst, ung., ausl. íauch n l r b t  notirte) kanft in gröss. 
Roston coalant l l a n k t i a n s  d. u n : ; a r .  B ő r s e n -
J o n r n a l .  Budapest (.Ullcrte briefl.).

Bei Abschlüssen in IBftrsenpapiercn w e l t -
g e h e o d s t e  E r l e i c h t e r u n g e a .  "TtMJ

Ideg- és nemi betegségek
makacs v6r. és bérbajok, mint gyengeség! 4!la
potok r a d ik á lis  ífjó g j it Asára p á ra t
lan  s ik e r ű  c y ó ey h a tá sa i fo ly tá n  

leg m e leg eb b en  a já n lja k

__ z~' S a já t g y á r tm á n y ú ____
la- és vasbutor, reiágyalt, ruganyos acél 
sodrony - ágybetétek, afrik- es loször- 

malracok. sralongarnrturak, kerti bútor és 
gyermekkocsik

i-é  le  tíiacetóeei-©
trinden árfölomelás nélkül — fryárl árakban — olcsóbban 
mini bárhol kés-.p*nkHzolét mellett. V id é k i  m tg re ttd e lS k -  

n rk  n r jr g y íc k  ko f i l l é r  b é ly e g  b e k ü ld é se  e lle n é b e n .

P A P A I  és N Á T H Á N

B U D A P E S T , V I., A IÍD R A SB Y -U T  2 . SZ. 
(F o n o ié re  p a lo ta .)

Gyár VII. kér., Csenrery-utca 7. azám.

H IR V E V F S

HYDRO-ELEKTROTHERAPIAI
R E N D E L Ő -IN T É Z E T

B u d a p e s t,
VI. kér., Teréz-körut 44. I. emelet. 
T a p a s z ta lt  g y o r s  é s  b iz to s  
er e d m é n y e k  fo ly t é n  h o n o 
ráriu m  te l je s  g y ó g y u lá s  u tá n  

Is f iz e th e tő ,  
d. e. 8—1-ig d. n. 2—8-Ig.

H ottcr d lö tctlk os  á lla tg y ó g y á sz a ti praepsratnm a), a z  c jk or  logk iva lób b ja l.

H o ttcr  se r té sp o ra  
I. és II. szám-

Legjobb diátetikua szer az ét* 
kedv, tcbát a sertések hízásának 
előmozdításához, Orbánénál kü
lönösen bevált. A II. szám has

menésnél használandó.

A g r il-tá p p o r
lovaknak és  szarvasmarháknak.

I csomag 8 0  kr.
Kitűnő pótlék az abrakhoa, hogy 
az állat egészséges ós erős ma
radjon, vese-, máj-, hólyag- és 

idegbajoknál használandó.

H o l t e r - t r é n l n g  flu id  j a ,  mes víz i.-vaknak és szarva-marháknak I üveg I frt 20 kr.
Az ln> kát é» irmokat •  .agmagasabb korig Is fnzz cröbáu t.«r!Ja, az Alat, be&örzRölóze* ntán, a legerősebb munkát áz 
tránlngei kiállja. >Iccor61tütABukbó; arármazó bajokuál mtni h>mutálnál, rbeumánál á l merevségnél is moglepó ered

mény nyel h»«t'iál«»tik
i l o t t e r  a k a o r b ín o iJ a ,  ko:m. mosóvíz lovaknak, ’/i iiveq 5 frt. j' uveg 3 frt 5') kr.

Eltávolít mindenféle kinövést és zsíros lor 1 odást. zn ik ü l, hogy a ezórt elpusztítaná. ErOslt mertámndott és gyen re Ina
kat, eltávolít és elpusztít az Izmokról minden hatykot és meggátol minden ryiiladást; különösen bevált ep< n I. esülökda- 
gan<.Uiál, gumónál, vastag térdekuél, eltávolít bütyköket az loakról. vastag bukót, daganatot, a hol azok feJépnok. El

ülik a iór<lrem£g*ge^ég^ gyógyít mindenféle zrtsódást
főraktár: Ap«tlwke ,zu n  heti. Jo»eP.‘ Heos, ■ x ir i -  íchjpbrunnvrstra' se 182 P. Főraktár”

részére: Török Józaef gyógyszertára Budapest, Klraly-utea 12. sz.
|  - -  Raktár a legtöbb gyógyszertárban ós droguerlában — Tessek « védjegyre vigyázni.

agyarorszi
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- A P R Ó  H I R D E T É S E K ,

TalálmányokraJ ó  forgalm ú  
n ő i k a la p  f i i le t  élőnk
helyen, azonnal eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

2000

S zegén y
asszony elvállal minden
féle kézimunkát a legju- 
tAnyosabban. Cirn a ki
adóban. 2974

1 2 -ex L a n ea ster -
fc g y v e r , Springer-féle 
gyártmány, (ehogreifl) sö
réire és golyóra 80 Írtért 
eladó. Ugyanott egy setter. 
ritka példány, 35 írtért 
eladó. Cim Pádua Győző, 
Rudapest, Rózsa-utcza 21 
sz. 1. em. 5. 2902

1 h óh ér k ö te le .
Regény. Petőfi Sándortól. 
Előbb 2 kor. most fiOflll. 
Mfgreuddinető a kiadó
hivatalban.

jó, szolid kivitelben,
előnyös

részletfizetésre.

Náthán Ignác
k á r p ito s -  és a s z ta lo s -  
bútor egyedüli főraktára

V I I . k é r .

E s í i t -Ö r l l t  23.

H ö lg y e im  I
Nem csodálom, ha a t. 
hölgyek a sok hirdetett 
arccrém és piperecikkek
ből nehezen választanak. 
Legyenek tovább is biza
lommal és kisértsék csak 
e g y s z e r  meg én általam 
készített cikkeket, az 
eredmeny biztos. Millefieur 
erőmé könyvvel 50 kr., 
szappan 40 kr., poudre 
bármily színbe 60 kr., 
kapható Török gyógyszert, 
kitűnő kézipaszta vörös 
felrepedt kezek ellen 
próbatégely3ő kr. Szőrirtó 
biztos eredmény, próba
tégely GOkr.Homlokkotüim 
szenzációt keltenek, a re- 
dőket végképp k 9imitja, 
darabja 1 frt 50 kr. Haj- 
vizein páratlan ! 1 i óra 
alatt bármily ősz hajnak 
eredeti színét visszaadja, 
sohase lehet lemosni. 2 
üveg ' frt (3 hóig ele
gendő). Korpa és hajhul
lás ellen 1 üveg 6-< kr. 
Számos elismerő levelek
kel bizonyíthatom. Után
véttel bárhova küldöm. 
M Itt 11 Ida. 6lldá 
Bethlen-utca 12. sz.

szab ad a lm ak at ki
eszközöl úgv bel-, 

m int kO lréldön

K a lm á r J .
ipM I  hites tnkihlni gyiiö. 

ezelőtt:
Pompéry (Benedek L. és tsa)

B U D A P E S T ,
VD-, Kerepesl-nt 44. szán alatt
Szemben a Népszínházzal

Bútor.
Háló , ebédlő- és uriszobákát, 
szalonokat, égvén kárpitozott 
bútorokat, tehi-esn tsu.v 'tara 
benként o I cmo á r a k  m e lle it  

r C c x le tU ze iá e re  la szállít

Pflllát N. l ó i t
bt torrektára,

B V O A P E S T , 
T e r é z - k ö r u t  2 3 .
Logujabb dusArjegi zóx lopjon

Árjegyzéket v dékre
es bermentve

mayen

Nevelőnőket
francia, angol és német
honiakat, ok! magyar ta
nítónőket, minden nem- 
zets gú bonn* ukatésgyer- 
mekkcrtéscnőket, társai- 
gónőkct a n várra is 
lelkiismeretesen ajánl és 

elhelyez
Szegheöne S. Lujza

BUDAPEST.
VI., Deasewffy-utca 22.

H a szn á lt éft a j

ajtók, ablakok
m. rét után. teljesen fel-
vasalva, befalazáshoz ké

szen. olcsón kaphatók

E I S L E K  Á R M I N
épitö-asztalosnál

K udapest, V ., Ná
d o r -u tca  5 7 -  51).

Úri H a v e lo c k
7 írttól,

N ő i  H a v e lo c k
9 írttól,

F iú  H a v e lo c k
4 írttól,

L e á n y  H a v e lo c k
ő írttól feljebb.

A le g jobb  c sa k

pénzért vagy

r é s z l e t -
f i z e t é s r e

F  U  C  H S
O Ó Q O G - n á l

EUDAPEST. 
Jozsef-körut 26

« S 8

o lc s ó n  és JótAUAs mól
kaphatók

Deutsch Gábor nál
zongoraterem Bodacest.

, ErnéSet-ter 7, sna. 1. eu
(Bécsi-utca sarkán.)

Justitz Leopold.
icdenruha-speciafista

BECS.
IX.,Wlhrii gerstraase 48. 

'Jeieiun 7246. az.
tanítok egyleti ! ázásuk 

az osztr. tosrista. a tounno- 
lub es szaaos kerekpár-

egylet sth. szállítói a.

L Ó D É N  
L Ó D É N  ”  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N
L Ó D É N  puu-öiuojji- 
L Ó D É N ■ionnal^.
L Ó D É N  S u “s”* ' n -  

L O D E N * * ^ -  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N  „ u , . . .  

L Ó D É N  5_  
L Ó D É N  ' _
L Ó D É N  
L Ó D É N

folyékony szénsav tartalmú acélhUvely, melynek ■esé
lyével mindenki, bárhol tn é n ia id a r ta lm u . e g é im é g e i , 
o>ei6. ü d í tő  én k ü i i t ö  i ta lo k a t  (szódavíz, s sltors, limo
nádé. szikviz, málnáié, gazeuse, pezsgő, tej stb.) ké- 
■ zhb' t  az e Célra szerkesztett palackban a mellékelt 
B'asltás Szerint. A szénsav vegytiszta. A kezelés egy
szerű, kényelmes A folyadék lehűl. 1 doboz 10 so- 
dorhttvelylyel 60 kr Egy hozzá szükséges, minden
korin használható pala k 3 frt. Sodorpalsi k, mely úgy 
hal mint a szódaüve<, 4 frt. Részletes loirás es utasl 
tás kívánatra Ingyen és bérmeutve. Képviselet a

magyar koroua országai részére Budapesten 
K ertSsx  Tódornál G elttner es  B nn sch nál

Kristóf tér. Andiássy-ut 8

T av asz i é s  nyári év ad
1 O O O .

V a ló d i b r i in n i s z ö v e te k
Eey 3*10 m éter
hoss u szelvény, ete
tendő telj s férfiöltö- 
:• tre (kabát, mellény 
és nadrág) ára csak

2.75, 570. 4 «0 Zrf/é 
0 — és (».!M) zrf /óbb •ra,ód’
7.75 frt tmom gyap-
S-Gő frt legfinomabb /ubó:
10.— frt legesiegfmomabb

Eey szelvény! szalon-óltönyh«z IO .— f r t á r t ,  valamint lel- 
óltó-szdvetet, turistn-lodent, lezflnom .bb kaunnir rnokat szál
lít gyári árakon a legjobb hírnevűnek és szolidnak elismert

posztó gyárlraktár

Siegel-Imhof Brünnben.
Minta ingyen es bermentve. Mintának megfelelő kiszol

gálásról kezeskedünk.
A m n gónvsvónek , .ki a szSveteket k ü z v e t l e n i i l  lenti
cépué '• . ár székhelyén mezrendeü, o l o n y e t  •iont kenjek

Az ö sszes

h a n g s z e r e k
közvetlenül

M ü l l e r  J ó z s e f
legtöbbször kitüntetett íf.» A rA ts ó l, 

S ch ö n b a ch , Csehország.

J ó tá llá s . V is s za vé te l. Nagy raktár 
N zo lo h e g e d ü k b ö l, c s e lló k b ó l, uj
és régi mesterhangszerekből. Postai ár

jegyzék ingyes.

T itkos betoírséírek ellen

V é r t i s z t i t ó  k ú r a .

Sok évi tapasztalatunk igazolja, hogy
Dr. Palócz ■égtaui tanár In téző iében  
B u d a p e s t ,  V I I . ,  K e r e p e s l - ó t  io.

é  természetes gyógymóddal
(Sohroth -, K nelpp- 6s Ulfclt szeriül)

tnév idült (krónikus) betegségekben sronvedók 
is IMF b iz to s  g y ó g y u lá s t  "SPg érnek el. 
K ülön férfi- és ndl o sz tá ly o k . Gyógykeze
lés egész napon át. Levélre küneritó válasz. 
Ugyanott kapható és megrendelhető ,.Mep- 
■zórfi orvost tanAosadó** 11. kiadás. Irts: 

D r . P a l ó o z .  Ara 8 korona,

l d e g e r ö s i t ö  k ú r a .

L eg sze b b  Leg jobb  L eg o lcsób b
1*41’ ,o I’A P,.n PA  1\„

frt
l összehajtható vaságy
3 db kivehető matrácoal 10.—

1 db rouge paplan _  ... 1 80 
1 db lougo paplan príma 2 80 
1 db saiiu cachmtr paplan 3.80 

db atlasz cachmii paplan 4.90 
1 db atlasz selyem paplan 8.—
I db fodros atlasz selyem

párián — ................... 12.—
1 db jó vászon ápy lepedő 1.30 
I db jó ,, paplan „ 2 . -
1 db flanel ágy pokróo __ l.»0 
I db gyapjú k.~y pokróc 4 60
' db jó lópokróc ------ ... 1.70
I db szegett lópokróe 4.60 
1 levarrott szalmazsák _  2.20

G IC H N E R  J Á N O S  é s  T A S S A
paplan, matrac s Kárr ilossi-u gyárosok, szőnyeg, fUggőay- 

Sgy- >-e aszta.terít/ stb. nagy VAJ aaztéz bán.
Budapcgf, 177. k er .t h r»»ebet~ f(öru t 20 . 

Árjegyzéket kívánatra ingyen os o m en tv e  Küldünk.
Sem tó.aaó arukat kiesei élünk, vagy a pénzt visszaadjuk.

1 acél sodrony ágybetét 
1 tengörifU matráo 4 &U
1 Afrlque matrác 6.50
1 lószór matráo 18.—
1 ruganyos ágybetét... . 11__
1 nagy szoba szőnyeg ... 2 50 
Futó szőnyeg 26 krtól feljebb
1 ablak tunis függöny _ 1.50
1 ablak Kongó „ •* 6.60
1 esziergályozott függöny-

tartó . . . ______________1.60
1 ablak csipke függöny _  3.60 
1 bouret á g y t e r i t ő .___ 2.60

taritö _11.-

S 4p ecla llar««
s é r v k ó to K b e n !
Kateit-féis os. és kir. szab.sérv- 
kdtóje a «g yabb szer**, et
te ismerve a ls|tokélete- 
(éb&nak ezen genreuon. Ni m 
csúszik, nem okoz kcl.emet- 
len uyomésl ■ megfe.e. a 
legmagasabb követelmé

nyeknek !
Aralf • ÉCT0‘4aiu 6 fortét 
A IQ A i  Kstomalj 12 n 
Ma« nem felelő kicseréltetik, 
ftégssarjagyzekat dlsxréeuó- 

val kőlá a gyár

K E L E T I  J . ,RlD.rMT,
1T. is i ,  loíiiunccíí-ilca 17.

Z á l o g h á z i
có : . ik • Eladok
13 .atos ezüst evőkés zle- 
toret, grammja 5 kr., gi- 
randuloKat. gyorty atartó- 
kát, haltál Akat, tálcákat, 
grammja fi kr., 12 darab 
ezüst evőeszköz fi frt 50 
kr., teljes 12 személyre 
való telj os evűkészitítekot 
138 írttól kezdve, dús vá

laszték mindennemű 
ezüst n'.üötvös tárgyas
ban, arnny lerfilancott kő* 
lóggóva., grammja -ű kr. 
masHiuv arany gyűrűk 2 
frt 40 krtóL, tula renaon- 
toir órák • ír t Grünbin (j r 
Ármin Béla ör »k ei f-u- 
dapesten, IV., Vérosh.-u-tér 

9., i. em. 23. Hartoazar. 
Képei árjegvzékot bér- 

moin.-o t* ingyen. 
KéKzletaxetéMre is.

pattanás stb. ellen legjobb 
a kám rorkrém , ára
1 kor ma 2 fillér mit- 
esserek és börhamias ellen
a Jehann TI á r  la  F a 
r in a  k ö ln iv i i ,  ara ere
dpti nagy üvegekben I
k o ro n a . Vidékre után 

véttel l l ro & n e r la .
I l l ő i m  6.

J \a g y  v a g y o n t ,  
te k in té ly e s  J ö v e d e l 
m e t  szerezhet mindenki, 
a ki a század leghaszno
sabb könyvét, a világszer
te előny < m n.^znált „Ke
r e sk ed e lm i V e g y é sz e t  
cimii terjedőimen müvet 
megrendeli, mert »bbvi 
■ ■4" oly foglalkozást ta
nul meg. inelylyel férfi, 
nő, gyermek, tőke nélkii 
naponta 20—30 koronát, 

évente 5 0 0 0 -  6 0 0 0  
k o ro n á t megkereshet.
A kinek bizt< s keresete 
nincs, ki mellókfoglalko 
zást óhajt, rendelje niep. 
mig a csekély készlet 
'art. Intelligens egyén* k- 
□ > k megbecsülhetetlen. A 
könyv kétszeresen bőví
tet: uj kiadását az első 
kiadás fi korona bolti ám 
helyett a  k o ro n a  6 0  
O llérkft dvezntényes áron 
rendelheti meg mindenki 
a .Kereskedelm i V e 
gyészet* konyvkiadó- 

vállalatáaá Újpest. tö 
ri nc-n tea 24.

Ugyanitt megrendelhető 
A z  il la t  és  s z é p ítő  

s z e r e k  k é s z íté sé  <imü 
könyv, ára l kor. 30 Ull.'Oeabte-hálokabat

r*aa sap
kával
Biodén  
Misben 10.—

L Ó D É N
L O D E N i•‘ü‘-'‘l,-

1.60

L O D E .N
L Ó D É N
L Ó D É N

peny
Ou-öllóny

u 'i flltóny | l . —

mell ny 8.—
l ó d é n

»adáeika
bát

1 2 .-

L Ó D É N  
L Ó D É N  kópeny 
L 0 D E N  Irodákéból 6.— 

L Ó D É N  mosnia 4.—
L Ó D É N  "V^i <.»
L Ó D É N , t «iöi a  iá.—
L Ó D É N  zekekebót 7—
tmaiumt mutdeD eiffouuoiiiatw 
ruhadarab mSsúaoíe.e lajU .o- 
danbó. t  leheló legolcsóbb 
(.(Mrybaoiór'-k m ed e lt: minden 
tem nereselt cikk jobb tr.ínó- 
sé/ben 1» * min len ArválUz- 
taiban káealetben lar auk. — 
Minták káp«8 ^jegysAkAel m- 
ry«n *- tx-rmentve. — Vidéki 
megrenóeléeek a legjobban ei 
Intóstemek. Nsm tetezö . kedély- 
ud nu* kiesével Intik vagy « 

teljen ftaeser vtea aadatl*. 
J n n 'ltz  I .rnpold , 

lodenrabe- ep«ela3sta. 
Becs. IJL, Wsbr ngsrstr. 48 
Hivatalnok n ad rag, szür

ke, trióét  ____ 5.50
Hivatalnok zubbony ák

unzoid ........ .....  7.—
Torn inadrág, drap,

tr ic o t____ ... 5.50
. 7.—

évi. részben katonaorvosi (a bécfi és buda- | 
pesti katonakórházakban), részoen ma?áaorvu4 i

tapasztalatai után legmelegebben aünlható

D ^ K A J D A G S T ,
v. ea. é l  k . e v r e é ir v a i .  

E lec tro th er a p ia i ren d e lő  in té ze te
B udapest, V áci-köret 4. sz . 1. em.

! ■  A legelhanyagoltabb hugvcsőfolváaokat, legsú
lyosabb bugyhólyagbajokat, bujakóros sebeket,

syphilist, as önfert'etetés utóbajait

ESgyengült f é r f ié r ő l
as orvosi világ által legújabban olyannyira fel

karolt és hatásában páratlan sikerű

€ le c iro > M a s s a g e
vag y  P s y c h ro p h o r

által, magömléseket, nőknél fehérfolvást befecs
kendezés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége
ket, valamint ifjúkori bűnök kuvetkeztében be- 
ál'ttt ideg és ennek utóköv. •kezrr.énveképp létre-

•t iiátgerincbajokat gyógyít a leguiabb gyógy
mód rzennt alaposan és biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig : esto 7—8 óráig 
Nőknek úgy mint férfiaknak külön be és kijárat

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal vá'aszoltatik: eset

leg gyógyszerekről is gondoskodva .esz.

Korunk főnyavalyája az idegesség
es vértelenség, melyből számtalan más kór származik 

Ez ellen pedig legbiztosabban hat a

v a s a s  c h in a - b o r
I üveg 2 kor 40 fill. 5 üveg franoe 12 kor.

Ezen bor a saját magam által termelt ménesi shrrv- 
vel vsn készítve és minden hasonnevű készítmények

k6t8tt a le g ’öbb chinaaljat As vasat tartaüaMMk
Rozsnyai Mátyás nzell Isborslorisu , .  Aradon.
Kapható Budapesten : T ö r ö k  J ó z a r T  gyógyszerész , 
urnái. F « e r * fA l«  Nádor-gyógysz., valamint minder '

magyarországi gyógyszertárban.

H EYDEN TAPANYAGé
(N A H R S T O F F  H E Y D E N ) ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ (

egy feltárt fehérnye, 
mely az emésztési szervektő függet
l e n ü l  kiválóan táplál —

E lőnyös e r ő s í t ő  és t á p lá ló
gyengélkedők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény,
Joz es sovány egyenek részére, valamint testi es szí 
= = = = =  kimerültségnél = = = = =

— — É tv á g y  g e r j e a z t ó .  — -------
Kapható gyógyszertárak  és gyógyáru-üzletekben. 

Heyden vegyészeti gyára Radebaul—.Dre^d^.

■ 4 nelnieá- be m a ta to t t  t : á tn ta la n  in ^ i f b ir t ia ló . / i i tm i i  I Iriiir th iira t f o ly tá n  ej<w a e y y e d n a t a d  ó ta  <enedfIO I 
■■■ rmrfeád-iNrését a Ircm e le t/i'h b m  a já n lh a tó .

I ten aH ó  in te g e t f íu d a p e e t. A n d ra g e y -u t ^ 4 .  
as Opera mel stt.

TITKOS BETEGSÉGEKET
h n iryo iŐ fo lyá so k a t és nekokot, a t  O nfortO itirtki *«<ő- 
h a ja i t ,  a i  o ly i /m y l l t t  fk r ils rő , m a y k tn lk io k , a  lm ,lakör 
u t i 'k i ' r H k f tm ln y r t l  n S k n ll  fo k k r fo ly á ir .  t tá n n o n n y lr*  
l ib i l l i k  u, v a la m in t  m in d a to n  női bo toy iftfo lrr t. mo- 
Irsk n o k  a m a y ta la n iá o  o y y lk  fő o k o ió f ti h  bőrboloyoá- 
gokvt g y á g y i l  t i j  g y ő g y tn á /l í r s r ln t ,  b i s ta i  s tk e v re i,  

f f y o n a n  és a ta y o ia n

D r .  G arai A n ta l
owow, ••(»*««. aa«mé»*a- é»a aaöléea-t öor,

▼ olt ('•A m *. k ir .  o io a t. f ő o r v o s  
KENDBE: napont d. s. 10 órától egész dálntAn 4 óráig, 

este 7 ósátó 9 órái,-.
Dljazett <eve>ekrs lemáryobb érzelemmel váleezeltetU  

és 'Vá -yrwrerekrél ts ronda kedve e-e.
IHHHIB bőknek kOlén váróterem .

U -yenolt me jnieot ét •  ‘érménél Dr. O A ItA iA N I Ali
nál morrrndo hetö X t.P ftE B B C  CTMCTATÓ tniAr 
16-lk kled-, ben mevjeiea^ nemi bnteunégek á, rer*

ryórykmsiAwbes rlmfl könyv, volt tr. S irt 
kr.. m net eenk »O ST. A könyv Jó brr>-omegeiv. |«en 
• ! tlldvr, 1 irt brkttldáse mellett bermentve v «y  90 kr.

utánvét mellett.
A ónyv t.irt«lme: 1 Az ivar-vervek letrse. . — II. A nemi 
élet éb.-rdéio. — III. As önfertórirtér és es éjjeli mmrön)- 
éeek. — IV. ilufc-yosőtekár (tripper) éi hamtsöezfifc«>e«ek 
-  V.A buják őr fwlphills). -  VI. Febértolyás. — Vn. Bl- 
-yenrfilt i*rfler'. — VIU. Nöl me<t*l*neAe. IX. A tver-

■ervek mr-botet-tKJ* e*ock fÖVmyezóje proetítortd.



l » a .  sznm. Budapest, vasArnap BUDAPESTI MAFLA ISOO. jdfcn 8.

S Ü R G Ö N Y !!  -sai
Paris, julius 4-én. Az „Eszkulap" automobil a Criterium du RucR nagy ver

senyben W 3T  az első dijat nyerte el, miután a kitűzött 100 kilométeres útról
Camus vezetése alatt 1 óra 43 perc alatt mint első érkezett be.

M
E S Z K U L A P "  A U T O M O B I L  K O C S IK

A PÁRISI AUTOMOBILE-UNION GYÁRTMÁNYA.

A legeszm ényibb autom obil kocsi, a legtökéletesebb és  
legegyszerűbb gépezettel. Súlya 240 kiló. A kocsin két, szük
ség  esetén még egy  harmadik, gyerm ekülés is van. A cél csö 
vekből, Higanyokból van fölépítve s kerekei kitűnő pneoma- 
tikon járnak. Óránkénti sebessége harm inc-harm incöt kilom éter 
és magaslatokra is fölvezethető.

A kocsi minden gépészi ism eret nélkül is  kecelhető s  
egy  órai gyakorlat után a gépkezelés föltétlenül elsajátítható.

A párisi, londoni, berlini, lipcsei, lyoni, baieni kiállításokon  
nagy feltűnést k elted  s a legutóbb hamburgi kiállításon az 
első  dijat nyerte.

Aranyérem! D íszoklevél! Érdemkereszt!
A Páris-Rouen közti 240 kilom éteres versenyen ez az 

autom obil kocsi érkezett be elsőnek. Menetideje: 7 20 perc. 
A Bordeaux-Périgeux-Bordeauxi 260 kilom éteres utón második. 
M enetidő: 5-10 perc.

Bővebb felvilágosítást ár-fizetési, esetleg lésd e tfise tések  felől
a  „ B U D A P E S T I  N A P L Ó "  k ia d ó h iv a ta lá b a n

V ili. ,  J ó zse f-k ö ru t 18. H artm ann J ó z se f  urnái.

a j ó  gazda könyvtara
Az a jő gazda, a ki igyek-

ssak a gnzdaaágáhan elő-

fordulható bájokát és ki-

rókát ingatlan- és lábas

jószágairól elhárítani. —

Hogy ezt jókor tehesse,

otvnnson tanulságos kony-

veket, a süket tapasztalt

emberek Írtak. — A jó

gazda meg a rossz gazda

között az a különbség,

hogy a jó gazda más

kárán taaui,a rossz gazda

V
Bérásrr Lhmő. A tefgazdaság és sajtohattts. 202 képpel. Vászonba 

k ö t v e .....................................................................  . . . .  kor. 4*—
Gwomm Fwsvcz és Koma* T ivabau A fdk alak- és ftjlődéstana. I. résa. 

K ép ek k e l............................................. , .......................................... kor. 2 * ~
Gomazn S im a . A edrrvz htdladéhök értékesítése és a komposzfkésztíés.

36 képpel és egy táblával . . . . ......................................kor. 2  80
Got«»»o S. A Thomas-salak, tarat a legolcsóbb foszfortrágya kor. 1 20 
Hamcó Vturac. H au kincstár Sok száz titkos Mar Inrasa. Fűzve kor. 2  40 .

kötve ....................................................................................................kor. 8*— ’
H bm kn  ÁarAa. Az okszerű talarmővelés ehnelete és gyakorlata 117 rajo

sai .......................................................    kor. 4’—*
Jaaioaowzv Jóxaav A szóló betegségei és ellenségei. Három színes, egy 

fekete táblával és 70 rajzzal. Vászonba kötve . . . .  kor. 4 40  
NrnMzz Gvflacr. Méhészeti tanácsadó. Elméleti és tapasztalati útmutató a  

mefiek észszerű és jövedelmező tenyésztésére • • • • kor. 2’—  
O smAvdv M m áe. A dohány. Képekkel . . . • ■ • • •  kor. t"~ . 
Prrzovics Irrvás. .4 homoki szőlők telepítése és mővetése. 12 képpel.

Vészonkötésben.................................................................................. kor. o'40 ,
Rwrv K. Páu  A sertés javítása és hizlalása. Gerdák és hizlalók hass-

I n á la tá r a .............................................................................................. kor. 2*—
Szazat János. A stprőczirok termelése .  . ................................ kor. 140
Csalhatatlan őnszámiló könyv. Gazdák, iparosok stb. számira kor. — "80 
Mezőgazdaságtól és tnezvrendőrsegről szóló törvény . .  .  kor. 1’—  « 
Mezőgazdaságról és toezörendőrségről szóló rendeletek. .  . kor. 144  
A tnnnkaadók és a mezőgazdasági toonkások közötti jogviszonyok saa- 

bályozásáról szóéi törvény kor. —4 4
Életbeléptetést és végrehajtási rendelőtök hozzá . . - •  kor. — 4 4
Állategészségügyi törvény — 80
Pohdnyjóvnléki törvény — 60 
Halászati törvény .  ,  —40

: M E G J E L E N T E K  É .9  K A R H A T Ó K  :

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. ós Fiai)
CSÁSX ÉS ra« VDVASI KÖYrVKXRISSKKDÍSÍVKX KlAIlÓWVATALÁnAM
CCOO B U D A P E S T ,  A N D R Á S S Y - Ú T  S Í.  OHOO

Z v s o jr tb  piao41 n s k .r c t a  n * p  hangn é .
calnos külsejű

uj Mignon zongorák 5 5 0  koronától kezdve 
uj Pianinók 5 2 0
uj Hamwnimnok 170
kitfinő Jó minőségben esetlegl résxletfixe 

tés m elle tt is kaphatók

ÉDER ANTAL GYULA
bel- ee kiilfölgl zongora gyári főraktárában

Budapest, IV. kér., V á o l-u tca  2 8 . sz .
A la p ítv a  1870-ben.

Eddig több mint 8200 drb hangszer elárusítva.
Kimeríts árjegyzékek kívánatra megköidetnek.

Fontos wérvhajowoknak. 
nzk .v z á <;i ó s t a LiÁi . máivy

Kgv magyar találmány aetn lett oly 
általánosan jónak elismerve, műit a 
Polllticr Által fehal Ál tea . éa ktr. arab. 
gntnmtrérrkSéé. Esett aérvkötö elő 
uyei a Mibbl sérvkötók felett a követ
kezők: 1. nem gyakorol kellemetlen 
nyomáét. 2. Úgy éjjel, mini nappal, 
hordható. 9. A peilntták ely módon ido-l 
mainak a sérvhez, hogy a sérv napút 
taljoaen el/Ödlk és így a aérv kloecarán* 
tehetetlen. 4. A Wrténcági öv feltalálá- 
séval pedig a aérrkütö Iccsuasée* meg 
van gátolva. CélezerSíógét n«m ogy 
bel- és kS’fÖldl orvosi tekintély lamerte 
el. H» c-nálh» tó aágát bnocyítj* továbbá 
azon zzámoe kőssönet é« bálánrilatko- 
zat, mely a világ minden tájékáról 
(Német, Orosz, Francia, Olaer. Török
ország, Amerika. Indin atb.) hozzánk 
beérhessél, a melyek a t. vevőinknek  
mindenkor rettdetker-'sUkre állanak.

Céleaerfleégt mell' tt az. árak m ér á i
ké ltok.

Fgyoldaln ára 7 ée 10 M . Kétoldalú*
16 ée láfrt.

Oye-mekeknek a felével olcsóbb.
Rendelésnél a teát bŐeége kéretik 

eentltnó.erekben, továbbá, hogy aeérv  
Jobb, bal, vagy min dk ötoldalú o.

Nagv raktár továbbá valódi angol ée 
franciattoélnigó aérvkötőkben, haak ’tő, 
kőldökköMl. lrrlgaten*. mindennemű 
méhfecskendö. göreaérbarlsnya hét- 
egyonestártó. légpárna, ágybetét, havl- 
kttjfclíogők áa minden e szakmába vágó 
cikkekben.
Rgyedflri képvlaelSság  valódi angol é s  | 

franciaO U M N II-k n itÍn le ri< ‘H ni-firkhen.
Postai megbízásokat, rendelményekot pontnsau > s titoktartás 

mellett leggondosabban utánvéttel csakőröl

P O L L IT Z F R  M ó l t  ée  F I A
os. é l klr. szabad, orthopedlai kötiztrászefc 

B a d á p u t ,  DaÁk F erv n o -n to a  10. — llaWW! IBW
ÁMMTUlK kívánatra aárt borítékban bArmanlve kttldoVk,



Levélheti tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell

A p ró  M rd e tA x e k e t
kőn ponti irodánkban én ere
dőt! nyu mellett u»6g a 
kővetkező fiókokban lehet íöl-

B r e n e r  n ő v é re k
üobáu.vtözsdéje,

Teréz-körút 61. szám alatt.
E ig d n a n B  Már

gyorsait óoyom da,
IV. kér., Kátviu-íér 2. ssám. 

F r a n k é  P á l
k ö iiy v k cresk edéfle,

IV., Gráf Cziráky-ÍWe palota. 
(Kossuth 1 a.ios-utra, Kiyrá-tAr,

Koronahoroeg-atca barkán.)
J a n i b r i k o r l t t

d ahány ifssdője, 
erepeai-ut 50. (Taksr^kp. épül)
K e r n h r r e  I t a lá l j a

'. ' -y. "• ,
VT1'. kér.. Muwwro-kerut 18. sz.
í r j .  N a e e l  O ttó

könyv kereekedó,
Mazeut > korút 2. sz. iX em utí 

Színház bérháza) 
l í  c ni r  t  s r  l i  A. J .

ujsáff-áradOa,
Potfifl-tór 8. bzám. 

R o h o n r 'l  Ilo n a
dohány tő/Ptieje, 

Andrássy-ut 48. szám. 
S z á n t ó  M á r

dohán vtCzsdéje,
IV. , Kecskeméti-utca 14. szám. 

S o p r  o n y  i V .
dohányn pyárus,

VIII. kér.. Kerepesi-ut 1. szám. 
T o l d i  3. a j  •  S 

kt nyrkoreskeduae,
II. kér., h a tea 2. szám alatt. 

Z lp s e r  és K u n ig  
. t neműktreskodéso, 

Andntasy ut 4. szám alatt, 
l í e n la  .lóznefné, 

t -.
D e n t a c k  M t k s á n é ,

And:á9fv-ut Sí.
W e l t z e n r e ld  J a k a b ,

Király-utca 1.
I I  1 o c k  n  e r  J .

hirdet- i iroda,
IV. kér., Sütő-utca 8. szám.
Eckatein B ern it

hit i ...
V. kor., Fürdő-utca 4 szám. 

F is r h c r  .1. D .
hirdetési Iroda,

IV., Zsibárus-utra 7. szám. 
Goldb«*rg>er A. V .

hirdetést iroda,
IV., kér., Váci-utca 9. Piám. 

Haaucantein Ó3 Vogler
hirdetőéi iroda.

V. kér., Dorotfya-uica 9. szám. 
L  '• e n <> I ri G  y h  I a

hirdetési irodája,
VII., Brzsébet-Wrut 14.

M o  * k c  K  ii d o 1 f
hiidctési iroda,

VII. k—.., Károly-kőrut 9. ez.
S r b w a r c z  J o z n v f

fcir.letó"! iroda.
V. kar, Marokkö'-utca 4. íz. 

T e n c z e r  <>ynla
Hirdetá-i iroda,

IV. kér., Szcrritatár t». srim . 
Minden ao«J l rcpiés melyet
I tt »».« # 6 r á B  fe lM lB a k . 
már m to » "  in o g ja ;I m iit  a 

h t n lu p n t i  N a p ló b a n .

A s /o k á s o s  3 0  k r a j 
cárom bél.végi I I  e té- 
k e t  m egH seto í nem  
k e l l .  T e h a t  csent n i 

a  c ím m é ! e llá to t t

Im b é ly e g - m e n te s e k .

Budapesten időzve, ebben 
a pillán atban olvasom ;

drága, kimondhatatlan 
vágyra ingeríj sorait. Re
ményiem, néhány nap 
múlva csókolhatom és tor- 
róu szoríthatom aranyos 
kacsáit. Az Isten áldja 
mag it édes, tdes nnnde- 
cora. 6546

G r ó f n ő !
Édes leve-ét az orfeum
ban kaptam meg, ahol az 
öreg gróffal és a spanyol
lal sokáig mulattam. Te
hát cank vasárnap Tála

in a
kezeit._______  T itká r.

S O l - n e k .
Hétfőn 7 órrkor Rémi 

kávéházban találkozha
tunk. Jelem le sz : levele. 
. Csak egy^_________ 6558,, Kinké**
Ama az ép barna hölgyet, 
kit o lapra ügyelmoztet- 
tom, kérem értesítsen, 
hogv ismer-leég lehetsé
ges-o és hol? Választ a 
kiadóba kéri. Legvcző

6559

M ely  ö n á lló
nomeslelkü urhölgy volna 
hajlandó szerény állású 
okleveles segédjegyzőt a 

folyó évben nyitandó 
jegyzői tanfolyam láto
gatásában támogatni? Szi
ves megkeresések .áldás* 
jelige alatt e lap kiadó- 

hivatalához küldendők.
6 5 3 9

F ü g g e tlen  hölgy
tartós barátságot óhajt 
kötni, szintén független 
35—45 éves intelligens 
úri emberrel, ki őt igazán 
szeretni tudná és szerény 
anyagi támogatásban ré
szesítené. Levél a kiadó- 
hivatalba .Szőke 25* cí
men. 3 13

■»«?
6—7 vagy 8-as számú 

használt Wertheira-szek- 
rényt, megvételre keresek. 
Laaipel Lipót, VII., Akácfa
utca 36. 3002
K a jsz in  b arackot

nagyobb mennyiségeket 
élérett állapotban megvé
telre keresek. Ajánlatokat 
kér Lázár József szőlő- és 
gyümölcs - nagykereskedő 
Nagy-Maroson Hontmegye.

6494
A B e lv á ro si

kávéház közelében 4 szo
bás ntcai laxáat keresek 
lehetőleg uj vagy tiszta 
házban. Chu Meuer Sán
dor Belv. kávéház.

G y er m ek te le n  
házaspár lakást kap taka

rításért dr. Arányinál, 
József-körut 20. félemelet.

6533

K E R E S L E T .
M in d en  kockázat  
n é lk ü l é v e n te  60 000— 
80.000 kor. k ere sh e tő  
e g y  m o st fe lk a r o lt  jár
m ü v e k n e k  e lad á  -a á l
ta l, m e ly  m ár m o st Is  ' 
jó l b e  v a n  v e z e tv e  
B u d a p e sten  é s  a  v id é 
k en . T árs 2 0 . 0 0 0  k o 

ro n á v a l k e r e ste t ik . 
Összeg csak letétre szük
séges és papírokban vagy 
bizto&i tókok bán is elfogad- 
tatik. Ajánlatok .0 .  és LL* 
alatt e lapuoz.

K e llő
intelligenciával bíró egyé
nek, bármely szakmához 
is tartoznak, megélhetést 
esetleg szép jövőt találnak 
egy az egész birodalom
ban előnyösen ismert elő
kelő intézménynél. Jelent
kező s a jobb körökhöz 
tartozó urak d. e. 10— 
12-ig fogadtatnak, Buda
pest, IV. Váci-utca 25. II. 
cm. 1. sz. alatt,_________

E lő sz o b a fa la t
keresek megvételre. Aján
latokat ár megjelöléssel 
V>rek e laphoz S. V. jel
ige alatt. 3C07

E «y pár
szép legalább 7 éves és 
tizenhat markos ép lábú 

p a r á d é s  k o c s i - l ó  
megvételre kerestetik. 

Ajánlatok Kunossy Fri
gyeshez, Budapest, Teréz- 
kömt 38. szám alá kül
dendők. 3008

'•* M odern  
levélszekrény állvány
nyal azonnali megvételre 
kerestetik. Cim a ki
adóba. 2992

H a s z n á l t  
előszoba s z e k ré n y t

tükörrel es botáltványsyal
venni óhajtok. Ajánlato
kat H. J. alatt e lap ki- 
adóhivatalához kérek.

2993.

K ÍN Á L A T .
V as é» fű szer  

szakmában jártas segéd 
ajánlkozik. Hajnal, Táiya, 
postrestante. 6516

A B E U E S -fé le
loánvnevelő intézet Deb- 
rocseu. A modem köve
telményeknek megfelelő 

internátua, nyilvános 
elemi és négy osztályú 
polgári leányiskola. Ala
pos oktatás idegen nyel
vekben. Állam-érvényes 
bizonyítványok. Kitűnő 

referenciák. Közelobbi ér
tesítéssel szolgál az igaz
gatóság. 6556

K ö zé p isk o la i
tantárgyakból elismert 

legjobb módszer szerint 
tanit kitűnő philolo^us és 
matheinatikus. Előkészít

egyéves önkéntességi 
szolgálatra jogosító vizs
gára, polgári iskolai vizs
gák letevésére. Gvmna- 
siumi-reáliskolai és keres
kedelmi érettségire. Pót
vizsgára. Goitoin Hen
rik Budapest, VI. Csen- 
gery-u. 52. I. éra. 8. 6523

F ra n c iá ra  
bárkit megtanítok egy  
hónap alatt. Levelet „Pá
risi* címen a kiadóhiva
talba. 6543

í áy é r m é k  -c s e r e .
Kilenc éves fiam , vagv 
tizenegy éves lányom

számára gymnásiummal 
vagy leánypolgárival el
látott városban tisztessé
ges izraelita házban cse
rét keresek más gyermek 
ellenét)* u, mely itt német 
előadá-u hat osztályból 
álló elemi iskolát láto
gathat. Cim: W eitzenhofer' 
8«epes-Remete. 655o

M i n d e n k i
eredeti sorsjegyek részlet
fizetésre való eladásával 
igen jó, biztos állandó 
keresetre tehet szert. Ma
gas juta'ék, esetleg fix 
fizetés. Fuchs H. váltóháza. 
Budapest IV., Kecskeméti- 
utba 1.

N e v e l ő k e t ,
npvelőnőket, oki. tanító
kat, tanítónőket, gyermek- 
kertósznőket és bonneokat 
ajánl és elhelyez Krauss 
(Keleti) nemzetköri tanerő 
ügynöksége Váci körút 22. 

Á p olón ői
minőségben á fást keres, 
kórházban vagy magánra 
családnál egy ü g y e s  és 
tapasztalatokban gazdag 

s z ü lé s z n ő . Feltételek 
szerények. Cim özv. Di- 
báczy Sám uelné.V ni. Tö
mő-utca 62. ajtó 1.

H á zv eze tő n ő n ek
ajánlkozik egy intelligens 
nő, kitűnő gazdasszony, 
esetleg gyermekekhez is. 
Cim a kiadóhivatalban.

F g y  fia ta l
könyv- es papirkoreskedó 
segéd a fővárosban aug. 
15-ro szerény igényekkel 
állomást keii S. Cím a k i
adóhivatalban. 6554

U tazónak
ajánlkozom irodalmi vál
lalathoz napi, hetilapok, 
folyóiratok terjesztésére. 
Ajánlatot kér ,H . S. 101* 
cimro e lap kiadóhivata- 
láfaoz._______________ 6528
A N ép szín h á z  

szom széd ságáb an
egy csinosan bútorozott, 
tiszta és féregutentos két- 
ablakos utcai szoba külön 
bejárattal a lépcaőházból, 
tágas előszobával jutányo
sán kiadó. Kerepesi-ut ó4. 
1! I , 20.__________

J ó  fo rg a lm ú  
vegyes kereskedés vidéki 
mezővárosban, járás szék

helye, vasúti állomás 
50.000 korona évi forga
lommal azonnal átadó 
más vállalat miatt, az 
átvételhez 10.000 korona 
szükséges. Cím a kiadó- 
hivatalban. 6557

S zep tem b er i
m agán vizsgákra, valamint 
javítóvizsgákra felelősség  
mellett előkészít Fóliák 
Izidor Dohány-utca 69, 
ajtó 12,_____________6551

K ü lö n  bejáratú ~
I emeleti bútorozott utcai 
szoba, csendes, tiszta cs»- 
láduál havi 10 írtért azon
nal kiadó. Cim a kiadó
hivatalban. 6553

H ö lg y e k n ek  
segélyt és tanácsot nyúj
tok titoktartással. Kényel
mesen berendezett laká
somon bgvelmes ápolás, 
ellátás, esetleg gondos 
oivosi segély nyerhető. 
Sok évi elismert gyakor
lattal bírok. Metzger Sa
rolta, oki. szülésznő, Er
zsébet-körut 6., II. cm. 18.

6542

1O d r b
k é p e s  le v e le z ő la p o t
fénykép után vagy Jolvé- 
teliel együtt 3 írtért Ko
szit az .Excelsior* fény- 
:rda Budapest, Andrássv- 
ut 2 . Ugyanott nmateurök 
részére mimiminemti mun
kálatuk készíttetnek. 65*4

C sinos szoba
szépen bútorozva, utcai 
különhejárattal s fűrdő- 
szooával azonnal ig e n  
o lc só n  kiadó. Szentkirá- 
lyi-utca 22. II. 26.

K iadó ház  
E rz a eb e tfa lv á n , Szőllő- 
hegy-utca, 2 sutiba, kony
ha zárt veranda, élés
kamra stb .. k-rtben r ző I I ő- 
vei hetuttatott szaletli, 
gyüm öl’s f  ik, szőllő és 
virágok, a növényzetet a 
tulajdonos gondoztatia, 

azonnal kiadó. Bővebbet 
Botos Istvánnál, Kende- 
féle szőllőtelcp. 6545

K erék p á ro k a t
és egy m o d e m e t  az
üzlet feloszlása miatt na
gyon olcsón adunk. Klein 
Dezső és társa, Teréz 
körút l. 6532

B ic ik l i
teljesen jó karban olcsón 
eladó, Vámház-körut 13 
az ékszerüzletben. 6549

K r ed en z
szőnyeg, dívány, asztal, 
t őrszéK, ít óasztal, szalon 
garnitúra meglepő olcsón 
eladó. Gyár-utca 25., kar- 
pitosmester. 6552

D oh á u y  tő zsd e
belváros le?réiribb üzlete, 
mely dohanyuemüekben 
Ó8.Ó> O forintot forgalma
zott tavaly, jelenlegi tulaj
donos 2K évo bírja, csakis 

nyugalomba helyezés 
miatt eladó. Évente! k i
mutatható tiszta haszon 
30*0 forint Az átvételhez 
szüKségcltotik minimum 
506 lorint készpénzben. 
Úgyszintén eiry kisebb 
forgalmú dohánytőzsde, 

mely a főváros egyik na
gyobb forgalmú helyén 
van, évente 22.000 lórin 
forgalommal, <dadó: az 
átvételhez 2000 forint tőke 
Szükségeltetik. Bővebbet 
csakis direkte rotlektán- 
soknak Xiomotz Gyula 
iizletok ad&s vételi irodája
József-körut 22.

Illo c li N.
oki. tan. és gyakorló köny
velő Andrássy-ut 46. ki
képez felnőtteket a magas 
in. kir. minisztérium en
gedélye alapján az egy

szerű és kettős 
k ö n y v l t e l b e n  

(Buchfiihrung) 
keresk. levelezes, szép és 
helyesírásban, valamint a 
magyar és német nyelv
ben. Hölgyeknek külön 
oktatás. Vidékiek levél- 
bei i lég sajátíthatják el a 
könyvvitelt. 6615

V en d ég lő
k e r t lie ly is é g g e l

kuglizó és gáz világítással, 
nagy forgalmú helyen más 
vállalat miatt azonnal el
adó. Hungária-körut 79.

6536

V e sz ek
jókarban lövő átjátszott 
rövid zongorát. Ajánlatot 
kórok: Schvarcz U pót, 
József-utca 82. Jll. em. 23. 
Ugyanitt egy jó karban 
levő utivorsenygép jutá
nyosán eladó.

R e m e k ü l
átalakított 6 szobás úri 
lakás (egy 5 ablakos, egy 
3 ablakos, két 2 ablakos 
és 2 egy ablakos szobá
val) azonnal, vagy augusz
tus 1-ére kiadó. Nagy 

előszoba, fürdőszoba, 
konyha és closet, vala
mint szép kerttel. Villam- 
vi'ágdássaU Délibáb-utca 
23. szám alatt. Bővebb ér
tesítést Blau Gyula háztu

lajdonosnál ugyanott.
6518

B érb ea d a n d ó
augusztus elsejére Qllöi-ut 
62. földszintes ház, nagy 
miihelylyel, pincével és 
udvarral. Baross-utca 120. 
több nagyobb és kisebb 
lakás és egy világos nagy 
pincehelyiség, közelebbit 
Fleischmann Antalnál VIII. 
Kisfaludy-utca 40. 6504

B á c s k á b a n
egy jó karban levő gőz
malom betegség miatt sza
badkézből eladó, tudako
zódni lehet Sándor Ferenc 
urnái Ó-Morovicán. 3005

A ijári la k á s
két szoba, külön konyha 
árnyas udvar, kert, vil
lamos közelében kiadó. 
Újpest, Corvin utca 3. sz.

6588

K isp e ste n
egy kis ház szatócsüzlet
tel együtt olcsón eladó, 
vagy kiadó. Cim Boja- 
novsky-féle ház Kispest, 
Petőfi-utca 35C. 6537

H á zm e ste r !
állást keres nős, gyermek
telen, hites bírósági kéz
besítő, aki óvadékot is 
adhat Címe: Baksa Já
nos Szigony-utca 14.

3014

M in d en n em ű
középiskolai magán- ja
vító- és érettségi-, továbbá 
álJamszámviteltani v iz s 
g á ra  sikerrel készítek elő. 
Izabella-u. 8. szám, föld
szint 8. 3000

L egm agasabb
előlegek értékpapírokra 
és sorsjegyekre. Máshol 
e. zálogosított sorsjegyek 
kiváltainak és azokra.ma- 
gasabb kölcsön adatik, 
vagy a napi árfolyam 
szerini m egvételnek és 
ugyanazon sorsjegyek cse
kély havi részlettlzotés 
eilon visszavehet6k. Fleis- 
sig  Sándor bank és váltó- 
üzlete Budapest, VII., kér. 
Erzsébet-körut 2. szám. 
(Kerepesi-ut sarkán.)

O rszágos
m in ta  r a j / t a n o d  áh a
aki elő akar készülni, va
lamint a ker' pkedelmi és 
ipariskolába forduljon a 
Rajz- és szépirómiiterem* 
hez Károly-kórut 26. IIL 
em. 9. ajtó. Olcsó tandíj. 
Kitűnő módszer időseb
beknek is.

H ite lb e
kaphatnak hitelképes egyé
nek mindenféle aranyaru
kat és ékszereket üzletem 
feloszlása folytán. Aján
latokat , Gyors elintézés,, 
dm alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 6540

M ü v e it,
distingvalt fiatal özvegy, ki 
családjával évekig élt Pá 
risban ás nagyon sokat 
utazott a külföldön, több 
nyelvet folyékonvan be
szól, olyan családokhoz 
vagy egyesekhez ajánlko
zik kisérönőül, kik a világ
kiállítást meg akarják te
kinteni, vagy nagyobb 
utat óhajtanak tenni. Föl
tételek levélilog vagy sze
mélyesen. Ajánlatok ké
retnek „Niobe 7 “ e lap 
kiadóhivatalába cimcztet- 
ni. 3012

C ipő a lk a lm i
eladás. Finom férfi- és 
női cipők 1 frttól 5 frtig, 
fél és kivágott cipők 65 
krtól 2 frt 50 krig. Weisz 
Budapest, József-tér 12.

2996

F m  lé k n e k ,
ajándéknak kiválóan alkal
mas. Egy életnagyságu 
nagyított fénykép bármily 
fénykép után művésziesen 
elkészíttetik, meglepetés
nek ajándéknak nász, név, 
születésnapra legalkalma
sabb, miután egy ily na
gyítás nemcsak pillanatra, 
hanem örök időkre illő 
szobadísz is, a legszebb 
és örök emlék kedves ha- 
lottainkról a fénykép sér

tetlenül visszaadat ik, a 
hü másolatért kezeskedem, 

a vidéki rendeléseket 
pontosan eszközlöm. Grosz 
József, VI. Próféta-utca 5.

3011

S z ü n id e i
szópirá& l ta n fo ly a m .

Úgy mint tavaly, ezulén is 
az iskolai szünidőben 

sr. ép Írá si ta n fo ly a m o t  
nyitok, mely tanfolyam — 
mindennapi óra mellett, 
szükség esetén kettőt is — 
julius 2-án veszi kezdetét 
és augusztus végéig tart. 
A vidéki tanulók 2 hét 
alatt elsajátíthatják mind 
a 2 írást. A tandíj az 
egész tanfolyamra 31 ko
rona. Azonkívül tanítom a 
német nyelv és helyes
írást. Adler 1. szépírást 
tanár. Nagykorona-u. 4. 
Hl. Értekezési órák: 10—
1-ig és 4—0-ig. 6451.

H á z e la d á s !
Rákoskeresztúr községben 
(főváros mellett) a Fő-utca 
legszebb helyén egy három 
szobából, konyhából,kama
rából, pincéből, melléképü
letekből és kertből álló 
ház szabad kézből, jutá
nyos és kedvező fettételek 
mellett eladó. Bővebb fel
világosítással szolgál Ru- 
bisch Emil, az ottani ev. 
tanító. 6519

A b bázia
H o t e l  M a t i n a  Közvet
len közelében a tengeri 
fürdőhöz » a katonai Cur- 
háznait, elegánsai! beron- 
dezve, mérsékelt árak, 
ponsio vágj’ a nélkül ; 
pontos kiszolgálás s le
hető legjobb kényelem. 
Bővebb felvilágosítást u 
bérlőnél Müller József, Ho 
tel Slatina. 6462

Z ongora
I lt ta e n d o r fe r -f lle ,
átjátszott; Mignon zongora, 
keveset használt; pianino 

átjátszott; harmonium 
majdnem uj 14 változat
tal. Uj zongorák és piani- 
nók csakis legjobb gyárt
mányokban, olcsón, Kohn
Albertnál, Kígyó-utca 6.

Aki kényelm ét,
• ■ • r é t i ,  on m uiM roa el a mrutA poleMtulrMl Matu
rál kiaArletet tenni ; nem ha<y 
foltul a petét la azavatoaaAe 
inalleU kiirtja, Ily sikert mAg 
nem lehetet elérni. Kapható 3u, 
40 kr. Aa 1 frtos 0vejr«kben, 
aannklrtll valódi Sehwelnfurti 
zöld. B r l t e lb e lm  / .s lu m o n d  
8 s  ta r a r ta a i, M n d apent, 
U a iv t« i-t« r  7.

Hogy k e ll b e fő zn i’
Gyümölcsök és főztuék- 
félók befőzési módjáról 
300 szakácsrecopt Erzsi 
nénitől. Diszkötósbea 2 

korona.
T é sz tá k  könyve.

Sült 6s fö lt  tésztákról sza
kácskönyv Ertsi nénitől. 

Disskötésben 2 korona.
G a zd a sá g i á lla tgyó 

g y á s z a t .
Gyakorlati útmutatás gaz- 
dák ós állattulajdonosok 
számára Boruomisszától. 
Harmadik bővitott kiad.s 

4 korona.
Megjelentek és kaphatók 
I .é v a l  51 ó r  könyvkiadó- 
hivataiábau I’ugvárt. 
Az összeg előre küldése 
©setén bórinentve szállít

tatnak.
I O  l e s  ö n  ~

p o n y v á k a t
j u t á n y o s  d ij  m e lle tt  
k ö l c s ö n ö z ,  m in d e n 
n e m ű  u j z s á k o k a t  
é s  k i t ű n ő  v í z h a t l a n  
p o n y v á k a t  a l e g o l 
c s ó b b  á r b a n  s z á l l í t  
a F IS C H E R -fé le  z s á k  
é s  p o n y v a g y á r .  Bu
d a p e s t ,  N a g y k o r o n a -  
u t c a  18. M in t á k  bér- 
m e n t v e ,  i n g y e n  kül
d e t n e k .

S t u í  o r< » k
la k á sb a , e lő sz o b á b a ,  

k o n y h á b a ,

b o ltb e re n d e z é sek
é s  m in d en  a s z ta lo s 
m u n k ák  jó  k iv ite lb e n  
le g o lc s ó b b a n  m eg ren 

d e lh e tő k  8616

Ligeti asztalosnál, 
V i l i . .  X ém ct-a .lL .

M e s

a k á c m é z ,
elsőrendű pergetett méz,
5 k i ló s  bádog-bődön, 
b é r m e n tv e , p o stá n  6 
k oron a . O rsz á g o s  m é
h é s z e t i  eg -y esille t , B u 
d a p e st, IX ., K ö z te le k .

K o zm e tik a ,
a szépség egészségtana.

UtmutaUa L4rmII.veu Bzépaéff- 
hibu. (foltom, aayojep/ek, aro- 
■>6rt>k, kiütések, kinövések) 
«l»poM Óh ár'almatlan • Ib h iU sz- 
v4 m4 i b , b > arcnak és baiusk 
ész-Z'Ttl Ápolására. A könyv 
ára egy koroua (beköldhrtíJ 
hólyegwkben is, porlA killőnK 
KapbnVÓ a ssercSnÁl, dr- Jutaasy 
József orvosnál, Bcdapest,

SsrRánv ís Stliüte
cégnél

B U D A P E S T ,
VIL, Erzsébel-körut 12. sí.

New-Vork-kávAhás átellenábea

Ideg- és nemi betegségek 
gyógyttása.

Népsrorb kauuhsá<os könyv.
Á m  t g j  f o r i n t  S t v e n .

Megreiid-'lhetA a siertfinAl
Dr. Sltzffer intezetáftes. Befspsit, 

Térti kórul 44.

Arany János-utca 34. sz 
B n to r  b erak tározáü .

tíariie-Meublfc
Ax apró hirdrténeit 
/oh/taM.sa a IS-ilt

oldalon.
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